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(Important ensemble de manuscrits et imprimés 

du dernier Trésorier royal de Provence)
Livres anciens, 
Atlas, Voyages, Marine, Histoire naturelle.

Beaux livres illustrés et Curiosa du XIXe et XXe siècles

Editions originales.
 
Franc-maçonnerie, Esotérisme, 1er Empire, Varia

Expert : Sébastien GUILLEN

Librairie « les mots passants »

25 rue Massillon

83400 Hyères.

Tél : 33 (0)4. 94. 33. 75. 84. ou 33 (0)6. 74. 15. 75. 70.

Email : lesmotspassants@wanadoo.fr
VENTE AUX ENCHERES PUBLIQUES

Le dimanche 7 juin 2009 à 14h 00.

Expositions :

Samedi 6 juin de 10h à 18h

Dimanche 7 juin de 9h à 11h

PROVENCE –MARSEILLE

1 – VENTE JUDICIAIRE en un seul lot du stock de la Librairie « La Touriale » à Marseille (s’il n’a pas été trouvé preneur pour le fond) principalement Franc-maçonnerie, Esotérisme, littérature Etc. (Voir condition de la vente en 2ième de couverture). 

2 – ALGOUD, Henri : En Provence. Documents d’architecture. Paris : A. Sinjon, s.d. (1928). In-4 en feuilles de 52 feuillets non chiffrés. Chemise cartonnée à lacet de l’éditeur, dos de percaline verte chagrinée, 1er plat titré. 3 pages de texte, 1 table des planches et bien complet de ses 48 phototypies en noir légendées à pleine page. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 30/50€
3 – ALLEGRE, Abbé A. : Monographie de Beaumes-de-Venise. Paris : Laget, 1967. Broché in-8 de (3)-XI-331 p.-(14). Couvertures imprimées. Non coupé.  1frontispice sur 2, 7 planches en couleurs hors-texte, blasons in-texte et in-fine planches hors-texte contenant 35 plans et documents photographiques. Réimpression (tirée à 500 ex.) de la rare édition originale de 1888 augmentée par Pierre Blachon du rapport des fouilles effectuées durant les années 1959-1962 à Beaumes-de-Venise. ETAT NEUF. Est : 30/40€
4 – ANDRE, J.-F. : Histoire de la révolution avignonaise (sic). Paris : René et Cie, 1844. 2 volumes in-8 de 384 p. et 384 p. Reliures de l’époque demi-basane violine, dos lisses à nerfs simulés bordés de filets dorés, fleurons et roulettes dorées. 2 saisissantes lithographies en frontispice dont celle de « Jourdan, le général coupe-tête ». Le faux-titre du tome 1 manque et très rares rousseurs. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 80/120€
5 – ANNUAIRE DE MARSEILLE et du département des Bouches-du-Rhône ou Almanach du commerce er des administrations. [Marseille] : E. Mengelle et Cie, 1852. In-8 de 433 p. et (1)-135 p. (8 ff de publicité). Reliure de l’époque demi-basane ébène maroquinée, dos lisse orné de triple filet doré en places de nerfs, roulette dorée en queue. Un grand plan dépliant (avec petite déchirure mais sans manque). Quelques frottements sur les mors principalement sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 20/30€
6 – ARNAUD D'AGNEL, G. : Le Meuble; ameublement provençal et comtadin du Moyen-âge à la fin du XVIIIe siècle. Paris : Laveur et Marseille : Jouvène 1913. 2 volumes brochés fort et grand in 4. Couvertures illustrées et rempliées. Illustré de gravures in-texte et 128 planches hors-texte. EDITION ORIGINALE tirée à 650 ex. numérotés.1 des 600 sur vélin teinté. Corps de l’ouvrage probablement recollé aux dos, couvertures un peu salie BON EXEMPLAIRE de cet ouvrage incontournable sur le sujet. Est : 400/500€

7 – AUTRAN, Joseph : L'An 40, ballades et poésies musicales suivi de Marseille par Méry. Marseille : Marius Lejourdan, 1840. Broché grand in-8 de 192 p.-(4). EDITION ORIGINALE (Vicaire : I, 155) illustrée de 5 superbes lithographies romantiques hors-texte de Paul-César GARIOT. Texte encadré d'un double filet noir. Musique notée in fine. Rousseurs sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 30/50€

8 – BOISGELIN, M. de : Esquisses généalogiques sur les familles de Provence. Draguignan : Latil ; Aix-en-provence : Makaire, 1900. Broché in-4 de 400 p. Couverture imprimée. En partie non coupé. Tome 1er et seul paru. (Saffroy : II, 32874). Dos éclairci sinon TRES BEL EXEMPLAIRE, fort rare. Est : 150/200€

9 – (BOUCHES-DU-RHONE) DICTIONNAIRE, ANNUAIRE ET ALBUM. Paris : Flammarion, 1901. Très fort volume in-8 de VII-1193 p.- (7 ff non ch. de publicités). Reliure de l’éditeur pleine toile rouge à la bradel, titres dorés imprimés sur 1er plat et dos, toutes tranches rouges.  Très nombreux portraits photographiques hors-texte sous serpentes. Quelques rehauts, pliures au dos sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 120/160€

10 – BOUDIN, Amédée : Histoire de Marseille. Paris : Martinon ; Marseille : Terris, 1852. Fort et grand in-8 de (3)-VIII-608 p. Reliure demi-chagrin vert sapin de l’époque, dos à nerfs soulignés d’un filet doré, caissons de filets à froid avec un fleuron doré au centre. Les gravures et plans annoncés n’ont pas été reliés, d’ailleurs un papillon en couvre l’annonce sur page de titre. BEL EXEMPLAIRE, rares rousseurs. Est : 30/50€

11 – BOUSQUET, Gabriel-Casimir : La Major, cathédrale de Marseille. Paris et Marseille : Poulet-Malassis et de Broise, Vve Marius Olive, 1857. In-8 de (2)-VI-681 p. Reliure de l’époque demi-basane rouge, dos lisse orné de quadruple filet doré en place des nerfs. Portrait de l'auteur en frontispice, 4 planches lithographiées hors texte dont deux dépliantes. EDITION ORIGINALE de cette rare monographie. C'est une histoire détaillée de l'ancienne Major, cathédrale marseillaise détruite par Napoléon III, pour la remplacer par l'église actuelle. Quelques rousseurs et ombres au dos. BON EXEMPLAIRE. Rare. Est : 90/150€

12 – BOUYALA D'ARNAUD, André : Evocation du vieux Marseille.  Paris : Les Editions de Minuit, 1964. In-8 de 439 p. Reliure demi-basane rouge, dos à 3 faux-nerfs janséniste. 39 illustrations et cartes ou plans in et hors texte. Dos un brin éclairci. BON EXEMPLAIRE. Est : 15/20€

13 – BRACHET, J.-F. : Voyage d'un Anglais dans le département du Vaucluse […]. Avignon : Bonnet et Fils, 1821. In-12  de 99 p. Reliure 2ième moitié du XIXe demi-basane fauve, dos lisse orné de double filet doré en place des nerfs. (Reboul : Anonymes… : 2174. Barjavel : Dictionnaire historique, biographique et bibliographique du département du Vaucluse… : I, 282). Coiffe de tête arasée sinon BON EXEMPLAIRE. Rare. Est : 60/80€

14 – CABANES, Jean de : L'Histourien Sincere sus la guerro doou duc de Savoyo en prouvenço, en 1707. Poème provençal inédit […]. Aix : Impr. Pontier fils ainé, 1830. In-8 de XII-90 p. Non rogné. Reliure de l’époque demi-veau glacé beige à coins, titre doré en long. Reliure signée par BAUZONNET. Poème  précédé d'une notice sur Jean de Cabanes et sur ses divers ouvrages par A. Pontier. (Reboul : Bibliographie…, 86). Rousseurs éparses.  Poème qui contient l'histoire du siège de Toulon en 1707, entreprit contre la France par Victor-Amédée II, duc de Savoie. Malgré l'immense supériorité du nombre, la bravoure Française força Amédée à lever le siège au bout de 50 jours. BON EXEMPLAIRE de cette plaquette fort rare. Est : 80/130€

15 – CABASSE, Prosper : Essais historiques sur le Parlement de Provence depuis son origine jusqu’à sa suppression, 1501-1790. Paris : A. Pihan Delaforest : 1826. 3 volumes in-8 de (2)-4 p.-XL-XXXVI-423 p., (2)-481 p. et (2)-496 p. Reliures de l’époque demi-veau ébène, dos à 4 faux nerfs richement ornés de roulettes et fers romantiques dorés, large roulette romantique à froid en encadrement des plats, roulette dorée sur coupes et à froid sur chasse. Toutes tranches marbrées. Ex-libris gravé de la bibliothèque de Poulle-Symain. (Quérard : La France… : II, 6. Cf. la longue notice sur cet ouvrage in « Journal des savans »,  janvier 1827, p. 348 et s.). EDITION ORIGINALE, bien complète de ses 3 planches dépliantes in fine du tome 3. Des frottements aux coiffes et nerfs principalement, un petit bout d’adhésif sur tête du tome 3, rousseurs éparses. EXEMPLAIRE CORRECT en reliures romantiques. Rare. Est : 150/250€

16 – CAMAU, Emile : 1. Premiers ravages des sarrasins en Provence. 2. Nouveaux ravages des sarrasins en Provence. 3. L’œuvre littéraire et architecturale de l’église du VIe au XIIe en Provence. Brochés petit in-8. Paris : E. Lechevalier, 1911, 1912, 1915. Couvertures imprimées. BON ENSEMBLE de 3 ouvrages. Est : 20/30€ 

17 –  (Camisards). COURT, M.: Histoire de la guerre des Cévennes ou de la guerre des Camisards sous le règne de Louis XIV, tirée des manuscrits secrets et authentiques et des observations faites sur les lieux mêmes par M. Court. Alais : J. Martin, 1819. 3 volumes in-12 de XXII-363p., (2)-376 p.et (2) 348 p. (Dans ce 3ième tome, des cahiers ont été inversés : pp. 73-84 reliées après p.48 ; pp. 121-132 après p. 96 ; pp. 97-108 après p. 120 et pp. 145-168 après p.216. Collationné complet). Reliures de l’époque demi-basane brune, dos lisses ornés de filet doré en place des nerfs, fleurons dorés. Frottis aux dos, quelques annotations manuscrites anciennes et les 2 derniers feuillets du tome 1 sont manuscrits et remarquablement lisibles. (Haag : IV, 810. Quérard : La France… : II, 315). 2ième éd. de cet ouvrage incontournable sur le sujet, tout aussi difficile à trouver que l’originale. BON EXEMPLAIRE. Est : 200/250€

18 – (Camisards).  Histoire des Camisards ou l'on voit par quelles fausses maximes de politique et de religion, la France a risqué sa ruine sous le règne de Louis XIV. Londres : Chastel, 1744. 2 tomes en 1 volume fort in-12 de (6)-280 p et 368 p. Non rogné. Plein cartonnage d’attente de l’époque, dos lisse avec titre manuscrit sur pièce de papier. EDITION ORIGINALE. L’auteur, resté anonyme, affirme avoir écrit cet ouvrage d'après le récit que lui aurait fait un camisard et promet une impartialité absolue. Pâle mouillure en marge de 4 feuillets mise à part, RARE et BON EXEMPLAIRE, tel que paru. Est : 130/200€

19 – CANAL DE PROVENCE : 8 feuillets in-4 manuscrits. Copies de l’époque de deux assemblées extraordinaires de la Société du Grand canal de Provence, en date du 8 mai et 10 juillet 1765. RARE. Est : 100/150€
20 – [CARAMAN, Comte G. de] : Guide du voyageur sur le Canal du Midi et ses embranchements, et sur les canaux des étangs et de Beaucaire. Toulouse : Impr. J.-M. Douladoure, 1836. Petit in-8 de 178 p. Reliure de l’époque demi-chagrin bronze, dos à nerfs orné de fleurons romantiques et froid et de filets et roulettes dorées. Bien complet de son portrait lithographié, de ses 2 tableaux hors-texte et de ses 2 cartes dépliantes in-fine.  (Barbier : II, 591e). Quelques rousseurs, dos ayant viré au brun. BON EXEMPLAIRE, rare. Est : 100/150€
21 – CHAILLAN, Monseigneur M. : Les Saintes Maries de la Mer. Recherches archéologiques et historiques avec documents des fouilles du XVe siècle. Aix : Dragon ; Marseille : Tacussel, 1926, Broché in-8 de 142 p.-(1). Couverture imprimée. Reproductions photographiques en noir in-texte. Couvertures légèrement tâchées sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 20/30€

22 – [CHARDON, Joseph] : Tableau historique et politique de Marseille ancienne et moderne, ou Guide fidèle du voyageur et des négociants dans cette ville ; avec une description des monuments, établissements publics, etc. Marseille : Chardon, 1812. In-12 de XII-190 p. Reliure de l’époque demi-basane brune à coins, dos lisse, pièce de titre (avec petit manque), toutes tranches rouges. (Reboul : Anonymes… : 2081). RELIE A LA SUITE : Guide marseillais pour l’an 1812 ; contenant les noms des premiers et des principaux administrateurs … Marseille : Chardon, 1812. 96 p. BON EXEMPLAIRE dans une reliure modeste. Est : 70/100€

23– CHARLES-ROUX, Jules : Souvenir du passé. Le cercle artistique de Marseille. Paris : A. Lemerre ; Lyon : A. Rey et Cie et Marseille : P. Ruat, 1906. Fort in-4 de 515 p. Reliure de l’éditeur pleine basane verte maroquinée à la bradel ornée. Couverture illustrée et dos. Etui. Non rogné. 1 gravure au burin, 31 héliogravures, 2 planches en couleurs et 686 dessins originaux et illustrations in-texte. Edition originale et premier tirage à 1200 ex. Celui-ci, 1 des 99 numérotés sur japon impérial. Envoi de l’auteur (nom du dédicataire effacé). Dos passé de couleurs, intérieur pur.                                                                                                         Est : 150/220€

24 – FABRE, Augustin : Histoire de Marseille. Marseille : Marius Olive ;Paris : Lacroix : 1829. 2 volumes in-8 de 543 p. et 716 p. Reliures mi-XXe demi-basane rouge, dos lisses ornés de filets dorés continus et perlés en place des nerfs. Très pâles mouillures en marge de certains feuillets sinon très pur. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 130/200€

25 – FABRE, Augustin : Les rues de Marseille.  Marseille : Imprimerie D.G.D.L., 1970. 5 volumes brochés in-8 . Non coupé. Couvertures imprimées. ON Y JOINT du même auteur : Notice historique sur les anciennes rues de Marseille démolies en 1862 pour la création de la rue Impériale. Idem. Réimpression épuisée de l’édition originale parue de 1867 à 1869 et 1862. Couvertures des tomes 1et 2, un peu salies sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 40/60€

26 – FAVART, M. : Rapport fait à la Société royale de médecine sur l’épidémie qui a régné à Marseille en 1828. Plaquette cousue in-12 de (1)-22 p. Un manque de papier en marge du 2ième feuillet sans atteinte au texte sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 15/20€

27 – FOUQUE, C. : Fastes de la Provence ancienne et moderne, contenant l'histoire politique, civile, héroïque et religieuse de ses principales villes. Marseille : chez Dory, 1837. 3 volumes grand in-8 de (2) -430 p.-(1), (2)-440 p. et (2)-390 p. Reliures de l’époque demi-chagrin poli marron, dos à 4 nerfs orné de filets et fers romantiques dorés. Illustrés de 20 gravures sur cuivre sur Chine appliquée et sous serpentes par VERAN, d'une planche gravée de musique et de différents bandeaux, lettrines et culs de lampe. (Quérard : La France… : III, 547). Rousseurs légères et très éparses. Riche iconographie de paysages, monuments et costumes d’Arles, avec explication des planches in fine du tome 3. BEL EXEMPLAIRE de cet ouvrage romantique rare et recherché. Est : 250/350€

28 – GALLAUP DE CHASTUEIL, J. de : Discours sur les arcs triomphaux dressés en la ville d'Aix, à l'heureuse arrivée du très chrétien, très grand et très juste monarque LOUIS XIII Roy de France et de Navarre. Lyon : Rey, 1928. Broché grand in-4 de IX-(6)-56 p. Couverture en papier coquille rempliée. Illustré de 8 planches hors-texte dont 1 dépliante. Préface de Joseph Anglade Réimpression phototypique de l'édition publiée à Aix, par Tholozan, en 1624. C'est un des plus beaux livres d'entrée de Provence et l'un des plus rares. Quelques rousseurs sur garde blanche mises à part. ETAT NEUF. Est : 20/30€
29 – GARCIN, Etienne : Lettres à Zoe sur la Provence. Draguignan : Fabre, 1841. 2 volumes in-8 de (2)-284 p. et (2)-316 p.-(1). Reliures de l’époque demi-chagrin bleu nuit, dos à nerfs simulés bordés de double filet doré, roulette dorée aux coiffes. Dos légèrement et uniformément insolés, rousseurs éparses. Auteur d’un Dictionnaire historique et topographique de la Provence (1833), E. Garcin propose ici au moyen de CXLV lettres un  voyage littéraire, artistique et archéologique, avec de pittoresques annotations sur les mœurs et coutumes du temps. Après la description de  quelques sites de la côte, ces pérégrinations le mènent en Haute-Provence,  dans les Basses-Alpes, le Comtat, le Lubéron, la Camargue etc... (Quérard : La littérature française… : IV, 23). OUVRAGE peu commun. BON EXEMPLAIRE. Est : 80/120€
30 – GAYMARD, Fréderic : Le calendrier de la Camargue. Paris : Le Livre Artistique. Portal, 1947 Broché in-4 de (1)-283 p.-(4). Couverture illustrée en couleurs et rempliée. Etui illustré à l’identique. Illustrations in texte, vignettes et 27 à pleine page dont 4 en couleurs. de Paul CUCHET et de photos de George, Georges Gaymard, Augier, Francis Dailloux et Michel Segond. EDITION ORIGINALE tirée à 2400 ex. numérotés. 1 des 2200 ex. sur vélin. Quelques défauts au dos sinon BEL EXEMPLAIRE. Est : 60/100€
31 – [GENSOLLEN, Joseph-Laurent] : Franc-aleu de Provence. Aix : J. David 1732. In-4 de 295 p. Reliure pastiche demi-basane havane mouchetée, dos à faux-nerfs orné de double filet doré et de fleurons dorés, pièce de titre en maroquin framboise, toutes tranches rouges. Blason de Provence sur titre, bandeaux, lettrines ornés et culs de lampe gravés sur bois. (Reboul : Anonymes… : 781. Saffroy : II, 32596). 2 ou 3 rousseurs sinon très pur. TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 200/300€

32 – GIONO, Jean. (KISLING, M.) : Provence. s.l. : Aux dépens d'un amateur (B. Klein), 1954. Grand in-4 en feuilles de 128 p.-(2). Sous chemise illustrée et emboitage toilé beige de l’éditeur avec pièce de titre en long sur vélin.  13 illustrations à pleine page en couleurs dont la couverture : Pin solitaire et chargé de saisons... et 12 dessins dans le texte en noir de Moïse KISLING. Préface autographe d'André Salmon. Tiré à 280 ex. numérotés. 1 des 35 ex. sur Japon nacré comprenant une suite sur Hollande des hors texte en couleurs, une suite sur Arches des hors texte en couleurs, une suite sur Chine des in-texte, une planche inédite (sur chine), une suite sur Hollande des planches refusées et un cuivre rayé. (Monod : 5411). Rousseurs à quelques feuillets mises à part,  TRES BEL EXEMPLAIRE du tirage de tête. Est : 1200/1700€

33 – GIONO, Jean. (JACQUES, L.) : Provence. Manosque : Aux dépens d’un amateur, 1957. Grand in-8 de 176 p.-(3). Couverture rempliée et lithographiée d’un seul tenant par Bernard Mache. Etui illustré de même. 23 illustrations (couverture, frontispice, vignette de titre, 2 à pleine page et 18 in-texte sur double page) ainsi que 5 lettrines dessinées par Lucien JACQUES et gravées par Blaise Monod. Tiré 1202 ex. 1 des 1100 sur papier Licorne Arjomari. Edition en partie originale pour « Manosque » et « Basses-Alpes ». BEL EXEMPLAIRE (dos de la couverture un peu bruni), avec trois envois : l'un de Giono, l'autre de Lucien Jacques, le troisième de Blaise Monod. On y joint le carton d'invitation au vernissage de l'ouvrage le vendredi 6 décembre 1957. Est : 150/200€

34 – LA PROVENCE ARTISTIQUE ET PITTORESQUE. Journal hebdomadaire illustré. Marseille : 1881-1883. 3 volumes in-folio de 8 p.+ 656 p. (pagination continue pour les 2ers volumes) et 416 p. (pour le 3ième ) , du n° 1 (5 Juin 1881) au n°135 (30 décembre 1883). Tout ce qui est paru. Reliures de l’époque demi-basane bleue, dos lisses ornés de filets gras et perlés en place des nerfs. Ex-libris gravé. Des rousseurs et légers frottis. Très intéressante publication avec de nombreuses gravures sur bois et acier de paysages et monuments anciens, voire disparus et également des textes inédits. BEL EXEMPLAIRE important pour l'histoire régionale. Est : 200/300€

35 – LARDIER, A. : Souvenirs du Midi. Paysages, marines, portraits, monuments, costumes, etc., lithographiés par d’habiles artistes. Marseille : Arbieu et Comp., 1839. In-4 de (4)-392 p. Reliure légèrement postérieure demi-basane poli vert bronze, dos lisse orné de quintuple filet doré en place des nerfs. Illustré de 49 superbes lithographies hors-texte dans un large encadrement festonné de couleurs. Quelques rousseurs, Déchirure à 2 feuillets sans manque, dos uniformément et légèrement éclairci sinon BEL EXEMPLAIRE, peu commun. Est : 150/250€

36 – LAUTARD, J.-B. : Histoire de l’Académie de Marseille depuis sa fondation en 1726, jusqu’en 1836. Marseille : impr. Achard, 1826,1829 et 1843. 3 volumes in-8. de XII- 470 p., 456 p. et IX- 422 p. (et non 412 p. car erreur de pagination). Reliures de l’époque demi-basane fauve pour les 2ers volumes et reliure moderne de belle facture, demi-veau fauve pour le 3ième volume. Dos lisses ornés de filets et roulettes dorées en place des nerfs, pièce de titre en maroquin rouge, pièces de tomaison en maroquin noir.  In-fine, on trouve sur 120 pages le « Catalogue des Membres et des Associés de l'Académie » suivi de la liste chronologique des « prix proposés ». Important pour la bio-bibliographie de Marseille. (Quérard : La France… : IV, 626) Dos des 2ers volumes un peu passés, 2ou 3 rousseurs et une tâche d’encre sur gouttière du tome 3. TRES RARE ENSEMBLE complet de son 3ième volume paru 17 ans après, qui manque toujours, et reliés dans le même goût que les 2ers. Est : 180/250€

37 – LAUTHIER, Honoré Maria : Histoire naturelle des eaux chaudes d’Aix en Provence avec les avis et la méthode nécessaire de se servir de ces eaux utilement. Aix : David, 1705. In-12 de (4)-111 p.-(6). Reliure de l’époque pleine basane brune, dos à nerfs fleuronné. (Reboul : Anonymes… 884. Quérard : La France … : IV, 628). A noter in fine « une curieuse lettre adressée à l’Abbé Tricaud… relative à un autel consacré à Priape… découvert dans les bains ». Reliure usagée, pièce de titre absente, des frottements, trace de vers sur 1er plat, épidermures, certains feuillets brunis, pâle mouillure angulaire. Quelques « graffitis ». RARE. Est : 100/150€

38 – LECHALIER, Marius : Les annales municipales de la ville d'Avignon de 1790 à nos jours. Avignon : Imprimerie administrative, s.d. [circa 1930]. 2 tomes en 1 volume in-8 de 380 p.-(2) et 302 p.-(1). Reliure demi-basane blonde marbrée, dos à nerfs fleuronné. 24 illustrations hors-texte. Petites tâches d’encre sur la gouttière sinon TRES BON EXEMPLAIRE, de cet ouvrage peu commun et fort complet. Est : 60/80€

39 – LIABASTRES, J. : Histoire de Carpentras, ancienne capitale du Comtat Venaissin. Carpentras : Léon Barrier, 1891. In-4 de 284 p. Reliure de l’époque demi-chagrin noir, dos à faux-nerfs orné de petits fers dorés, couvertures illustrées conservées. Ex-dono sur garde. EDITION ORIGINALE  illustrée de dessins in-texte, d’un plan de Carpentras sur double page et de 18 planches hors texte sous serpentes. BEL EXEMPLAIRE de cette rare monographie de Carpentras, toujours prisée. Est : 100/150€ 

40 – LOURDE, C. : Histoire de la Révolution à Marseille et en Provence depuis 1789 jusqu'au Consulat. Marseille : Senès, 1838-1839. 3 volumes in-8 de 479 p., (2)-448 p. et 487 p. Reliures de l’époque demi-veau vert bronze, dos lisses ornés de triple filet doré en place des nerfs, de fleurons romantiques à froid et dorés. Ex-dono ancien manuscrit sur faux-titres. EDITION ORIGINALE. Des rousseurs, divers frottements. Est : 120/180€

41 – MARTIN : Voyage à Paris en 1789 de Martin, faiseur de bas d'Avignon. Avignon : Roumanille, 1890. In-8 de (2)-94 p.-(4 ff de catalogue). Reliure demi-basane lavallière moderne, dos lisse orné de 2 fleurettes dorées, titre doré en long. 1ère de couverture conservée. Avec introduction et notes explicatives par P. Charpenne. Envoi de ce dernier. On y joint 5 coupures de presse de l’époque sur cet ouvrage. Dos légèrement éclairci. BON EXEMPLAIRE, peu courant. Est : 80/100€

42 – MAURON, Marie. (SERRA, Antoine) : Magique Lubéron. Saint Rémy de Provence : Les amis de Marie Mauron, 1976. In- 4 en feuilles de (4)-81 p.-(2), sous  couverture beige illustrée. Chemise et étui de l’éditeur toilés beige clair, titre en long. Illustrations d’Antoine SERRA en noir in-texte et à pleine page et 4 doubles pages couleurs tirées en sérigraphie. Tiré à 195 ex. numérotés. 1 des 180 sur Arches. EDITION ORIGINALE enrichie d’un envoi de l’auteur et signé par l’illustrateur. (Mamy : Bibliographie de Marie Mauron… : 72). TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 120/200€

43 – MAURON, Marie. (SCHURR, Claude) : Provence terre des dieux. Paris : L’édition d’art Piazza, 1965. Grand in-4 de 151 p. (4). En feuilles sous couverture rempliée illustrée d’une lithographie en couleurs. Chemise et étui de l’éditeur imitation faux bois. Illustré de 19 lithographies hors-texte en couleurs de Claude SCHURR. EDITION ORIGINALE tirée à 275 ex. 1 des 150 sur grand vélin d’Arches. (Mamy : Op.cit. : 42). PARFAIT ETAT. Est : 120/200€

44 – MAURRAS, Charles. (ANDRE, A.) : L'étang de Berre. Paris : Crès, 1927. Broché in-8 de (2)-X-428 p.-(1), couvertures illustrées rempliées. Edition de luxe et 1ère édition illustrée de 47 aquarelles in-texte et à pleine page et 33 dessins in-texte d’Albert ANDRE. Tiré à 1360 ex. numérotés. 1 des 1220 sur vergé de Rives teinté. (Joseph et Forbes : I, 74 ; Talvart : XIV, 79). Dos bruni, ex-dono. BON EXEMPLAIRE. Est : 30/40€

45 – MAURRAS, Charles. (CHABAUD, A.) : Marseille en Provence. Lyon : Lardanchet, 1944. Broché in-16 de 159 p.-(2). Couverture illustrée et rempliée. Témoins conservés. Illustré de 25 dessins en noir dont 6 à pleine et un frontispice d’Auguste CHABAUD. EDITION ORIGINALE tirée à 1000 ex. numérotés sur vélin du Marais. (Joseph et Forbes : I, 102 ; Talvart : XIV,106).  ETAT NEUF. Est : 70/100€  

46 – MAURRAS, Charles. (RENEFER) : Quatre nuits de Provence. Paris : Flammarion, 1930. Broché grand in-8 de 86  p.-(2). Couverture illustrée et rempliée.  Illustré de 9 lithographies en noir dont 4 hors texte et un frontispice de RENEFER. EDITION ORIGINALE tirée à 890 ex. numérotés. 1 des 750 sur vélin de Rives. (Joseph et Forbes : I, 152 ; Talvart : XIV, 95). TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 30/40€

47 – MAURRAS,  Charles : Les vergers sur la mer. Attique, Italie et Provence. Paris : Flammarion, 1937. Broché in-12 de 212 p.-(1). Couverture imprimée et rempliée. Grands témoins conservés. EDITION ORIGINALE tirée à 700 ex. numérotés. 1 des 75 sur vélin de Rives réservés à la société des « amis des beaux livres ». (Joseph et Forbes : I, 173 ; Talvart : XIV, 102). TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 20/30€ 

48 – MAURRAS, Charles. (SAINT-MARC JAFFARD) : Le long du Rhône et de la mer. Paris : Ed. du Cadran, 1934.  In-4 en feuilles de 54 p.- (25). Couverture imprimée et rempliée. Edition en partie originale tirée à 383 ex. numérotés (et H.C.). 1 des 300 sur Arches. Bien complet des 24 photographies, à pleine page, reproduites en phototypie de SAINT-MARC JAFFARD, toutes les légendées de vers tirés d’œuvres de Mistral. (Joseph et Forbes : I, 98. Talvart : XIV : 100). TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 100/120€

49 – MAURRAS, Charles. (JOSEPH, R.) : A mes vieux oliviers. S.l. : Les amis du chemin de Paradis, 1951. In-8 de 56 p.-(4). Couvertures et dos conservés. Reliure demi-chagrin bleu roi à coins, dos lisse orné d’une fleur de lys dorée, date dorée en queue, papier ivoire orné d’un semé de fleurs de lys dorés sur les plats, gardes de papier doré orné d’un semé de fleurs de lys bleus. Illustré d’un frontispice et de 28 vignettes in-texte par Roger JOSEPH. EDITION ORIGINALE de 15 poèmes inédits tirée à 600 ex. numérotés (et H.C.). 1 des 550 sur pur fil Lafuma. (Joseph et Forges : I, 11. Talvart : XIV, 112).  TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 40/60€

50 – MERIAN : De lant en Plaets. Beschrisvingevande Graesschappen Provence en Venaisse ofte Avignon ende het vorstendom van Orange. S.l., 1662. In-4, paginé de 347 à 426.  Reliure à la bradel du XIXe demi-cartonnage vert à coins, dos lisse orné d’une pièce de titre en long en maroquin grenat. Exemplaire comprenant des plans et cartes, certains à double page : Comté de Provence, Plan d'Aix, Plan d'Antibes, Plan de Toulon, Vues perspectives d'Avignon, de Fréjus, de Marseille, d'Orange, Plan de Saint-Tropez. Extrait de la célèbre Topographia Galliae. Toutes les cartes, vues et plans concernent les villes de Provence. 2 ou 3 feuillets brunis sinon TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 300/450€
51 – MERY, Louis : Chroniques de Provence. Marseille : Typo. Des Hoirs Feissat et Demonchy, 1837 et 1839. 2 volumes petit in-8 de 397 p.-(1) et 398 p.-(2). Reliures de l’époque demi-basane verte, dos lisse ornés de double filet doré en place des nerfs. EDITION ORIGINALE. (Quérard : La littérature … : V, 378). Quelques rousseurs. Peu commun. BEL EXEMPLAIRE. Est : 50/70€
52 – MERY, M.-L.-E. : Souvenirs et sites de la Provence. Récits épisodiques. Paris : Michel Lévy, 1857-1858. 3 volumes petit in-8 de 343 p.-(1), 404 p. et 385 p.-(1). Reliures de l’époque demi-basane bleu nuit, dos lisses ornés de double filet doré en place des nerfs, toutes tranches jaspées. 2ers feuillets du tome 2 tâchés sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 50/70€

53 – [MISTARLET, Mathieu] : Essai généalogique sur la noblesse du Comté Venaissin et de la ville d’Avignon dédié aux Etats de cette province. Carpentras : Dominique-Gaspard Quenin, 1782. In-4 de VIII- 287 p.-(5). Non rogné. Tome 1er  seul paru. Reliure du XIXe demi-chagrin rouge, dos à nerfs simulés bordés de filets à froid. Superbe ex-libris gravé d’Antoine d’Esperandieu, dessiné et gravé par H. Pellissier. Lettrine historiée, en-tête gravée, bandeaux et culs de lampe. Chaque notice généalogique est précédée du blason gravée de la famille concernée. Exemplaire contenant 4 cartons pour les pp. 25-26, 31-32, 159-160 et 161-162. Ces 4 feuillets non cartonnés ont été reliés in-fine.  (Brunet : III, 1777 : « Cet ouvrage devenu rare, donne l’histoire de 76 familles et leurs blasons ». Barjavel : op.cit. : II, p. 186 et s.). 3 feuillets restaurés fort habillement en marge. TRES BEL EXEMPLAIRE de ce RARISSIME OUVRAGE. Est : 700/1000€

54 – MONTGRAND, Comte Godefroy de : Armorial de la Ville de Marseille. Recueil officiel dressé par les ordres de Louis XIV. Marseille : Alexandre Gueidon, 1864. In-8 de (2)-XXI-paginé de 23 à 443-(2) ff. Reliure début XXe demi-chagrin bordeaux à la bradel, dos lisse orné de double filet et filets perlés dorés. Nombreux blasons gravés in texte. Edition tirée 250 ex. De la bibliothèque de René Mazuyer avec son ex-libris. Quelques petits trous de vers sur les derniers feuillets mis à part TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 130/160€

55 – MOREL, Léon : La Provence illustrée ou Précis de l’histoire de Provence depuis l’occupation romaine jusqu’à nos jours. Carpentras : Impr. L. Devillario, 1843. 2 volumes in-8 de (2)-403 p. et (2)-356 p. Reliures de l’époque demi-basane bleu pétrole, dos lisses ornés de quadruple filet doré en place des nerfs. EDITION ORIGINALE illustrée de 18 (sur 24) lithographies hors-texte sur fond teinté de LAURENS. Double filet noir en encadrement du texte. En-têtes et culs de lampe gravés. Légers frottis et dos un peu passés. Intérieur très pur. BON EXEMPLAIRE. Est : 60/90€

56 – MORTREUIL, J.-A.-B : Dictionnaire topographique de l'arrondissement de Marseille (Bouches-du-Rhône) comprenant les noms anciens et modernes. Marseille : Cayer, 1872. In-8 de 469 p. Reliure demi-chagrin vert de l’époque, dos à 4 faux-nerfs bordés de filet à froid, plats de percaline chagrinée. Ex-libris du Marquis de Jessé-Charleval. EDITION ORIGINALE quasi introuvable. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 50/90€
57 – NISARD, Désiré : Histoire et Description de Nîmes. Paris : Desenne, 1842. In-4 de 188 p. Reliure de l’époque demi-chagrin maroquiné noir, dos lisse orné de double filet doré en place des nerfs. Complet de ses 6 belles gravures sur acier d’après Rouargue, Havell, Allom sur chine appliquée et de 4 gravures sur bois, toutes hors-texte. Exemplaire sur grand papier Raisin Vélin, gravures sur acier, épreuves avant la lettre, papier de Chine. Rousseurs passim, mouillure en marge sur les derniers feuillets. EXEMPLAIRE CORRECT. Est : 100/150€

58 – Officia propria sanctorum S. Massiliensis ecclesiae […] Edito postrema [...]. Massillia: Hericum Martel, 1692. In-12 de 208 p. Reliure ancienne plein vélin muet à coutures apparentes. Vignette sur titre, bandeaux, cul de lampe gravés sur bois. Quelques rousseurs mises à part, BON EXEMPLAIRE de cet office marseillais, peu commun. Est : 70/120€

59 – PAPON, Abbé Jean-Pierre : Histoire générale de Provence, dédiée aux Etats. Paris : Moutard, 1777-1786. 4 volumes in-4 de XXXVI-689 p.-(2) ; (2)-XVI-630 p.-(1)- C (Preuves de l’histoire de Provence) ; (2)-XVI-683-(1) p.-LXXX p. (Preuves de l’histoire de Provence)-14 p. (Tournois à Tarascon) et (2)-XIV-864 p.-(1). Reliures de l’époque plein veau fauve marbré, dos à nerfs ornés de caissons de double filet doré, roulettes dorées en queue, armes dorées du Jean-Baptiste-André de  frappées au centre des plats, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et vert, double filet doré sur les coupes, toutes tranches rouges. (O.H.R. : pl. 1101 : J.-B.-A  de Poulhariez de Foucaud né à Marseille en juillet 1743, prit le nom de Marquis de Poulhariez-Cavanac. Fils de Nicolas de Poulariez, célèbre collectionneur de médailles, négociant et armateur qui fonda de nombreux comptoirs dans les échelles du Levant). Exemplaire bien complet de ses 2 cartes dépliantes et des 18 planches hors-texte. En-têtes et culs de lampes. Quelques rousseurs, coiffes de tête des tomes 1 et 4 arasées sinon TRES BON EXEMPLAIRE  de cette érudite histoire de Provence en reliures armoriées, ce qui est fort rare. Est : 1200/2000€ 

60 – PEISE, F. : La question du quanquam et du kankan tranchée par MM. Li Felibre. Draguignan : Impr. Lathil,1875. Plaquette cousue in-8 de 19 p. Couverture imprimée. (Reboul : Bibliographie… : 342). BON ETAT pour cette curiosité félibréenne. Est : 10/15€

61 – PROCEDURE SUR LAQUELLE le Père Jean-Baptiste Girard Jésuite, Catherine Cadière, le Père Estienne-Thomas Cadière Dominicain, Mre François Cadière Prêtre. Et le Père Nicolas de S. Jospeh, Carme déchaussé, ont été jugez par Arrêt du Parlement de Provence, du 10 octobre 1731. Divisée par des nombres pour la facilité des citations ; avec les pièces, lettres et mémoires joints à la procédure. Le tout exactement collationné sur les originaux […]. Aix : Joseph David, 1733. Petit in folio de (2)- 422 p.- (15 ff n.c. : Précis de la procédure servant de table par ordre alphabétique)- (1)-52 p. (Motifs des juges du Parlement de Provence, qui on été d’avis de condamner le père Jean-Baptiste Girard […])- 67 p. (Résultat des mémoires de la demoiselle Cadière et adhérents contre le P. Girard, Jésuite). Reliure pastiche du XVIIIe de belle facture, pleine basane fauve marbrée, dos à nerfs orné de caissons de double filet doré fleuronnés, toutes tranches rouges (une grande partie des plats de la reliure d’époque a été conservée). Entre les pages 156-157, a été reliée une plaquette d’époque in-12 de 11 pages intitulée : « Anti-factum criti-comique du père Girard jésuite en réponse anticipée aux écrits que Mr Pazeri son avocat donnera un jour au public avec l’aide du ciel, sur cette affaire, adressée à ce célèbre avocat, par son très humble serviteur, le nouveau Chrysostome Mathanasius ». 

Célèbre affaire de mœurs et de sorcellerie, qui défraya la chronique au XVIIIème siècle. Catherine Cadière, jeune fille de 19 ans, prise de visions et marquées de stigmates accusa le Père Girard d'inceste spirituel, c'est à dire d'avoir abusé d'elle au cours de séances mystiques. Celle-ci ayant déposé plainte, le procès divisa le Parlement de Provence puis le Royaume et l’Europe  tout entière s’y intéressa, sur fond de lutte d’influences entre les partisans des jésuites et ceux des jansénistes. (Cf. Michelet : La sorcière, Chapitre X ; Jacques Parès : Le procés Girard-Cadière. Marseille, 1928 et le Bulletin du bibliophile de 1864, p.743 et s.).Très rares rousseurs. TRES BEL EXEMPLAIRE d’une grande rareté. Est : 1200/2000€
62 – PROMENADES ARCHEOLOGIQUES à travers les vieilles rues de Marseille à ses remparts, ses anciens hôtels et ses vieilles églises. Marseille : Alex. Jouvène, s.d. (1915). Grand in-4 de 208p.-(2). 1er plat de couverture conservée. Reliure demi-basane vert bronze, dos à 5 faux-nerfs janséniste. Non rogné. Très nombreuses illustrations en noir et en couleurs, in-texte, hors-texte dont 4 planches en couleurs de faïences de Marseille. Dos éclairci, avec frottis. Une restauration à un feuillet sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 150/200€

63 – PROVENCE, Marcel : Petite histoire familière de la crèche et du santon. Aix-en-Provence : Ed. du Bastidon, 1925. Broché in-4 de 66 p.-(3). Couvertures illustrées en couleurs. 61 dessins en noir dont 3 à pleine page, d'Etiennette GILLES. EDITION ORIGINALE tirée 660 ex. tous numérotés. 1 des 500 sur Vélin. Bel envoi de l’auteur sur faux-titre. TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 40/60€

64 – [PORTE, J.F] : Aix ancien et moderne ou Description des édifices sacrés et profanes, établissements, monuments antiques, du Moyen Age et modernes, bibliothèques, cabinets, promenades d'Aix, etc précédée ... d'une notice sur la population, les mœurs, les usages et l'industrie des habitants, sur les productions particulières du terroir, etc. et suivie de l'indication des châteaux et principales maisons de campagne des environs. Aix : impr. Mouret, 1833. Petit in-8 de 249 p. Reliure 2ième moitié du XIXe demi-maroquin ébène, Dos à 5 faux-nerfs janséniste, date dorée en queue (Barbier : I, 87. Reboul : Anonymes …, 670). RELIE A  LA SUITE : MAURIN, E.F. Abbé : Notice historique et descriptive de l’église métropolitaine Saint-Sauveur, d’Aix. Aix : Nicot et Aubin, 1839. In-12 de (3)-71 p. Quelques rousseurs et frottis sinon BON EXEMPLAIRE de cette description du pays aixois du début du XIXe siècle. Est : 60/80€

65 – [RABBE, Alphonse] : Réponse des marseillais au mémoire prétendu justificatif de Mr. Le Maréchal Masséna. Marseille : Impr. Dubié, 1816. In-8 de (1)-136 p. Reliure moderne demi-maroquin lavallière, dos lisse, pièce de titre en basane vert bronze. (Quérard : Les supercheries… : II, 1062. Reboul : Anonymes… : 1938). 2 feuillets in fine, dans les pièces justificatives semblent manqués. Suite au retour de Napoléon, Masséna sera l’objet d’une dénonciation à la Chambre par le parti de l’Ancien régime, le Maréchal y répondra par un « Mémoire sur les évènements qui ont eu lieu en Provence pendant les mois de mars et avril 1815 ». Nous avons là une réponse « marseillaise » à ce mémoire. BON EXEMPLAIRE, fort rare. Est : 50/70€

66 – REBOUL, Robert : Anonymes, pseudonymes et supercheries littéraires de la Provence ancienne et moderne. SUIVI DE : Bibliographie des ouvrages écrits en patois du midi de la France et des travaux sur la langue Romano-Provençale. Marseille : Lafitte, 1973. In-8 de (1)-445 p.-(3)-85 p.  Reliure plein skyvertex chocolat de l’éditeur, dos lisse. Réimpression à 250 ex de l’édition de 1878. ETAT NEUF de cette bibliographie de référence. Est : 50/70€

67 – RECUEIL DE L’ACADEMIE des Belles-lettres, Sciences et Arts de Marseille pour les années 1783, 1784 et 1785. Aix : Mouret ; Marseille : Sube et La Porte : 1785. In-8 de 432 p.-(2), entièrement non rogné, sur vergé fort. Reliure moderne cartonnée plein papier marbré, pièce de titre en chagrin poli chocolat. Intéressant recueil contenant 2 études sur Marseille (« origine et progrès du commerce » ; « mémoire sur les moyens de renouveler les bois en Provence ») et 9 éloges de personnalités (Duc de Vendôme ; Bailli de Revel ; M. Taxil ; Espri-Joseph Seren ; A. Bardon ; M. Campion ; Nicolas-claude Fabry de Peyresc (2 éloges) ; M. de Borely). Une restauration à 1 feuillet mise à part, TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 50/70€

68 – REVUE DE PROVENCE, littéraire, artistique et historique, paraissant tous les mois. Marseille : Ruat, 1899-1906 8 volumes in-8 de 190 à 260 pages. Soit du n°1 de Janvier 1899 au n°96 de décembre 1906. Reliures pleine toile bleue de l’éditeur titrées en noir et ornées d'une cigale dorée sur le 1er plat. Nombreuses illustrations en noir in-texte et à pleine page. Tête de collection (il y aura en tout 10 volumes, jusqu’au n°120) de cette érudite et passionnante revue où de grands auteurs provençaux participèrent: Bertrand, Chaillan, Devoluy, Gelu, Mathieu,Poupé, Ruat, Rougier etc. Des manques de toile sur 3 dos sinon BON ENSEMBLE, fort rare. Est : 180/250€

69 – RECUEIL FACTICE DE 15 PLAQUETTES ET EXTRAITS DE REVUE SUR MARSEILLE de 1867 à 1909. 2 volumes in-8 de 620 p. environ (pagination multiple). Reliures début XXe demi-chagrin rouge, dos à 5 faux-nerfs surmontés et bordés de filet à froid. Le premier volume contient essentiellement des plaquettes et des extraits de l’Echo de N.-D. de la Garde, sur des monuments religieux marseillais. Le deuxième est plus hétéroclite : Peste à Marseille, cavernes dans les environs de Marseille, étude sur le droit de marque ou de représailles, Victor Gelu, etc. Coiffe de tête du tome 2 arasée, divers frottements. RARE ENSEMBLE. Est : 100/150€

70 – REMOND, Georges : Vingt-quatre vues du château de Lourmarin. Lourmarin-en-Provence : S.e., 1931. Broché in-4 de 32 feuillets non chiffrés. Couvertures imprimées et rempliées. 6 feuillets de texte par Georges Rémond et 24 reproductions photographiques à pleine page. BON EXEMPLAIRE. Est : 15/25€

71 – RIPERT, Emile : Avec Mistral sur les routes de Provence. Marseille : Detaille, Aix-en-Provence : A. Dragon, 1931. Broché grand in-4 de 190 p.-(1). En partie non coupé. Couverture rempliée et illustrée sur le 1er plat d’une composition de D. Dellepiane. EDITION ORIGINALE tirée à 1800 ex. 1 des 185 sur Arches. 169 superbes clichés photographiques en bistre de F. et A. DETAILLE dont 25 à pleine page et  6 planches hors texte d'après les aquarelles ou dessins de Léo LELEE (4) et Henri ROUSSEAU (2). Dos bruni sinon BEL EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

72– RIPERT, Emile : La Librairie Roumanille. Avignon au XIXe siècle. Lyon : Impr. A. Rey, les bibliophiles du Roure, 1934. Grand in-4 de 108 p.-(2). Reliure demi-chagrin poli grenat, dos à 5 faux-nerfs orné de filets et fleurons dorés, pièce de tire en long en maroquin chocolat, 1ère de couverture imprimée en noir et rouge conservée. Non coupé. 31 illustrations in-texte, 9 hors texte dont 2 dessins originaux de Mme S. Cornillac de Trémines et 1d’Henry de Groux, 3 fac-similés d’autographes de Frédéric Mistral. EDITION ORIGINALE tirée seulement à 300 ex. tous numérotés. 1 des 7 de tête sur Japon des Manufactures impériales. Dos légèrement et uniformément éclairci, infime manque à un coin de la pièce de titre et légers frottis aux nerfs. BEL EXEMPLAIRE, rarissime en tirage de tête sur cette librairie mythique. Est : 200/300€

73 – [ROBERT L.J.M.] : L'Hermite de Saint-Jean ou tableau des fêtes marseillaises lors de l'arrivée et durant le séjour de SAR Madame la Duchesse d'Angoulême à Marseille. Marseille : Impr. Achard, sd (1823). Ensemble de 7 plaquettes in-8 réunies sous couverture d'attente rose avec titre manuscrit sur 1er plat de 8, 7, 8, 4, 8, 8, 8 pp. (Beuchot : Bibliographie de la France… 1823 : n°4627). 1ère édition anonyme. Compte-rendu très fourni de la visite officielle de la Duchesse d'Angoulême à Marseille du 13 au 19 mai. Rousseurs et galeries de vers en marge. RARE. Est : 30/50€ 

74 – ROBIDA,  Albert : La vieille France - Provence. Paris : A la Librairie illustrée, s. d. (1893). In-4 de (2)- 332 p.-(1) Reliure de l’époque demi-basane rouge, dos lisse orné de roulettes et filets dorés aux coiffes, large pièce de titre en maroquin bleu nuit. EDITION ORIGINALE et PREMIER TIRAGE des 231 dessins in-texte et des 40 lithographies hors texte à fond teinté d’Albert ROBIDA (Carteret : IV, 343. Monod : 9792). Très légers frottis en tête sinon BEL EXEMPLAIRE. Est : 100/150€
75 – ROUGIER, Elzeard : Marseille, son vieux port. Marseille : Boissonnas et Detaille, 1909. Grand in-4 de 151 p. Reliure demi chagrin bleu-vert à coins, dos à 4 faux-nerfs orné en son centre d'un fer spécial doré (tête à tête de 2 grenouilles stylisées). Tête dorée. Couvertures conservées dont 1er plat illustré d’une composition en couleurs de D. Dellepiane. Très nombreuses illustrations photographiques in-texte et à pleine page de BOISSONNAS et DETAILLE. Tiré à 835 ex. 1 des 800 sur vélin. Dos uniformément éclairci, rousseurs passim. Texte savoureux avec une remarquable iconographie montrant un Vieux Port aujourd'hui disparu. BON EXEMPLAIRE rare et toujours recherché. Est : 150/200€

76 – ROUMANILLE, Joseph : Li Margarideto. Poésies provençales. Paris : Techener, 1847. Broché  in-8 de VIII-243 p. (erreur de pagination mais complet). Couvertures imprimées. EDITION ORIGINALE fort  rare du premier livre de Roumanille (Reboul : Bibliographie… : 394). Quelques rousseurs sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€

77 – ROUMANILLE, Joseph. (COMBE, Ch.) : Lis Entarro-Chin. Galejado Boulegarello. Avignon, J. Roumanille, 1874. Broché in-8  de (4)-55 p. Couvertures imprimées. Illustré de 16 hors texte dessinés par Charles COMBE. Tiré 351 ex. 1 des 350 sur vergé. (Reboul : Bibliographie… : 394). Traduction française en regard. Petits défauts aux couvertures. BON EXEMPLAIRE. Est : 30/40€

78 – RUAT, Paul : Excursions en Provence. Marseille : Librairie P. Ruat, s.d. (circa 1901). 10 fascicules brochés in-12 d’une cinquantaine de pages chacun. Couvertures imprimées. Illustré de 41 illustrations in-texte et à pleine page et 8 cartes et plans dépliants ou à double page (et non 44 et 5 comme généralement annoncé). Un volume au dos renforcé, un autre avec 1er plat absent, BON ENSEMBLE, rare complet. Est : 100/150€

79 – SAUREL, Alfred : Statistique de la commune de Cassis, département des Bouches du Rhône. Marseille : Roux, 1857. In-8 de VIII-268 p. Reliure de l’époque demi-chagrin rouge, dos lisse à nerfs simulés bordés de double filet doré, roulette dorée aux coiffes. RELIE A LA SUITE : Répertoire des faits les plus saillants et les dates les plus remarquables de l'histoire de Cassis pour faire suite à la statistique de cette commune. (idem auteur, édition, date). (2)-76 p. Rarissimes rousseurs, petites tâches pp. 70/72 du 2ième opus. Ex-dono manuscrit ancien sur garde blanche. TRES BON EXEMPLAIRE de cet ouvrage couronné par la Société de Statistique de Marseille en 1856. Rare complet et dans cet état. Est : 100/150€
80 – SAUREL, Alfred : Notice historique sur Saint-Jean-de-Garguier, l’Abbaye de St-Pons et Gémenos. Marseille : Typo. Vve Marius Olive, 1863. Broché in-8 de 74 p.-(1). Couvertures imprimées. Manques au dos. BON EXEMPLAIRE. Est : 15/20€ 

81 – STENDHAL : Marseille. S.l.n.e. : 1961. In-4 de 21 feuillets non chiffrés. Couvertures imprimées et rempliées. Chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 12 héliogravures légendées à pleine page. Tirage unique et hors-commerce de 200 ex. sur vélin d’Arches. Exemplaire nominatif. Etui un brin sali sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 15/20€
82 – (Trésorerie royale de Provence) TRES IMPORTANT ENSEMBLE de documents imprimés et manuscrits de 1730 à 1816 (entre 300 et 400 pièces, une pièce pouvant être constituée de plusieurs feuillets) provenant principalement de la Trésorerie Royale de Provence, notamment de son dernier trésorier Joachim Félix Pin qui occupa ce poste de 1770 à 1792 (Cf. Annuaire Borel d’Hauterive, 1883 p.270). Un descriptif plus détaillé sera disponible à l’étude (et pourra être transmis par fax ou courriel) et annexé au procès verbal. Citons par exemple : − 13 mémoires manuscrits sur l’entretien des bâtards et enfants trouvés pour les années de 1772 à 1784. – Journal manuscrit pour les payements des sommes principales remboursées aux propriétaires des biens pris et occupés par les fortifications d’Antibes et Toulon pour 1772, 1773 et 1777. – De même pour le Canal de Boisgelin. – Différents documents relatifs aux emprunts royaux et leurs remboursements. – Procés verbal (Manuscrit) de vérification  des comptes du Trésorier Pin pour l’exercice 1790. –Etat des sommes pour les dettes propres du Pays − De très nombreux modèles de documents comptables et fiscaux vierges (nous avons dans la plupart des cas : le manuscrit original, le bon à tirer envoyé à l’imprimeur David à Aix-en-Provence, voire l’imprimé définitif). Etc. Etc . ENSEMBLE en très bel état de conservation. Est : 3000/4500€
83 – VERANY, Félix : Monographie de la chartreuse de Marseille. Marseille : A. Gueidon ; Paris : Dumoulin et Nice : Visconti, 1861. Petit in-8 de 190 p. Reliure moderne plein toile rouge, pièce de titre en basane rouge. Couvertures imprimées conservées. Exemplaire bien complet de son cliché photographique contrecollé en frontispice. Petit manque de papier en marge d’un feuillet, sans perte de texte donc, couvertures en partie remontées. BON EXEMPLAIRE. Rare. Est : 40/70€

84 – VERDET, André. (ABIDINE) : De Vercors à la Méditerranée. S.l. [Nice ?], s.e: 1955. Broché grand in-4 de 12 ff non chiffrés. Couverture illustrée. Illustré de lithographies originales de ABIDINE, in-texte et à pleine page. Tiré à 500 ex. sur Royal azuré. Envoi de Verdet et de l’illustrateur avec petit dessin. Ce poème fut écrit spécialement pour le Xième anniversaire de la Libération de Nice. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€
LIVRES ANCIENS 

85 – ALMANACH ROYAL. Année 1781. [Paris] : D’Houry, 1781. Petit in-8 de 669 p. Reliure de l’époque pleine basane fauve, dos à nerfs orné de caissons de double filet doré fleuronnés, armes dorées de la ville d’Angers au centre des plats, toutes tranches rouges. Vignette aux armes de France sur titre, 2 figures sur les éclipses. (O.H.R. : pl. 1223). Quelques frottements, manques de dorure aux armes sinon BON EXEMPLAIRE en reliure armoriée. Est : 100/150€

86 – [ALEXANDRE, Dom Nicolas] : La médecine et la chirurgie des pauvres, qui contiennent des remèdes choisis, faciles à préparer et sans dépense, pour la plupart des maladies internes et externes qui attaquent le corps humain. Paris : Laurent Le Conte, 1753. In12 de XXIV-504 p. Reliure de l’époque pleine basane havane, dos à nerfs orné de caissons de double filet doré fleuronnés, pièce de titre en maroquin grenat, toutes tranches marbrées. Frottements aux coins et aux coiffes principalement, ex-libris et notices manuscrites sur gardes blanches. EXEMPLAIRE CORRECT. Est : 50/70€
87– [ARCQ, Chevalier d’, Philippe-Auguste de Sainte-Foy] : Le Palais du silence. Conte philosophique. Amsterdam : E.Van Harrevelt, 1755. 2 parties en 1 volume petit in-12 de (2)- 94 p.-(3)-108 p. Reliure de l’époque pleine basane marbrée havane, dos à nerfs orné de caissons fleuronnés, pièce de  titre en maroquin rouge. Toutes tranches rouges. Frontispice finement gravé par Fritzsch. (Cohen : 87. Quérard : La France… : I, 84. Quérard : Les supercheries… : I, 616) Ouvrage rare. Très légers frottis. BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€ 
88 – BAGLIVI, Giorgio: Opera Omnia Medico-Practica, et Anatomica […]. Venetis: G. Girardi, 1761. In-4 de XXII-396 (et non 404 car erreur de pagination, mais complet). Reliure de l’époque pleine basane havane marbrée, dos à nerfs orné de caissons de double filet doré fleuronnés, pièce de titre en maroquin rouge, double filet doré sur coupes, toutes tranches rouges. Illustré de 5 gravures in-texte et 3 à pleine page (dont une sur les tarentules), sur bois ou cuivre. Lettrines historiées ou ornées, bandeaux et culs de lampe. Impression sur 2 colonnes.  (Brunet : I, 610 et Graesse : I, 275, pour autres éd.) Une curiosité : il y a une notice sur Baglivi dans la Bibliographie des musiciens de Fétis (II, 36). Il pensait en effet, que la musique pouvait être un remède à la morsure de tarentules ! Traces de mouillure sur les plats et quelques frottements, néanmoins BON EXEMPLAIRE des œuvres de ce célèbre médecin italien prônant la « spécialisation » en médicine. Est : 80/140€

89 – BARTOLI, Daniel : L'homme de Lettres. Paris : Hérissant fils, 1769. 3 volumes in-12 de XVI-(4)-294 p.-(3), (2)-278 p.-(2) et (2)-284 p.-(6). Reliures de l’époque plein veau havane marbré, dos lisses ornés de caissons de double filet doré fleuronnés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge et vert, filet doré sur coupes, toutes tranches rouges. EDITION ORIGINALE de la traduction de l'italien, augmentée de notes historiques et critiques, par le Père de Livoy, barnabite. (Quérard : I, 204). Très légers frottis sinon TRES BEL EXEMPLAIRE, peu commun. Est : 100/150€
90 – BAUME : Chymie (sic) expérimentale et raisonnée. Paris : Didot le jeune, 1774. 4 volumes in-12. Reliures de l’époque pleine basane havane marbrée, dos à nerfs fleuronnées, pièces de titre en maroquin rouge et de tomaison en maroquin vert, toutes tranches rouges. Bien complet de ses 12 planches dépliantes. (Ferguson : 84 pour éd. 1773). Frottements aux coupes principalement sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 200/300€

91 – BAUME : Elémens (sic) de pharmacie théorique et pratique […]. Paris : Lacombe, 1769. 3 volumes in-12 de XVI- (7 feuillets pour les tables tome 2 et 3 mélangés)- 357 p., (1)-378 p. et (8)-283 p.-(1). Reliures de l’époque pleine basane havane, dos à nerfs fleuronnés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge, toutes tranches marbrées. Bien complet des 3 planches et du tableau sur les eaux-de-vie, le tout dépliant. (Ferguson : 84 et Dorbon : 242 pour autre éd.). Divers défauts, manque de papier à un feuillet sans perte de texte. Est : 80/120€

92 – BIELFELD, Baron de : Institutions politiques. Leyde et Leipsick : J.F.Bassompierre, 1768-1774. 3 volumes brochés sous couverture d’attente muette de papier marbré. In-8 de XII-608 p., IV-635 p. et XV-800 p. Non rognés. Portrait de l’auteur en frontispice et 5 grands tableaux dépliants. (Quérard : La France… : I, 327 pour autres éd.). Nouvelle édition revue, corrigée et augmenté de cet important ouvrage d'économie politique .Le Baron de Bielfeld était, comme Adam Smith, contre certaines taxations. Son étude sur les mouvements de population est presque encore d'actualité. Quelques rousseurs et manque de papier au dos du tome 3. BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€
93 – BOFFRAND, [Germain de] : Description de ce qui a été pratiqué pour fondre en bronze d'un seul jet la figure équestre de Louis XIV élevée par la Ville de Paris dans la place Louis le Grand en 1699. […]. Paris : G. Cavelier Père, 1743. In-folio de 2 pages de titre, l'une en latin, l'autre en français, 2 ff. epistre avec une vignette gravée de Cochin d'après Boucher, 66 p. (et non 63, car 3 pages en double numérotation) et 20 planches hors texte gravées en taille douce par Blondel ou Tardieu, dont 12 à double page montées sur onglets. Bien complet donc de la planche représentant le four, qui fait souvent défaut. Impression du texte le plus souvent sur 2 colonnes en français-latin. Reliure fin XVIIIe-début XIXe demi-basane à coins blonde, dos à nerfs orné de caissons de double filet doré joliment et richement fleuronnés. Date dorée en queue, entièrement non rognée. (Brunet : I, 1041. Quérard : La France… : I, 369). Mouillure tout en haut de la marge supérieure de certains feuillets, quelques ombres sur la reliure, coiffes arasées, frottis sur coupes, mors supérieur restauré. BEL EXEMPLAIRE de cet ouvrage rare en dépit des quelques défauts signalés. Est : 1000/1500€

94 – BOILEAU, Abbé : Histoire des Flagellans, ou l'on fait voir le bon et le mauvais usage des flagellations parmi les chrétiens, par des preuves tirées de l'Ecriture Sainte, des Pères de l'Eglise, des Papes, des Conciles, et des auteurs profanes. Amsterdam : François vander Plaats, 1701. In-12 de (8)-309 p. (et non 319 car erreur de pagination, mais complet)-(5). Reliure moderne pleine basane brune mouchetée, dos à 5 nerfs janséniste, pièce de titre en maroquin rouge, toutes tranches jaspées. Titre en rouge et noir. EDITION ORIGINALE de la traduction française. (Caillet : 1328; Gay, II, 543). « Cette histoire des flagellants, surtout la traduction française de 1701, offre des détails tellement indécents, qu'on serait même surpris de les trouver dans un traité de chirurgie. L'Abbé Boileau, se fiant au latin qu'on lit peu, a décrit, sans gêne, les indécences des disciplines, à nu, entre gens du même sexe et souvent de sexe différent, et leurs inconvénients pour la santé et les mœurs » (Gay). Est : 100/150€
95 – CALEPIN, Ambroise : Dictionarium Octolingue in quo Latinis dictionibus Hebrae, Gracae, Gallicae, Italicae, Germanicae, Hispanicae, atque Anglicae adiectae funt. Genève : Sumptibus Caldorinae Societatis, 1609. 2 parties en un volume in folio de (2)-796 p.et 809 p. (2 ff manquent) Reliure du XVIIIe plein veau blond, dos à nerfs orné de caissons de double filet doré joliment fleuronnés, triple filet doré en encadrement des plats, roulette intérieure dorée, toutes tranches rouges. Bandeaux et grandes lettrines ornés, gravés sur bois. Impressions sur 2 colonnes. Rousseurs, restaurations anciennes aux coiffes, galerie de vers et restaurations en marge de quelques feuillets. (Brunet : I, 1473 pour autres éd.). Célèbre ouvrage paru pour la première fois en 1502 en latin uniquement. Brunet cite 16 éditions faites par les Aldes entre 1542 et 1583. Graduellement l'ouvrage a été augmenté par divers universitaires pour inclure d'autres langues, telles comme dans notre édition l'Hébreu, le Français, le Grec, l'Italien, l'Allemand, l'Espagnol et l'Anglais. BON EXEMPLAIRE. Rare. Est : 300/500€ 

96 – CARACCIOLI, Louis-Antoine : Les caractères de l'amitié. Nouvelle édition corrigée et augmentée. Paris : Nyon, 1766. In-12 de VIII-183 p. Reliure de l’époque plein veau havane marbré, dos lisse fleuronné, pièce de titre en maroquin rouge, toutes tranches marbrées. (Cioranescu : 15470 pour autres éd.). Petit manque en queue et ex-libris au bas de page de titre découpé. BON EXEMPLAIRE. Est : 30/50€  

97 – CHEYNE, Georges : L'art de conserver la santé des personnes valétudinaires et de leur prolonger la vie traduit du latin de M. Cheyne, avec des remarques intéressantes et un abrégé des propriétés des alimens (sic). Paris : L. C. d'Houry Fils, 1755. In-12 de (3)-XXXIV-(1)-517 p.-(1). Reliure de l’époque pleine basane fauve marbrée, dos à 5 nerfs orné de caissons de filet doré fleuronnés, pièce de titre en maroquin rouge, toutes tranches rouges (des décolorations). EDITION en grande partie originale de la traduction française. (Quérard : La France… : II, 188. Oberlé : Les fastes… : n°436). Médecin établi en Ecosse, Georges Cheyne à publié plusieurs ouvrages sur la santé et sur l'hygiène. Celui ci peut être considéré comme un précurseur des travaux sur la diététique. Feuillets brunis, ors passés, des restaurations anciennes. Est : 10
0/150€
98 – [CHOLIERES] : Les apresdisnées du Seigneur de Cholières. Paris : J. Richer, 1588 [Réimpression préparée par E. Tricorel, 1879]. Grand in-12 de 384 p. Reliure XXe demi-vélin, titre manuscrit en rouge sur dos lisse. Exemplaire unique de cette réimpression contenant les épreuves avec corrections et bons à tirer. Une note manuscrite précise qu’il a été donné par Madame Vve Tricorel. (Cf. La longue notice in Gay-Lemonnyer : I, 251 : « Le choix des sujets qui l’occupent deviennent de plus en plus piquant… ». Par exemple : - Du mariage : s’il vaut mieux n’estre marié que de l’estre. - De la puissance maritale. A savoir si  le mary peut battre et chastier sa femme. -Des Barbes.  Etc ». TRES BON EXEMPLAIRE, unique. Est : 100/150€

99 – CICERON : Entretiens de Cicéron sur la nature des Dieux traduits par M. L'Abbé d'Olivet. Nouvelle édition. Paris : Barbou, 1793. 2 volumes in-12 de 383 p. et 381 p. Reliures de l’époque pleine basane marbrée havane, dos à nerfs ornés de caissons fleuronnés, pièces de  titre en maroquin rouge. Toutes tranches rouges. Coiffes de tête arasées, quelques frottements. Ouvrage édité en pleine tourmente révolutionnaire avec la longue épitre au Roi d'une édition précédente !!! A croire qu'il n'y avait pas de censeurs au Comité de Sureté Générale. BON EXEMPLAIRE. Est : 80/100€

100 – CLAVIO, Christophoro [CLAVIUS] : Euclidis posteriores libri sex a X ad XV. Accessit XVI […]. Romae : V. Accoltum, 1574. Petit in-8 de 299 feuillets (598 p.). Reliure du XVIIIe pleine basane marbrée, dos à nerfs fleuronné, toutes tranches rouges. Superbe titre-frontispice au portique. Innombrables figures géométriques in-texte. Reliure défraichie (manque au dos) mais intérieur très frais à marges constantes. RARE OUVRAGE de ce célèbre commentaire de Clavius. Est : 120/220€

101 – CONSTITUTION DU PEUPLE FRANÇAIS ; précédée du Rapport du Comité de Salut public, fait à la Convention le 10 juin, par le citoyen Hérault, suivie du Décret et Instruction pour la convocation des assemblées primaires, etc.  décrétée le 24 juin, et acceptée le 10 août, l'an deuxième de l'égalité. Paris : Froullé, 1793. In-32 de 126 p. (paginé 140 p. on passe de la p. 44 à 62, mais exemplaire complet de toutes les parties annoncées en titre, de plus collation de 126 p. (63 ff) conforme à exemplaire du CCfr). Reliure plein veau fauve de l’époque, dos lisse orné de petits rinceaux et fleurons dorés et d’un fer «  à l’épée coiffée d’un bonnet phrygien », pièce de titre en maroquin noir, filet doré sur les coupes, toutes tranches dorées. L’auteur des « idées préliminaires » est Alexandre Tournon, auteur des Révolutions de Paris. (Barbier : I, 732 d). Quelques frottements, la dernière garde marbrée et probablement un feuillet blanc in fine manquent, BON EXEMPLAIRE, en format de « poche » et en reliure révolutionnaire, de cette constitution qui ne fût jamais appliquée. Rare. Est : 150/200€

102 – CORNEILLE, Pierre : Théâtre avec les commentaires de Voltaire. Paris : Bossange, Masson et Besson, 1797. 12 volumes In-8. Reliures de l’époque pleine basane verte, dos lisses ornés de filets dorées en places de nerfs, entre-nerfs richement ornés d’alvéoles avec points et étoiles dorés en leurs centres, roulette dorée encadrant les plats, toutes tranches jaspées. Illustrés d’1 frontispice par Pierre, gravé par Watelet et 34 charmantes figures hors texte par GRAVELOT gravées par Baquoy, Flipart, Lemire, Lempereur, De Longueil, et alii. Ors des dos oxydés, défauts d'usage à quelques coiffes, mouillures en marge sur les tomes IX, X et XI. Est : 150/200€ 

103 – [DEMOUSTIER, C.] : La Liberté du cloitre. Paris, Chez Bossange et Comp., 1790. In-8 de 47 p. Reliure du XIXe demi- toile souris à la  bradel, fleuron et daté en queue dorés sur dos lisse, pièce de titre en maroquin grenat. Seconde édition du poème anti-clérical de l'auteur des Lettres à Emilie sur la Mythologie. Est : 30/40€

104 – DEIDIER, M. : Anatomie raisonnée du corps humain, où l’on donne la manière de le disséquer […]. Paris : Houry, 1742. Petit in-8 de XVIII-443 p. Reliure de l’époque plein basane fauve marbrée, dos à nerfs orné de caissons de double filet doré avec fer doré «  à la pâquerette » au centre. Coiffes arasées, frottements, manque en queue du 1er mors, 1ère charnière intérieure fragilisée, annotations manuscrites anciennes in fine sur feuillets blancs. EXEMPLAIRE CORRECT. Peu commun. Est : 60/80€

105 – DICTIONNAIRE DE L'ACADEMIE FRANÇAISE. Nouvelle édition. Nîmes : P. Beaume, 1778. 2 volumes in 4  de (2)-VI-(1)-683 p. et (2)-692 p. Reliures de l'époque en pleine basane marbrée havane, dos à nerfs ornés de caissons de double filet doré fleuronnés, toutes tranches marbrées Impression sur 3 colonnes. Ex-libris imprimé. Bandeaux et lettrines ornées. Pâles mouillure en marge de quelques feuillets, coiffe de tête du Tome 2 arasée et petit manque sur un plat. BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

106 – DREXELIO, Hieremia : Nicetas seu triumphata incontinentia. Cologne : Egmondt, 1631. In-16 de (7)-284 p.-(1). Reliure de l’époque plein vélin à coutures apparentes et recouvrement. Page de titre-frontispice et 2 gravures à pleine page gravées sur acier. Un petit trou de ver et petite mouillure en marge, sur les1ers feuillets. « Eloquent tableau des misères et des maux causés par les vices » (Larousse XIXe : VI, 1207). BON EXEMPLAIRE, peu commun. Est : 50/80€

107 – ETIENNE, Robert : Causes amusantes et connues. Berlin [Paris] : 1769 et 1771. 2 tomes en 1 volume in-12 de XII-216 p.et (1)-X-246 p. (erreur de pagination). Reliure d'époque pleine basane marbrée brune, dos à nerfs orné de caissons fleuronnés, toutes tranches rouges. Culs de lampe. Quelques frottements et coiffe de tête arasée sinon BON EXEMPLAIRE. Les joyeusetés de Thémis au XVIII siècle. Certains mémoires sont savoureux : ainsi le Mémoire pour Etiennette Boyau ayant administré 1200 lavements au Sieur Bougeoir, etc. Est : 60/100€

108 – FENELON [SALIGNAC de LA MOTHE FENELON François de] : Les avantures (sic) de Télémaque, fils d’Ulysse. Londres : J. Hofhout, 1757. 2 volumes in -12 de XLVII-236 p.-(9) et 288 p.-(8). Reliures de l’époque plein veau fauve marbré, dos lisses ornés de caissons de double filet doré fleuronnés, pièces de titre en veau blond et de tomaison en maroquin noir, filet doré sur coupes, toutes tranches rouges. Illustré d’un frontispice, d’une carte dépliante et de 11 figures sur acier hors-texte. Coiffe de tête du tome 2 arasée, petits frottis, 1 minuscule trou de ver en marge inférieure des 1ers feuillets. BON EXEMPLAIRE, inconnu à Cohen. Est : 100/150€
109 – FIELDING, [Henry] : Amélie. Paris : Brocas et Humblot, 1762. 3 volumes in-12  de (2)-176 p., (2)-208 p. et (2)-271 p. Reliure de l’époque plein veau marbré, triple filet doré encadrant les plats, dos à nerfs ornes de caissons de double filet doré fleuronnés, filet doré sur les coupes, pièces de titre en maroquin rouge et noir pour les tomaisons, toutes tranches marbrées. EDITION ORIGINALE de la traduction par Madame Riccoboni. Légers frottements, une restauration ancienne au verso de la page de titre du tome 2.BEL EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

110 – FONTENELLE, M. de : Entretiens sur la pluralité des mondes. Suivi de Histoire des Oracles. Nouvelle édition augmentée. Londres : Vaillant, 1714. In-12 de 271 p.-(
1). Reliure de l’époque pleine basane brune, dos à nerfs orné de caissons fleuronnés,  toutes tranches rouges. Bien complet de sa planche dépliante du ciel. (Quérard : La France… : III, 154). Coiffe de tête arasée, quelques frottements sinon BON EXEMPLAIRE suivi de l’Histoire des oracles. Est : 70/100€

111 – FRONTINUS, Sextus-Julius : Strategematicon Sive de Solertibus Dvcvm factis et dictis, Libri Quator. Paris : S. et G. Cramoisy, 1650. Petit in-12 de 216 p. Reliure de l’époque plein veau blond, dos à nerfs joliment orné de caissons de filet perlé décorés de guirlandes florales, double filet à froid sur les plats, pièce de titre en maroquin vert. Toutes tranches jaspées. Ex-libris gravé et manuscrit. 1er mors fendillé, infimes frottements. Rare édition de ce petit traité militaire, inconnue à Brunet et à Quérard mais présente dans les célèbres catalogues du Marquis de la Cortina (n°2686) et Bolongaro-Crevenna (II- p. 252). Est : 150/200€
111 bis − [GATIEN SANDRAS DE COURTILZ] : Les dames dans leur naturel ou la galanterie sans façon sous le règne du grand Alcandre. Cologne : Pierre Marteau, 1686. Petit in-12 de (2)-228 p. Reliure du XIXe plein maroquin bleu roi janséniste, dos à nerfs, large dentelle dorée intérieure, coupes et coiffes filetées d’or, toutes tranches dorées. Reliure signée Marius MICHEL. Ex-libris armorié de F. de Rolland de Lastous. (Barbier : I, 835b. Gay-Lemonnyer : I, 783. Drujon : Les livres à clef : I, 227). Marge de tête parfois un peu courte sinon TRES BEL EXEMPLAIRE parfaitement établi, de cette rare 1ère édition. Le grand Alcandre dont il est question ici est Louis XIV. Est : 200/300€
112 – GESSNER, Salomon : Œuvres. Paris : Chez Bossange, Masson et Besson, An V (1797 et non 1767 comme indiqué). 3 volumes petit in-12 de (3)- 285 p., (3)-271 p.-(1) et (3)-335 p. Reliures de l’époque plein veau moucheté « isabelle », dos lisses très finement ornés d’un semé d'étoiles de 3 tailles différentes, triple filet doré sur les plats, filet sur les coupes, succession de tirets dorés gras et maigres sur chasses, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge et noir, toutes tranches dorées. Ex-libris gravés. Illustrés de 3 titres gravés, un portrait-frontispice et 14 belles figures hors-texte certainement de MARILLIER sur l’édition de Cazin. (Inconnu à Cohen). Petits frottements, dorure des dos un brin estompée, très pâle et petite mouillure en marge supérieure de 3 ou 4 feuillets sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 70/120€
113 – GUARINI, G. Il pastor fido. Le berger fidèle. Paris ; G. Quinet, 1664-1666.  5 parties en 1 volume in-12 de (9)-52 p.-(5)-60 p.-(8)-65 p.-(6)-57 p.-(12)-60 p. Reliure de l’époque plein veau brun, dos à nerfs finement orné de filets et fleurons au pointillé (ors du dos un peu terni). Illustré d’un titre-frontispice et 5 gravures hors-texte. Coins rognés, des inscriptions sur garde et un dessin à l’encre in fine, sinon EXEMPLAIRE CORRECT. Est : 100/150€

114 – [GUIJON, Jacques] : Les Apophthegmes ou les belles paroles des saints. Paris : J. Mariette, 1721. In-12 de LI-387 p.-(2). Reliure de l’époque plein maroquin rouge, dos à nerfs finement orné d’étoiles, de feuillages et de fleurons au pointillé dorés, double filet doré en  encadrement des plats, roulettes dorées sur chasses et coupes, toutes tranches dorées. Ex-libris manuscrits sur titre. (Barbier : I, 255e). Très légers frottis, dorure un brin passée sinon TRES BEL EXEMPLAIRE en maroquin d’époque, peu courant. Est : 100/150€
115 – GUYMOND DE LA TOUCHE : Les Soupirs du Cloitre ou le triomphe du fanatisme. Londres : 1770. In-8 de XII-59 p. Reliure catonnée à la bradel de l’époque, pièce de titre en long en maroquin orange. Grandes marges. Ouvrage posthume. Seconde édition de cet épitre en vers de huit syllabes. Quérard III, 554. BON EXEMPLAIRE. Est : 50/70€
116 – HUME, David : Histoire d'Angleterre contenant la Maison de Plantagenêt. SUIVI DE : Histoire de la Maison de Tudor sur le trône d'Angleterre. SUIVI DE : Histoire de la Maison de Stuart sur le trône d'Angleterre. Amsterdam et Londres : s.e., et à Paris : Vve Desaint et Nyon l'aîné, et Paris : Bertrand, Pigoreau et autres 1769 puis 1763 et 1809 et 1822 puis, 1768. 18 volumes (complet) in-12. Reliure du XIXe demi-percaline verte, dos lisses ornés de filets dorés en place des nerfs. Illustré de 28 portraits gravés, de 2 arbres généalogiques dépliants et une carte dépliante en couleurs. Quelques frottis, des cahiers brunis. ON Y JOINT : THIERRY, Augustin : Histoire de la conquête de l’Angleterre par les normands […]. Paris : J. Tessier, 1836. 4 volumes in-8. Reliures de l’époque demi-basane lie-de-vin, dos lisses ornés de fleurons romantiques dorés, plaque romantique à froid sur plats, fers dorés de Lycée sur 1ers plats, toutes tranches marbrées. Dos passés, rousseurs. ENSEMBLE de 22 volumes. Est : 150/250€

117 – [JOLLI, J. G. et MASSUET, P.] : Histoire des Rois, du royaume de Pologne, et du grand Duché de Lithuanie (sic). Où l’on trouve un détail très circonstancié de ce qui s’est passé de plus remarquable sous les règnes des Rois Frédéric Auguste et Stanislas Leszczynski […]. La Haye : Gosse, Prevôt et Cie, 1734. 4 volumes in-12. Reliures de l’époque pleine basane havane, dos à nerfs fleuronnés, pièces de titre en maroquin rouge, roulettes dorées sur les coupes, toutes tranches rouges. (Barbier : II, 767 b et d : pour autres éd.) Défauts à 2 coiffes de tête, frottis, petits fendillements en tête de 2 mors, intérieur très frais. BON EXEMPLAIRE de cet ouvrage rare. Est : 300/400€

118 – JUMIGNY, M. de : Le Père, gouverneur de son fils. Bourges : Chez l'auteur, et Paris : Lesclapart, 1780. In-12 de (2)-XIX-330 p.-(4). Reliure de l’époque pleine basane havane marbrée, dos lisse orné de caissons de filet doré fleuronnés, curieux fer animalier en queue, pièce de titre en maroquin noir, filet doré sur coupes, toutes tranches rouges. (Quérard : La France… : IV, 271). Petit trou de ver au dos mis à part, BON EXMPLAIRE. Est : 40/70€
119 – JUSTINUS : Justinus cum notis selectissimis variorum […]. Amsterdam : Louis et Daniel Elzevier, 1659. In-8 de (2)-547 p.-(36). Reliure de l’époque plein vélin rigide à recouvrement et coutures apparentes, dos lisse orné de filets dorés en place des nerfs et de fleurs de lys dorés, pièces de titre de maroquin noir, toutes tranches dorées, gardes marbrées postérieures. Titre-frontispice gravé par R. Persyn. (Willems : 1248). Jolie édition elzévirienne critique, donnée par Cornelis Schrevel. Petit accroc en tête, très pâle mouillure en marge de quelques feuillets. BON EXEMPLAIRE. Est : 100/160€
120 – LA CHAMBRE, [Martin Cureau de] : L’art de connaître les hommes où sont sontenus les discours préliminaires qui servent d’introduction à cette science. Paris : P. Rocolet, 1661. Petit in-12 de (4)-432 p.-(5). Reliure de l’époque pleine basane brune granitée, dos à 4 nerfs finement et richement orné de fleurons et roulettes dorés, toutes tranches jaspées. Tampons et ex-libris, manuscrits et humides sur titre. (Caillet : III, 2728. Dorbon : 2414 pour éd. 1660).Ouvrage très curieux et avant-gardiste qui décrit les inclinations et les mouvements de l'âme, du cœur et de l'esprit. Il tente aussi des descriptions des humains par la physionomie et  comporte deux discours sur la chiromancie et sur la metoposcopie (sic!) qui serait une science de l'étude du visage à travers les influences planétaires. Un adversaire déclaré de Descartes, et par certains cotés été un précurseur de Lavater. Une attitude à se faire bruler vif !!! Des rousseurs et quelques cahiers brunis, coiffe de queue arasée, sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 120/200€

121 – LAERCE, Diogène : Les vies des plus illustres philosophes de l’antiquité avec leurs dogmes, leurs systèmes, leur morale […] auxquelles on a ajouté la vie de l’auteur, celles d’Epictète, de Confucius […] un abrégé historique de la vie des femmes philosophes de l’antiquité. Amsterdam : J. H. Schneider, 1761. 3 volumes in-12. Reliures de l’époque plein veau havane marbré, dos lisses  joliment ornés de filets, fleurons et roulettes dorés, filet doré sur les coupes, pièces de titre en maroquin rouge, pièces de tomaison en maroquin fauve, toutes tranches marbrées. Edition illustrée d’un frontispice gravé par Fritzsch, de vignettes de titre différentes à chaque tome et bien complet des 28 portraits hors-texte (portait d’Antistène, mal placé). Rares feuillets brunis sinon TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 100/150€
121 bis − LA FONTAINE, Jean de : Les amours de Psyché et de Cupidon. Paris : Defer de Maisonneuve, Didot jeune, 1791. Grand in-4 de 163 p.-(1). Reliure de l‘époque plein maroquin vert, plats ornés d’une roulette dorée bordée de 2 filets dorés torsadés, dos lisse finement et joliment orné de filets dorés ondulés, perlés et continus, de fleurons, fleurettes, points et losanges dorés, de petits cœurs flammés au centre de médaillons bordés d’une guirlande et d’un nœud, roulette dorée sur coupes, 3 pièces de titre en maroquin rouge, double roulette dorée dont une à palmettes sur chasses. Toutes tranches dorées. Exemplaire sur vélin fort à belles marges illustré de 4 hors-texte gravés au pointillé par Bonnefoy, Mme Demonchy (2) et Colibert d’après Jean-Frédéric SCHALL et imprimés en couleurs à la poupée. Bien complet in fine du prospectus annonçant la publication du Paradis perdu de Milton, qui manque souvent. (Cohen : 582. Rochambeau : 595). Ex-libris d’Henri Béraldi. Rousseurs sur gardes blanches, un cahier un peu bruni sinon SUPERBE EXEMPLAIRE à la prestigieuse provenance bibliophilique  d’un des livres marquant le développement de la gravure en couleurs.  









        Est : 1800/2500€

122 – [LEGROS, Abbé Nicolas] : Du renversement des libertez (sic) de l'Eglise gallicane dans l'affaire de la constitution Unigenitu. s.l.s.n. : 1717. 2 volumes in-12 de (7)-553 p. et (1)-551 p.-(3). RELIE A LA SUITE : Abrégé historique des libertez (sic) de l'Eglise gallicane. s.l.s.n. : 1723. (2)-54 p. Reliures de l’époque plein veau brun, dos à 5 nerfs ornés de caissons de double filet doré fleuronnés ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin grenat, roulettes sur les coupes, toutes tranches jaspées. (Quérard : La France : V, 113 pour autres éd.). TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€
123 – [LOTTIN, Augustin Martin] : Recueil des chansons faites par un original. Lotinopolis, Chez les Marchands de riens rimés, 1781-1782. In-8 de .Ce recueil contient 52 pièces séparées, dont plusieurs sont doubles, avec une pagination distincte et des dates différentes de 1765 à 1782. Reliure cartonnée à la bradel grenat du XIXe. Dos lisse avec pièce de titre en maroquin noir. Barbier (IV, 98) indique que ce très rare recueil n'aurait pas été mis en vente. Il existerait un deuxième volume paru en 1783.  Voir Catalogue de la Bibliothèque de Feu Arthur Dinaux, 1864, 1ère partie, n°2864 : « Recueil rarissime. Exemplaire peut-être unique de ces chansons dont l’auteur …, libraire et imprimeur célèbre de Paris, gratifia ses amis à l’occasion des leur mariage, de baptêmes d’enfants, etc. »  D'après une note manuscrite, notre exemplaire proviendrait de De Bure qui l'aurait collationné.BON EXEMPLAIRE. Est : 150/250€
124 – LUCANUS, ANNAEUS : De bello civili. Amsterdam : Officiana Elzeviriana., 1669. In-8 de (8)-614 p.-(72) Reliure de l’époque plein vélin à recouvrements, dos lisse avec titre et date manuscrits et pièce de titre postérieure en maroquin rouge. Titre-frontispice gravé et carte dépliante. 1ère charnière intérieure renforcée, cachets répétés, ex-libris gravé et manuscrit. Note manuscrite ancienne sur garde blanche. (Willem : 1413). Est : 160/250€
125 – MABLY, Abbé de : Entretiens de Phocion sur le rapport de la morale avec sa politique. Paris : Cazin, 1792. In-18 de (2)-267 p. Reliure de l’époque pleine basane fauve, dos lisse orné de fers Directoire, pièce de titre en maroquin rouge, filet doré sur coupes, toutes tranches marbrées. Petit accroc en tête, 2 petits trous de ver en queue. BON EXEMPLAIRE pour ce Cazin. Est : 30/50€

125 bis − MACQUER : Dictionnaire de chymie (sic), contenant la théorie et la pratique de cette science, son application physique, à l’histoire naturelle, à la médecine et aux arts dépendants de la chymie. Paris : Didot jeune, 1778. 4 volumes fort in-12. Reliures de l’époque pleine basane fauve, dos à nerfs ornés de caissons de double filet doré fleuronnés, pièces de titre et de tomaison en maroquin havane, toutes tranches marbrées. (Feguson : 11, 60). 2 coiffes de queue arasées, petits trous de vers aux coiffes et quelques frottements, intérieur très frais,  BON EXEMPLAIRE de cette édition la plus complète avec une importante table, d’un des grands chimistes du XVIIIe.                       Est : 300/400€

125 ter − (Manuscrit) : REGLEMENTS de la Congrégation de l’Oratoire de Jésus Christ. Fin XVIIe-début XVIIIe. Petit in-4 de 201 pages d’une écriture très lisible. Reliure de l’époque pleine basane brune, dos à nerfs fleuronné, toutes tranches rouges. Manuscrit fort détaillé de toutes les règles applicables à cet ordre religieux tant en ce qui concernent les offices que la méditation, les jeunes, « les défauts à éviter dans la conversation », les visites, les exercices corporels, les sorties en ville, les humiliations, etc. La Société de l'oratoire de Jésus, fondée en 1611 par le cardinal Pierre de Bérulle, est une congrégation catholique française vouée à l'enseignement. Dès le XVIIe siècle, les collèges oratoriens marquent leur rivalité en France avec l'enseignement des jésuites. La société fut supprimée lors de la Révolution en 1792, puis restauré en 1852. Quelques frottements, restauration ancienne en tête. RARE et INTERESSANT MANUSCRIT.                       Est : 400/600€

126 – MARTIALIS, [Marcus Valerius] : Epigrammata cum notis Th. Farnabi. Amsterdam : J. Blaeu, 1644. Petit In-12 de 492 p. Orné d’un titre-frontispice au portique gravé. Reliure légèrement postérieure plein veau fauve, dos à nerfs fleuronné. (Brunet III, 1491). Le Martial de Farnabius a paru pour la première fois à Londres en 1615. C’est une traduction qui a connu un succès certain. Cette édition d'Amsterdam serait la 2ème. Frottis, marge de gouttière un peu courte sur certains feuillets mais sans atteinte aux manchettes. BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

127 – [MARULIC, marko] : M. Maruli spalatensis Dictorum factorumque memorabilium libri sex […] Antverpiae : Apud J. Foulerum, typis Gerardi Smits, 1577. Grand et fort in-12 de (30)-691 p. Reliure allemande de l’époque pleine peau de truie orné de personnages et de filets estampés à froid en encadrement des plats et de roulettes foliacées verticales au centre, dos à nerfs avec pièce de titre en papier, traces de fermoir. Toutes tranches bleutées. Marque d’imprimeur sur titre, une vignette in-texte. RARE OUVRAGE de l’écrivain et humaniste chrétien, Marko Marulic, né à split en 1450, et considéré comme le père de la littérature croate. Un de ses ouvrages « Psichiologia de ratione animae humanae » contient la première mention connue du terme « psychologie ». Dos recouvert de cire brune. BON EXEMPLAIRE, fort rare. Est : 200/300€[
128 – MAYNI, Loidoici : Druidae jureconsu et in supremo Parisiorum senatu advocati, digestarum seu in artem redactarum actionum juris. […]. Paris : Robinot, 1559. In-12 de (24)-219 ff (438 p.) Reliure de l’époque plein vélin rigide, dos à nerfs, titre et références d’inventaire à l’encre, page de titre restaurée, rousseurs éparses. BON OUVRAGE de droit de la moitié du XVI siècle. Est : 100/150€ 
129 – MONGAULT, Abbé : Lettres de Cicéron à Atticus avec des remarques et le texte latin de l’édition de Graevius. Paris : Veuve Delaulne, 1738. 6 volumes in-12. Reliures plein veau blond de l’époque, dos à nerfs orné caissons joliment fleuronnés, roulettes avec fer à « l’oiseau » en queue, toutes tranches rouges. (Brunet : II, 59). Frottis à quelques coiffes sinon TRES BEL EXEMPLAIRE, rare complet. Est : 120/200€

130 – LES MUSES DU FOYER DE L'OPERA. Choix de poésies libres, galantes, satyriques et autres, les plus agréables qui ont circulé depuis quelques années dans les Sociétés galantes de Paris.     S. l. : Au Caffé (sic) du Caveau, 1783. In-8 de (2)- 196 p. Reliure du XIXe demi-chagrin poli rouge, dos à nerfs janséniste, date dorée en queue. Quelques annotations manuscrites donnant des informations sur des pièces anonymes de l'ouvrage. Selon Gay-Lemonnyer (III, 303) : « Recueil piquant et peu commun, donnant beaucoup de pièces que l'on ne rencontre pas ailleurs ... ». Inconnu à Barbier. Une pièce supplémentaire manuscrite in fine à été interfoliée. TRES BON EXEMPLAIRE, de toute rareté. Est : 200/300€
131 – NOLLET, Abbé : Recherches sur les causes particulières des phénomènes électriques et sur les effets nuisibles ou avantageux qu'on peut en attendre. Paris : Guérin, 1753. In-12 de XXIII-444 p. Reliure de l’époque pleine basane havane marbrée, dos à  nerfs orné de caissons fleuronnés, roulettes dorées en queue et sur coupes, pièces de titre en maroquin grenat et noir, toutes tranches rouges. Bien complet de ses 8 planches hors-texte dépliantes. ON Y JOINT du même auteur, en reliure et format identiques : Lettres sur l’électricité dans lesquelles on examine les dernières découvertes qui on été faites sur cette matière et les conséquences que l’on peu en tirer. Paris : Guérin et Delatour, 1753. XI-264 p. 4 planches dépliantes hors-texte. Complet en soi, d’autres lettres seront publiées en 1760 et 1770.  Coiffes arasées, rousseurs éparses. BON ENSEMBLE de 2 volumes. Est : 150/200€
132 – ORLEANS, Pierre-Joseph d' : Histoire des révolutions d'Angleterre depuis le commencement de la monarchie. La Haye : Isaac Van Der Kloot, 1729. 3 tomes en 1 volume in-4 de (6)-227 p.-(18) ; (1)-191 p.-(15) et (5)- 210 p.-(5). Reliure de l’époque  pleine basane fauve marbrée, dos à nerfs fleuronnées (ors passés),  filet doré en encadrement des plats avec en leur centre un double motif circulaire doré (armoiries grattées), pièce de titre en maroquin rouge, toutes tranches rouges. Frontispice gravée de Debrie, vignette gravée sur titre, bandeaux et lettrines ornées. (Quérard : La France… : VI, 502). Tête anciennement restaurée, épidermures. BON EXEMPLAIRE. Est : 80/120€

133 – PASCAL, Blaise : Pensées de M. Pascal sur la religion et sur quelques autres sujets. Paris : G. Desprez, 1761. In-12 de CXX-453 p.-(1). Reliure de l’époque plein veau fauve, dos à nerfs caissonné et fleuronné, pièce de titre en maroquin noir, toutes tranches rouges. ON Y JOINT : Pensées de Cicéron pour servir à l’usage de la jeunesse par l’Abbé d’Olivet. Paris : Chez Davidts, 1754. In-12de 416 p.-(2).  Reliure quasi identique. Annotations manuscrites au crayon et/ou à l’encre sur gardes blanches et/ou faux-titres, quelques usures sinon BON ENSEMBLE de 2 volumes. Est : 100/150€

134 – PAINE, Th. [PAYNE] : Théorie et pratique des droits de l’Homme. Paris : chez les Directeurs de l’imprimerie du Cercle social, 1792. Broché in-8 de (2)-251 p. en couverture d’attente muette vieux-rose. Etiquettes d’inventaire. (Quérard : VI, 646). Célèbre défense de la Constitution de 1791 contre les violentes attaques de Burke. Le succès de cette publication permettra à Payne de devenir citoyen français en 1792 puis membre de la Convention nationale. Manques de papier au dos, mouillure et brunissure sur les 6 derniers feuillets. RARE et fondamental. Est : 100/150€
135 – [PEMBERTON, H.] : Pharmacopée du Collège Royal des Médecins de Londres, traduite de l’Anglais sur la seconde édition donnée avec des remarques. Augmentée de plusieurs notes et observations, et d’un grand nombre de Procédés intéressants, avec les vertus & les doses des médicaments. Paris, Hérissant, 1761 et Didot jeune, 1771. 2 volumes in-4  de (1)-XVI-CLII-415 p.-(2) et (2)-781 p.-(2). Reliures de l’époque pleine basane havane ocellée, dos à nerfs richement fleuronnées, pièces de titre en maroquin rouge. Toutes tranches rouges. Des frottements et épidermures, tâche brune en marge de quelques feuillets. BON EXEMPLAIRE, peu courant.  Est : 200/300€
136 – PLUCHE, Abbé : La mécanique des langues et l'art de les enseigner. Paris : Veuve Estienne, 1751. In-12 de (2)- XXIV-340 p.-(2). Reliure de l’époque plein veau havane marbré, dos à nerfs orné de caissons de double filet doré fleuronnés, pièce de titre en maroquin grenat,  roulette dorée sur les coupes, toutes tranches rouges, ex-libris gravé. EDITION ORIGINALE. (Quérard : La France… : VII, 218. Hoefer : XL, 497). Ouvrage didactique agréable et instructif qui traite de l'origine et de la formation des langues. L'auteur du « Spectacle de la Nature » conçoit également un système éducatif qui permettrait aux élèves des collèges de mieux se familiariser avec les langues étrangères. Petite mouillure en bas du second plat sinon TRES BEL EXEMPLAIRE. Peu commun. Est : 100/150€
137 – PLUTON MALTOTIER, nouvelle galante divisé (sic) en six parties. Cologne : Adrien l'Enclume, gendre de Pierre Marteau, 1708. In-12  de VI-311 p. Reliure de l’époque pleine basane brune, dos à nerfs fleuronnés, pièce de titre en maroquin rouge, toutes tranches jaspées. Frontispice gravé, titre en rouge et noir à la sphère. Ex-libris gravé et un autre manuscrit surchargé sur titre. Quelques frottis et rares rousseurs. EDITION ORIGINALE, inconnue à Barbier, de cet écrit satyrique « rempli de méchancetés, encore très curieux à lire aujourd'hui, en raison des renseignements qu'il fournit sur la société financière » au XVIIe siècle. (cf. Drujon : Les livres à clef : II, coll. 784 et s.). BON EXEMPLAIRE. Rare. Est : 100/150€
138 – POPE, Alexandre : Œuvres complètes traduites en françois. Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée du texte anglais, mis à coté des meilleures pièces et ornée de belles gravures. Paris : Chez Deraux et Chaigneau, 1796. 8 volumes in-8. Reliures de l’époque plein veau fauve raciné, dos lisses richement ornés de roulettes, filets et grands fleurons dorés, décor de losanges avec étoiles au centre entre les pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge et vert, guirlande et « dents de rats » dorés en encadrement des plats. Toutes tranches marbrées. Ex-libris gravé Illustré d’un portrait par Kneller ornementé par Marillier et 17 superbes figures hors-texte par MARILLIER. (Cohen : 817 : « Très belles illustrations… »). Un mors fragile, quelques usures aux coiffes principalement, petite mouillure angulaire sur quelques feuillets sinon BEL ENSEMBLE, superbement illustré. Et : 150/250€
139 – RACINE, Louis : La religion. Poème. Paris : Chez les Associés, 1743. In-8 de XVI-223 p. Reliure  de l’époque plein veau fauve marbré, dos à 5 nerfs ornés de fleurons dorés, roulette dorée de palmettes et fleurs de lys en queue, pièce de titre en maroquin rouge, roulette dorée sur coupes, toutes tranches rouges. 2ième édition parue une année après l'original de l'œuvre maitresse de Louis Racine, fils du grand dramaturge. Légers frottis sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 30/50€

140 – RECUEIL DES EDITS, arrêts, déclarations du Conseil et du parlement de Toulouse depuis l'année 1667 jusqu'à présent concernant l'ordre judiciaire ou l'on trouvera les nouvelles ordonnances de Louis XV. Toulouse : B. Pison, 1760. 2 volumes petit in-8 de XXVIII-640 p. et XXVII-664 pp. Reliures de l’époque pleine basane havane marbrée, dos à nerfs ornés de caissons fleuronnés, pièces de titre en maroquin sable, toutes tranches rouges. TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 80/120€
141 – (Recueil illustré du XVIIIe) PARMENTIER, l'Abbé : Lettre de Caton d'Utique à César. Paris : Lambert, 1766. 34 p. Illustré d'1 jolie figure de Gravelot, gravée par Fessard. A LA SUITE : [DORAT] : Lettre de Lord Velfort à Milord Dirton. Paris : L'Esclapart, 1765. 60 p. Illustré par Eisen de 2 figures, 1 vignette et 1 cul-de-lampe. A LA SUITE : [Marquis de PEZAY] : Lettre d'Alcibiade à Glicère. Genève et Paris : Jorry, 1764. 36 p, Illustré par Eisen d'1 figure, 3 vignettes et 2 culs-de-lampe. A LA SUITE : [DE FLOTTE] : L'Hôpital des fous. Paris : Jorry, 1765. 40 p. Illustré par Eisen d'1 figure et 2 vignettes.  A LA SUITE : M. d’ARNAUD : Clary ou le retour à la vertu récompensé. Paris : L'Esclapart, 1767. 54 p. Illustré par Eisen d'1 figure et 3 vignettes. 5 ouvrages reliés en 1 volume in-8. Reliure du XIXe pastiche du XVIIIe plein veau fauve marbré, triple filet dorés encadrant les plats, dos lisse fleuronné, toutes tranches rouges. Reliure signée CHAMPS. INTERESSANT ET AGREABLE RECUEIL malgré un dos un brin passé, quelques rousseurs et traces de mouillures çà et là. Six belles figures hors-texte en premier tirage dont 5 d'Eisen et une de Gravelot. Est : 100/150€
142 – (Recueil illustré du XVIIIe) [COLLARDEAU]: Lettre d’Héloise à Abailard. Au Paraclet : s.e. 1762. 23 p. Enrichie d’1gravure de Marillier sur vergé appliqué. A LA SUITE : Abaillard à Héloise. A culny : s.e. 1763. 16p. A LA SUITE : COLLARD[EAU] : Héroide. Armide à Renaud. Londres : aux dépens de la Cie, 1759. 23 p. A LA SUITE : BLIN de SAINMORE : Lettre de Gabrielle d’Estrées à Henri IV. Paris : Jorry, 1766. 39 p. Illustré par Eisen de 1 figure, 1 vignette et 1 cul-de-lampe. A LA SUITE : [DORAT] : Lettre de Zeïla, jeune sauvage, esclave à Constantinople, à Valcour, officier françois. Genève et Paris : Bauche, 1766. 39 p. Illustré par Eisen de 1 figure, 1 vignette et 1 cul-de-lampe. A LA SUITE : [FRAMERY ?] : Réponse de Valcour à Zeïla, précédée d’une lettre de l’auteur à une femme qu’il ne connait pas SUIVI DE  Lettre de Julie, fille d’Auguste à Ovide. Paris : Jorry, 1766. 59 p. (en pagination continue). Illustré par Eisen de 1 figure, 2 vignettes et 2 culs-de-lampe. 6 ouvrages reliés en 1 volume. Reliure de l’époque plein veau marbrée havane, dos à nerfs fleuronné, pièce de titre en maroquin rouge, roulette dorée sur coupes, toutes tranches marbrées. Dos un peu passé et quelques rousseurs. BON EXEMPLAIRE illustré d’1 gravure ajoutée de Marillier et 3 hors-texte d’Eisen. Est : 80/120€

143 – (Reliure) GENLIS, La Comtesse de : Histoire de Henri le Grand. Paris : Maradan, 1816. 2 volumes in-12 de de XII-426 p. et (2)-488 p. Reliures plein cartonnage à la bradel vert, dos lisses ornés de filets dorés en places de nerfs, grecque dorée en encadrement des plats, armes dorées de Louis-Henri-Joseph de Bourbon, duc de Bourbon, prince de Condé au centre (O.H.R. pl2637 fer n°5). Exemplaire de la bibliothèque du château de Chantilly (nom doré en queue). 2nde édition parue un an après l’originale. Célèbre ouvrage  qui attira à Mme de Genlis une brouille avec Napoléon. BON EXEMPLAIRE de belle provenance. Est : 100/150€

144 – (Reliure) LE PETIT PAROISSIEN contenant l’office complet des dimanches et fêtes… Partie d’été. Partie d’hiver. Paris : De Hansy, 1788. 2 volumes fort in-8 de (4)-708 p.-CVIII et (4)-752 p.-CVIII ; Reliures plein maroquin rouge de l’époque, dos lisses richement ornés de roulettes, rinceaux, fleurons et croisillons dorés, succession de filets continu, ondulé et de roulettes dorés en encadrement des plats, roulettes dorées sur chasses et coupes, toutes tranches rouges. Vignette sur titre et 2 en-têtes. Des rousseurs, quelques frottis et petit trou de ver en tête de la partie d’hiver sinon BEL ENSEMBLE décoratif en maroquin d’époque. Est : 50/80€

145 – (Reliure) ENSEMBLE DE 3 VOLUMES en reliures allemandes d’époque pleine peau de truie sur ais de bois, richement estampées à froid de motifs floraux et/ou portraits et autres fleurons. Impressions en gothique allemand. Fort et petit in-4. Ex-libris de la Cie de Jésus. – FEUCHTII : Epitome postillae feuchtianae mairoris de tempore… Ingolstadt : Sartozium, 1589. 1 fermoir absent. −  GONZAGAE : Historia von dem leben /Ableiben… Stadt Mainz : Albin, 1614. Titre manuscrit sur gouttière, fermoirs absents.− MENOCHIO, Stephano : Stros Tacken oder Hochgelehrte Zeitvertreibung… Angsburg : Caspar, 1700. 2 tomes en 1 volume. 2 belles gravures en frontispice. Fermoirs. BON ETAT D’ENSEMBLE, fort décoratif. Est : 300/450€

146 – ROGER-SCHABOL, Abbé Jean : La pratique du Jardinage. Ouvrage rédigé après sa mort, sur ses mémoires, par M.D*** [Dezallier d'Argenville]. Paris : Chez Debure Père, 1770. 2 volumes in-12 de (3)-XXI-(2)-384 p.- et (2)- p. 385 à 693 (pagination continue). Reliures de l’époque pleine basane havane, dos à nerfs ornés de caissons fleuronnés, fer doré « au sanglier » en queue du tome 2, pièces de titre en maroquin rouge, toutes tranches rouges. (Quérard : La France… : VIII, 115). Frottis et petite galerie de vers en queue du dos du tome 2, sinon BON EXEMPLAIRE de cette édition originale illustrée in fine de 18 planches gravées hors-texte dont une dépliante. Est : 140/200€
147 – [SABATIER, Abbé Antoine] : Tableau philosophique de l'esprit de M. Voltaire pour servir de suite à ses ouvrages et de mémoires à l'histoire de sa vie. Genève : Frères Crammer, 1771. in-12 de XII-380 p. Reliure légèrement postérieure demi-basane fauve, dos lisse orné de caissons de double flet doré avec fer doré « à la toile d’araignée » au centre, toutes tranches jaspées. EDITION ORIGINALE réimprimée en 1810 sous le titre : « Vie polémique de Voltaire ». (Barbier : IV, 650). Petit frottement en tête sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 60/100€
148 – SAINT-LAMBERT : Les saisons. Poème. Paris : De l'Imprimerie de Didot l'Ainé, 1796. Grand in-4 de (3)-XXIV-406 p.-(1). Reliure postérieure (vers 1830) demi chagrin poli noir, dos lisse orné de fers romantiques dorés, toutes tranches jaspées. Exemplaire à belles marges illustré de 4 figures hors-texte de Chaudet, gravées par Morel. (Cohen : 927).Un des rares exemplaires sur grand papier avec les figures avant la lette. BEL EXEMPLAIRE très pur. Est : 160/220€
149 – [SMOLLET, Tobias] : Histoire et aventures de Sir William. Amsterdam: s.e., 1776.4 volumes in-12. Reliures du XIX
e demi-basane fauve, dos lisses ornés de roulettes dorées aux coiffes et de filets gras et maigres en place des nerfs. Pièces de titre et de tomaison en maroquin orangé. Toutes tranches jaspées. Vignettes de titre différentes pour chaque volume, bandeaux et culs de lampe gravés sur bois. (Brunet : V, 418. Barbier : II, 800 f : pour éd. antérieures.). Rares rousseurs, 2 faux-titres absents, petits trous de vers aux dos sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€
150 – [TACITE]: C. Cornelii  Taciti quae exstant Opera. Recensuit J.N. Lallemand. Parisiis : apud Dessaint & Saillant, 1760. 3 volumes in-12 de XXIV-444 p., (2)-480 p. et (2)-456 p. Reliures de l’époque plein veau havane marbré, triple filet doré encadrant les plats avec fleurettes dorées aux angles, dos lisses ornés de caissons de double filet doré fleuronnés, pièces de titre et de tomaison en maroquin grenat, roulette dorée sur coupes et chasses, toutes tranches dorées. Belle édition illustrée de 3 frontispices et 3 en-têtes d’EISEN gravés par Lempereur, bandeaux et culs-de-lampe gravés sur bois. (Cohen : 972)TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 100/150€ 
151 – TALON [LE VAYER DE BOUTIGNY, Roland] : Traité de l’autorité des rois, touchant l’administration de l’Eglise. Avec quelques pièces qui ont du rapport avec la matière. SUIVI DE : Arrest, rendu en la Cour de Parlement […] sur la bulle du Pape concernant les franchises dans la ville de Rome […]. Amsterdam : D. Pain, 1700. Petit in-8 de (10)-209 p.-(10) et 49 p. Reliure de l’époque plein veau brun, dos à nerfs fleuronné, roulette dorée sur coupes. Frontispice gravé. (Quérard : Supercheries : III, 760  b).  Ors du dos un peu passés, manque en tête, frottements sinon BON EXEMPLAIRE de cet ouvrage qui fit grand bruit à l’époque. Est : 70/120€

152 – TERENTIUS Publius : Comoediae sex. Quibus accedunt notae marginales. Roterodam : Regneri Leers, 1702. In-16 de (8)-540 p.-(21).  Reliure de l’époque plein veau havane marbré, dos lisse orné de caissons de double filet doré fleuronnés, toutes tranches marbrées. Titre-frontispice gravé. Exemplaire, un peu court de marge qui semble être un ré-édition à l'identique de l'édition de 1686 publiée à Amsterdam par Wolfgang et Hack, 5ième  édition très recherchée du Térence Variorum. Très pâle mouillure angulaire sur quelques feuillets, légers frottis sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€
153 – VELLY, Abbé. VILLARET. GARNIER : Histoire de France depuis l’établissement de la monarchie jusqu’au règne de Louis XIV. Paris : Desaint et Saillant, puis Saillant et nyon et veuve desaint,  1761-1773. 26 volumes (sur 30 pour le texte, il manque les 4 derniers. Il a été aussi édité 3 volumes de tables). Reliures de l’époque plein veau fauve marbré, dos à nerfs ornés de caissons de double filet doré fleuronnés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge, filet doré sur coupes, toutes tranches rouges. Cette histoire s’arrête donc à Henri II. Quelques frottements, un volume a pris l’eau, sinon intérieur très frais et aspect très décoratif de l’ensemble. Est : 200/300€

154 – VIRGILE : L’Eneide. Paris, E. Loyson, 1664. 2 volumes in-12 de (4)-4p-234p-(1) et (2)-240 p.  Reliure de l’époque plein veau brun, dos à nerfs orné de grandes fleurs de lys au centre des caissons, roulette dorée sur coupes, toutes tranches jaspées. 2 frontispices gravés, illustrés chacun de 12 emblèmes dans des médaillons avec le titre calligraphié au centre et 12 très belles gravures sur double-page [d’Abraham Bosse] en tête de chaque livre. Coiffes arasées, petit manque à un mors mais reliure solide. BEL EXEMPLAIRE de ce grand classique de la littérature antique, complet de ses planches qui sont d’un excellent tirage. Est : 300/450€

154 bis − VITRUVE : Les dix livres d’architecture, corrigez et traduits nouvellement en françois, avec des notes et des figures. Paris : J.-B. Coignard, 1684. In-folio de (9)-352 p. (et non 354 p. car eerur de pagination mais signatures et réclame vérifiées, complet)-(7). Reliure du XIXe demi-basane fauve à coins, dos à nerfs orné de roulettes dorées, pièce de titre en maroquin rouge. Illustré d’un frontispice de Le Clerc gravé par Scottin, armes de France sur titre, 2 en-têtes et un cul-de-lampe gravés par Le Clerc, 2 lettrines et 68 planches à pleine page dont 8 à double page montées sur onglets par Le Clerc, Scottin, Pitau, Tournier etc. très nombreuses figures in-texte. 2ième édition faite sur la 1ère de 1673 (exécutée sur la demande de Colbert par l’architecte et médecin Claude Perrault) contenant 3 planches supplémentaires. Dos usagé, rares rousseurs, pâle mouillure en marge supérieure de 4 feuillets.                                                                                    Est : 900/1200€

155 – VOLTAIRE : Elémens de la philosophie de Newton, mis à la portée de tout le monde. Amsterdam : J. Desbordes, 1738. In-8 de (2)- 399 p.-1 p d’errata (p. 347 mal placée). Reliure début XIXe demi-basane brune, dos à nerfs orné de double filet doré. Illustré du portrait de Voltaire et d’un frontispice gravés par Folkema, vignette de titre gravée par Duflos, de 7 planches gravées hors-texte dont 1 dépliante, 27 bandeaux, 22 culs-de-lampe par Schley, La Cave, B. Picard, Kondet et 61 figures géométriques in-texte. EDITION ORIGINALE et PREMIER TIRAGE que l’on peut trouver aussi à l’adresse de l’éditeur hollandais Ledet. (Bengesco : II, 1570. Cohen : 1037). Quelques rousseurs, pâle mouillure en marge de certains feuillets, petites galeries de vers au niveau des petits fonds (marges intérieures) des 1ers feuillets sans perte de texte donc, dernier feuillet dérelié. RARISSIME EDITION ORIGINALE. Est : 400/600€
ATLAS – VOYAGES – MARINE

HISTOIRE NATURELLE
156 – ALBUM DE PHOTOS ORIGINALES, d’un voyage au Sénégal (à Kaolack) en 1935 et 1937. Grand in-8 à l’italienne (33 x 25 cm) pleine toile en 2 tons de bleu, de 34 feuillets cartonnés. 278 belles et nettes photos contrecollées, certaines légendées. Il ne s’agit pas de photos de famille, mais véritablement des vues, des paysages, des habitations, des habitants et des scènes de vie etc. TRES BEL ENSEMBLE. Est : 300/450€

157 – (Algérie) CLAUSOLLES, P. : L’Algérie pittoresque ou histoire de la régence d’Alger, depuis les temps les plus reculés jusqu’à nos jours […]. Toulouse : Paya, 1843. 2 parties en 1 volume petit in-4 de VII-231 p. et VII-251 p.-(2). Reliure de l’époque demi- basane brune, dos lisse orné de double filet doré en place des nerfs. Illustré de 105 gravures sur bois ou sur acier dont 2 à pleine page et d’une grande carte dépliante. Impression sur 2 colonnes. Le prospectus de souscription à été interfolié dans la 2nde partie. In-fine, 2 feuillets de musiques « des indigènes ». Quelques frottis, rares rousseurs, petit manque de papier aux petits fonds (marge intérieure) de 4 ou 5 feuillets sans perte de texte. Excellent ouvrage moins connu que les habituels Gaffarel et Galibert mais très complet sur le sujet. Est : 100/150€

158 – (Algérie) DAUMAS, Général : Mœurs et Coutumes de l'Algérie. Tell-Kabylie-Sahara. Paris : L. Hachette et Cie, 1855. In-12 de (3) -398 p.-(1). Reliure de l’époque demi-veau bleu nuit, dos lisse orné de filets à froid, de filets et roulettes dorés. Ex-libris gravé. BON EXEMPLAIRE. Est : 30/50€

159 – (Algérie) : ENSEMBLE DE 46 DOCUMENTS : programmes, menus, invitations, concerts, laisser-passer, etc. d’Algérie. L’essentiel concerne les différentes manifestations officielles du centenaire de l’Algérie en 1930.  Les autres vont de 1887 à 1947. Tous ces documents étaient à l’attention de la Famille mercier dont un des membres fut le Commissaire général du Centenaire. Menus et autres documents illustrés d’eaux-fortes (1 avec une image d’Epinal dépliante intitulée « Centenaire de la libération de l’Algérie », un autre d’une gouache signée. D’autres illustrés par Racim ou Brouty etc. BEL ENSEMBLE. Est : 100/150€
160 – (Algérie) ESQUER, Gabriel : Iconographie historique de l'Algérie depuis le XVIe siècle jusqu'a 1871. Paris Plon-« Collection du Centenaire de l'Algérie 1830-1930 », 1929. 3 volumes in-folio en feuilles de  XXXVII + 110 p. explicatives concernant les planches, table de noms, des lieux, des peintres, dessinateurs, portraits. Texte suivi de 351 planches (sur 354) en noir et en couleurs réunissant près de 1000 documents relatifs à l'Algérie du XIX e siècle. Portefeuilles à lacets de l’éditeur, dos de toile grise, premier plat imprimé. Quelques rousseurs sur le premier feuillet de chaque tome,). BON EXEMPLAIRE. Est : 500/700€
 161 – (Algérie) EUDEL, Paul : L’orfèvrerie algérienne et tunisienne. Alger : Adolphe Jourdan, 1902. Grand in-8 de 544 p. Reliure artisanale d’Afrique du nord pleine peau brune, 1er plat orné d’une croix formée de trois bandes en relief, « entre bandes » peintes en rouge et vert, dos muet à 2 nerfs cabochons. Très nombreux dessins in-texte et hors texte en noir, 2 cartes et 6 chromolithographies hors-texte. Quelques rousseurs et frottis. RARE OUVRAGE de référence en la matière. Est : 200/300€

162 – (Algérie) GOICHON, A.-M. : La vie féminine au Mzab. Etude de sociologie musulmane. Paris : P. Geuthner, 1927-1931. 2 volumes brochés petit in-4 de XV-348p. et (4)-159 p. Couvertures imprimées. Illustré de  19 planches hors-texte en noir sous serpentes légendées. Rousseurs éparses sinon BON EXEMPLAIRE, peu courant. Est : 60/90€

163 – (Algérie) M.-A.-J. R… : Notice historique sur le Royaume et la Ville d'Alger. Alger : Baconnier, 1956. in-4 en feuilles de 52 p.-(1) Couverture imprimée et rempliée. Etui. Illustré de 4 gravures anciennes hors texte reproduites en offset et d’une eau-forte originale en frontispice de Christian de Gastyne hors texte, et signée. Tiré 300 ex. 1 des ex. nominatifs sur Marais Licorne. EXCELLENT ETAT. Est : 60/80€
164 – (Algérie) PELISSIER DE REYNAUD E. : Annales algériennes. Paris : Librairie militaire J. Dumaine ; Alger : Libraire Bastide, 1854. 3 volumes brochés in-8.Couvertures imprimées. Non roigné. 2 plats fortement roussis. Couvertures du 1er tome avec manques, dos brunis. Des rousseurs. Pellissier de Reynaud, historien algérien, fut attaché comme officier d'état-major général, à l'expédition d'Alger. Annales algériennes est un des ouvrages les plus importants sur l'histoire des quinze premières années de la conquête. Nouvelle édition, plus complète que celle de 1836. OUVRAGE fort rare. Est : 250/350€
165 – (Algérie) SOCIETE ARCHEOLOGIQUE DU DEPARTEMENT DE CONSTANTINE. Souvenir du Cinquantenaire 1853-1903. Constantine : D. Braham, 1904. Petit in-8 de XV-109 p.-(1). Reliure demi-chagrin aubergine. Dos lisse orné de large filet à froid en place des nerfs. Initiales dorées en queue. 1ère de couverture illustrée conservée. Dos uniformément éclairci. BON EXEMPLAIRE. Est : 30/50€

166 – A.M.D.G.*** : Eléments de la grammaire française. Zi-Ka-Weï : Collège de Saint-Ignace, 1855. In-8 de (3)-72 p. Reliure légèrement postérieure plein chagrin bleu roi, dos à nerfs orné de monogrammes surmontés d’une ancre marine, date dorée en queue, belle armoirie dorée au centre des plats, roulette dorée sur chasse, double filet doré sur coupes. Ornements sur 1er feuillet et portrait du Christ en frontispice coloriés à la main. Impression manuscrite en français-chinois sur papier de chine. Le collège jésuite de Saint-Ignace se trouve à quelques kilomètres de Shanghai et fut crée en 1847. MAGNIFIQUE et RARISSIME MANUEL SCOLAIRE français-chinois, enluminé. Un des premiers du genre. Est : 2000/3000€

167 – [ANBUREY, Thomas] : Journal d'un voyage fait dans l'intérieur de l'Amérique Septentrionale, ouvrage dans lequel on donne des détails précieux sur l'insurrection des Anglo-Américains et sur la chute désastreuse de leur papier monnoie (sic). Paris : la Vilette, 1793. 2 volumes in-8 de (2)-336 p. et (2)-456 p. (et non 453 p. car erreur de pagination et numérotation des lettres in fine, mais complet). Reliures du début du XIXe demi-basane fauve à petits coins de vélin ivoire, dos lisses ornés de roulettes et fleurons dorés, pièces de titre et de tomaison en maroquin caramel. Bien complet de son frontispice représentant un guerrier indien enterrant un scalp, une carte dépliante et 2 planches hors-texte dépliantes. Anburey, jeune officier britannique servit sous les ordres du général Burgoyne durant la Révolution américaine et fût capturé à Saratoga. Prisonnier, mais laissé en semi liberté, il en profita pour voyager parmi les colons de Virginie et fût admis dans la bonne société locale. Il s'intéressa aux plantations de tabac et d'arbres fruitiers. Il décrivit également la situation misérable des soldats britanniques. (Sabin : 1369. Leclerc : 802). Très rares rousseurs, frottis aux dos sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 350/450€
168 – ARCHENHOLTZ, Johann Wihelm Von : Histoire des flibustiers. Paris : Henrichs, 1804. In-8 de XVI-355 p. Reliure de l’époque pleine basane fauve racinée, dos lisse orné de palettes et fleurons dorés, pièce de titre de maroquin vieux-rouge, frise dorée d'encadrement sur les plats, filets dorés perlés sur les coupes, coiffes filetées d'or, toutes tranches jaspées. EDITION ORIGINALE française (Polak : 135). Petites galeries de vers en coiffe de tête.  BEL EXEMPLAIRE. Est : 300/400€

169 – [ARGIOT DE LA FERRIERE, Vicomte d’] : Histoire des combats d'Aboukir, de Trafalgar, de Lissa, du Cap Finistère, et plusieurs autres batailles navales, depuis 1798 jusqu’en 1813, suivie de la Relation du Combat de Navarin ou Notions de tactique pour les combats sur mer. Paris : Bachelier, F. Didot, Baudoin ; Toulon : Bellue ; Brest : Lefournier et Deperriers, 1829. In-8° de 371 p. Reliure pleine basane maroquinée vert Empire de l’époque. Dos lisse orné de roulettes dorées en place des nerfs et autres fleurons dorés. Monogramme doré en queue. Illustré de 2 planches in fine représentant 6 gravures représentant les positions des différentes flottes lors des combats (la gravure sur le Combat de Navarin manque).  (Polack : 4486. Guérin : Histoire maritime : VI, 517). Rares rousseurs, épidermures en queue, quelques frottements sinon BON EXEMPLAIRE, fort rare. Est : 250/350€
170 – BARAIL, Général du : Mes souvenirs. 1820-1879. Paris : Plon, 1895-1896, 3 volumes in-8 de (3)-452 p., (2)-516 p. et (2)-612 p. Reliures demi-chagrin rouge de l’époque, dos à nerfs jansénistes, double filet doré sur les plats, têtes dorées. Couvertures conservées. Non rognés. 3 portraits différents de l’auteur en  frontispice de chaque volume. Du Barail participa à toutes les campagnes d’Afrique et à l’expédition du Mexique. Important témoignage sur cette période. Rares rousseurs. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 80/130€
171 – BARTHELEMY : Recueil de cartes géographiques, plans, vues et médailles de l'ancienne Grèce, relatifs au voyage du jeune Anacharsis, précédé d'une analyse critique des cartes. Paris : De Bure, 1790. Broché d’attente petit in-4 de XLII p. de texte et 31 planches hors-texte à double page de cartes, plans et vues. Exemplaire à grandes marges, entièrement non rogné, tel que paru. Manques de papier au dos, sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 80/100€

172 – LE MEME : Reliure pleine basane de l’époque, dos orné. Reliure noirci sur haut du 1er plat et dos, mouillure angulaire sur feuillets de texte, bel état des cartes. Est : 80/100€
173 – BERTHOT, P. : Traité des ports de mer. Paris : G. Fanchon, s.d. [1910]. Fort in-4 de (2)-796 p. Reliure de l’époque demi-basane vert bronze, dos lisse orné de roulettes dorées en place des nerfs et de fleurons à froid. Illustré de 901 figures, cartes, plans et schéma in-texte et à pleine page. 11e partie (Partie civile) de l’Encyclopédie théorique et pratique des connaissances civiles et militaires, complète en soi. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€
174 – BRADLEY, Richard : Le calendrier des laboureurs et des fermiers contenant les instructions nécessaires pour la conduite et pour le maniement d'une ferme dans tous les mois de l'année. Paris : Briasson, 1762. In-12 de XXXIII-(1)-264 p.- (2). Reliure de l’époque plein veau havane marbré, dos lisse orné de caissons de double filet doré fleuronnés, pièce de titre en maroquin rouge, filet doré sur les coupes, toutes tranches rouges. Traduction du Marquis Louis Reynier de Guerchy. (Quérard : La France… : I, 491 pour autres éd.). Petite galerie de vers en marge inférieure des 1ers ff sinon BEL EXEMPLAIRE. Est : 100/150€
175 – BUFFON : Œuvres complètes de Buffon avec la nomenclature linnéenne et la classification de Cuvier et annotées par M. Flourens. Paris : Garnier frères, 1853-1855. 12 volumes grand et fort in-8. Reliures demi-chagrin rouge de l’époque, dos ornés de filets à froid en place des nerfs et de fleurons dorés. Les collations d’un exemplaire à l’autre étant variables, le nôtre contient un portrait, 4 cartes coloriées et 134 gravures en couleurs, certaines rehaussées et gommées de V. ADAM (pas de gravures au tome 6). Des rousseurs et frottements. Est : 300/400€ 

176– CHARTON, Edouard (Dir.) : Le tour du monde. Nouveau journal des Voyages publié sous la direction de M. Edouard Charton et illustré par nos plus célèbres artistes. Paris: Hachette, 1860 à 1870-1871. 22 volumes in-4, reliés par semestres (sauf 1870-71 relié en 1 seul volume). Environ 432 p. par volume (soit 864 p. par année). Reliures de l’époque demi-chagrin vert, dos à nerfs surmontés d’un filet doré perlé, caissons de double filet doré très richement fleuronnés. Ex-libris gravé. Très nombreuses illustrations in-texte et à pleine page par les meilleurs artistes du temps tels que Gustave Doré, Lancelot, Riou, Vuiller et Daubigny. Rare tête de collection de cette fameuse revue, dont l'édition se poursuivit jusqu'au premier semestre 1914. « Un témoin privilégié de la découverte ou de l’exploration approfondie du monde − qu’il s’agisse de l’Europe, de l’Afrique, de l’Amérique ou de l’Océanie… » ( Dixit Huret : La revue Le tour du monde ». Minuscules frottis sur un dos. SUPERBE ENSEMBLE dans un état exceptionnel de fraicheur. Est : 600/800€
177 – (Chasse) BLAZE, Elzéar : Le chasseur au chien d’arrêt […]. Paris : N. Tresse, 1862. In-12 de 462 p. Reliure début XXe demi-chagrin lie-de-vin, dos à nerfs fleuronné. (Thiébaut : 101).  Dos éclairci, quelques frottis et rousseurs ex-libris arrachés, sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 30/40€

178 – (Chasse) CUREL, Léonce de : Manuel du chien d’arrêt, suivi de La loi sur la chasse. Paris : Dentu, 1861. In-12 de (2)-XI-272 p. Reliure de l’époque demi-basane verte, dos lisse orné de filets à froid et dorés en place des nerfs, super ex-libris doré en queue. Gravure à l’eau-forte en frontispice. 3ième éd. revue et augmentée. (Thiébaut : 240). Légers frottis sur dos. TRES BON EXEMPLAIRE, très frais. Peu courant. Est : 60/80€

179 – D'HOUDETOT, Adolphe : Le chasseur rustique contenant la théorie des armes, du tir, et de la chasse au chien d'arrêt, en plaine, au bois, au marais, sur les bancs. […], suivi d'un traité complet sur les maladies des chiens […]. Paris : Charpentier., 1855. In-12 de (6)-416 p. Reliure de l’époque demi-basane vert bronze, dos lisse orné de filets dorés et à froid en place des nerfs. Frontispice d'Horace Vernet gravé sur bois. (Thiébaud : 504). Est : 50/70€
180 – (Chasse) LEBLOND, P. : Code de la chasse et de la louveterie. Paris : A. Durand et Pedone-Lauriel, 1878. 2 tomes en 1 volume fort in-12 de (3)-XXIV-288 p.-(1) et (2)-257 p. Reliure de l’époque pleine basane bleu nuit,  dos lisse orné de double filet à froid en places ses nerfs d’un fleuron et roulettes dorées. 1ère édition. (Thiébaut, 569). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 30/50€

181 – (Chasse) SAMAT, J.-B. et MALHER : Les chiens de chasse. Le gibier. Les ennemis du gibier. aint-Etienne : Manufacture d'armes et de cycles, 1931-1936. 3 albums in-4 à l’italienne : - Les chiens de chasse (1931) : 88 p. avec 80 planches couleurs de chiens sous serpentes, texte en regard et 6 planches couleurs. - Le gibier (1933) : 118 p. avec 110 planches couleurs de gibiers sous serpentes, texte en regard et 6 planches couleurs de publicité. - Les ennemis du gibier (1936) : 53 p. avec 46 planches couleurs de rapaces, texte en regard et 6 planches couleurs de publicité. Reliures de l'éditeur de percaline respectivement illustrées sur le premier plat de deux têtes de bassets, d’un faisan et d’un faucon, titre en lettres rouges, 1ères de couverture en couleurs conservées, gardes en papier granité. Rare réunion des trois ouvrages. SUPERBE ETAT. Est : 300/400€

182 – CONCOURS D'ANIMAUX REPRODUCTEURS MALES, d'instruments, de machines, ustensiles ou appareils à l'usage de l'industrie agricole […]. Paris : Imprimerie nationale, 1851. Broché grand In-8 de 149 p. partiellement non coupées. Illustré de 12 planches lithographiées hors texte (dont une à double page) sur papier fort montrant des chevaux, taureaux, cochons ou moutons tous primés et des matériels nouveaux. Petits manques de papier au dos, rares rousseurs. BON EXEMPLAIRE, curieux. Est : 50/70€
183 – COSTE, H. abbé : Flore descriptive et illustrée de la France, de la Corse et des contrées limitrophes. Paris : Librairie des sciences et des arts, 1937. 3 volumes brochés fort in-8. Couvertures imprimées. Illustré de plusieurs milliers de figures in-texte et une carte en couleurs volante qui manque toujours.  ON Y JOINT :  Les 4iers suppléments de 1972, 1974, 1975 et 1977. TRES BON ENSEMBLE toujours recherché, avec la rare carte et des suppléments. Est : 130/200€

184 – COUPIN, Henri : Singes et singeries. Histoire anecdotique des singes. Paris : Vuibert et Nony, 1907. In-8 de VIII-217 p.-(1). 1ère de couverture en couleurs conservée. Reliure de l’époque pleine percaline rouge chagrinée, fer dorée sur le 1er plat. Illsutré d’un frontispice et 35 figures in-texte. BON EXEMPLAIRE. Est : 30/50€

185 – COXE, William : Lettres de William Coxe à M.V. Melmoth sur l'état politique, civil et naturel de la Suisse. Paris : Belin, 1781-1782. 2 volumes in-8 de VIII-326 p.-(1) et 347 p.-(2). Reliures de l’époque plein veau fauve marbré, dos lisses joliment ornés de fleurettes, étoiles, losanges et autres fleurons et roulettes dorés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge et noir, roulettes intérieures dorées, toutes tranches rouges. Coiffes frottées, petit manque à une pièce de tomaison et traces de vers en marge inférieure du tome 2, sans atteinte au texte. Seconde édition française de ce célèbre voyage à travers les différents cantons Suisses du grand historien Anglais William Coxe, L'original anglais est paru deux ans auparavant à Londres en 1779. Cette édition a été traduite par Ramond de Carbonniéres, proche de l'école de la nature de Rousseau. Très observateur et fort pittoresque, cette traduction eut un tel succès qu'elle fût retraduite en Anglais et republiée à Londres. Grimm et Buffon ne tarisse pas de louanges sur ce jeune écrivain. (Quérard : La France… : II, 327. Brunet II, 399). Jacques Labarére (Essai de bibliographie Pyrénéiste : p. 100) considère cette édition comme très rare. Est : 150/250€
186 – CUVIER, G. F. : [Supplément à l'Histoire Naturelle de Buffon offrant la description des Mammifères et des oiseaux les plus remarquables découverts jusqu'à ce jour, et accompagné de gravures]. [Paris : Pillot et Salmon, 1829]. In-8 d’un portrait-frontispice de Cuvier sur chine appliquée, de 28 planches de mammifères et de 28 planches d’oiseaux, à 2 sujets chacune. Magnifiques gravures sur acier coloriées avec grand soin, dessinées par Mme Pillot et gravées par Masfard, Davesnes, Rousseau, Pauquet. Reliure de l’époque demi-veau blond, dos lisse orné en long de filets verticaux et fleurons dorés romantiques, dos frotté, rares rousseurs. TRES BELLES GRAVURES. Est : 150/200€

187 – DAUMAS Général : Le Grand Désert. Itinéraire d'une caravane du Sahara au Pays des nègres. Royaume de Haoussa. Paris : M. Lévy, 1856. In-12 de XII-344 p. Reliure de l’époque demi-veau bleu nuit, dos lisse orné de filets à froid, de filets et roulettes dorés. Ex-libris gravé. In fine : le Code de l'esclavage chez les Musulmans. Frottis en tête. BON EXEMPLAIRE. Est : 30/50€
188 – DESNOS : Atlas national et général de la France divisée en ses quatre-vingt-trois départements et en cinq cent quarante-trois districts, conformément aux décrets de l’Assemblée nationale [… ]Mise à jour par M. Cassini de Thury [… ] revu, vérifié au Comité de la Constitution par le Sieur Desnos.. Paris : Veuve Hérissant, 1791. Broché grand in-folio en couverture d’attente. Une page de titre et 6 cartes à double page, de format 51,5 x74,5 cm (hors marges). Chaque carte présente une partie de la France. Cartes aquarellées. Superbe cartouche en couleurs sur la première. Marges effrangées, brunissures en marge supérieure sans atteinte aux 4 premières cartes, puis assez localisées pour les 2 dernières. Assemblées, elles formeraient une carte d’environ 1,5 m x 1,5 m . RARE. Est : 400/600€

189 – DUBREUIL, Jean-Pierre : Les transformations de la marine française en Méditerranée (1830-1860). Nice : Université de Nice, U.E.R. de lettres et sciences humaines, section histoire, 1975. Broché in-4 de (5)-742 p. 82 reproductions de belle qualité (cartes, vues, schémas etc.) à pleine page. ETAT NEUF. Est : 30/50€

190 – DUCHESNE, Général Jacques : Rapport sur l'expédition de Madagascar adressé le 25 avril 1896 au ministre de la guerre, suivi de tous les documents militaires […] relatifs à l'expédition de 1895. Paris et Nancy : Berger-Levrault, 1897 In-8 de XII-(2)-475 p. Reliure 1ère moitié du XXe, demi-toile grise, dos lisse avec pièce de titre en maroquin brun. Première édition, illustrée d'une carte de Madagascar in-texte et d'une carte dépliante de Tananarive. Sans l’atlas. Feuillets légèrement brunis en marge. TRES BON EXEMPLAIRE, fort rare de cette expédition qui marqua la colonisation effective de Madagascar. Est : 200/250€

191 – GOUAN, M. : Explication du système botanique du Chevalier Von Linné […]. Montpellier, J.-F. Picot, 1787. Broché in-8 de 72 p.-(2) sous couverture d’attente muette de papier bleu. Etiquettes de titre et d’inventaire. Edition originale avec une planche hors-texte gravée à plusieurs sujets. (Quérard : III, 416). Pâle mouillure sur quelques feuillets, quelques usures au dos. BON EXEMPLAIRE. Est : 30/50€

Maurice GUIERRE
Auteur et illustrateur de nombreux ouvrages, le Commandant Maurice GUIERRE, fut commandant du sous-marin « Atalante » pendant le 1ère guerre mondiale et de la célèbre « escadrille fantôme » (10ième escadrille de sous-marins à Dunkerque) pendant la 2nde guerre.
192 – GUIERRE, Maurice : Réalités et nostalgies marines. Paris : Floury, 1920. Grand in-8 de 100 p. Reliure plein chagrin bordeaux, dos à nerfs janséniste avec date dorée en queue, double filet doré d’encadrement avec fleurons d’angles sur le premier plat, simple sur le second, tête dorée, couverture conservée, non rogné. Illustré de bois originaux dans et hors-texte de Maurice GUIERRE. EDITION ORIGINALE et  EXEMPLAIRE UNIQUE non justifié sur papier corde avec suite sur Japon pelure.  Exemplaire enrichi : − D’un grand dessin original en sanguine daté et signé de GUIERRE, relié. −  D’une lettre autographe signée de Maurice GENEVOIX. −  De deux petits cahiers de chansons principalement de marins, le 2ième cahier abondement illustré dans les marges de dessins originaux de Maurice GUIERRE. −  De 3 petits dessins originaux de Maurice GUIERRE au crayon, au lavis et à l’encre. BEL EXEMPLAIRE agréablement relié de la Bibliothèque de Maurice GUIERRE. Est : 300/450€
193 – LE MEME : Reliure plein daim beige, dos à nerfs janséniste, listel d’encadrement de maroquin chocolat, décor mosaïqué ( mouette et océan ) en blanc, crème, bleu et noir sur le premier plat, tête dorée. Reliure signée de J. CHARTIER. EDITION ORIGINALE. 1 des 6  numéroté sur chanvre torchon avec suite sur Japon d’estampes et un dessin original signé. Enrichi d’une intéressante lettre autographe adressée à l’auteur par un ancien quartier-maître du sous-marin Monge. Petites rousseurs claires sur 2 planches de la suite, sinon BEL EXEMPLAIRE dans une agréable reliure originale, de la Bibliothèque de Maurice GUIERRE. Est : 200/350€

194 – GUIERRE, Maurice : L’angoisse des veilles sous-marines. Paris : Floury, 1919. Grand in-8 de 22 p. Reliure plein daim vert amande, dos lisse avec titre en long, couverture illustrée en couleurs conservée. Bois dans le texte de Maurice GUIERRE, préface d’André SUARES. EDITION ORIGINALE et EXEMPLAIRE UNIQUE imprimé pour Maurice GUIERRE. 1 des 30 sur Japon avec suite des bois. Précieux volume enrichi hors-justification par : − LE MANUSCRIT ORIGINAL de l’importante préface de 7 pages, signé par André SUARES. – 1 lettre autographe de 2 pages signée de VALETTE du Mercure de France. – 2 lettres autographes de 4 pages chaque signée (Signature illisible. Mimi ? ). – 1 lettre autographe de 4 pages signée de Maurice GUIERRE. – 7 dessins originaux au crayon, encre, avec détails et remarques de Maurice GUIERRE. Dos éclairci, TRES SEDUISANT ENSEMBLE.  Est : 550/700€

195 – LE MEME : Reliure plein daim bleu pétrole, dos à nerfs jansénistes avec date dorée en queue, pièces d’auteur et de titre de maroquin vieux-rouge. EDITION ORIGINALE et EXEMPLAIRE UNIQUE imprimé pour Maurice GUIERRE sur chanvre azur avec suite des bois sur Toshy. Précieux volume enrichi hors-justification de : − 1 lettre autographe de 2 pages signée de Maurice GENEVOIX. – 1 lettre autographe de 2 pages signée de (signature illisible). – 1 lettre autographe de 2 pages signée de Jean-Gabriel DARAGNES. – 1 lettre autographe de 2 pages signée de Roland DORGELES. – 1 page manuscrite du premier chapitre de l’ouvrage par Maurice GUIERRE. – 5 dessins originaux préparatoires à la sculpture des bois, au crayon, encre, avec détails et remarques. – 6 dessins originaux plus aboutis des bois. BELLE REUNION. Est : 400/550€

***

196 – HALLER, Albert : Opuscula sua botanica prius edita recensuit retractavit auxit coniuncta edidit. Gottingae : Schmid, 1749.  In-8 de (4)-396 p. Non rogné. Reliure moderne de très belle facture plein vélin muet à coutures apparentes, recouvrement et lacets de cuir. Illustré de  5 planches dépliantes à plusieurs sujets de fleurs alpines. Vignette gravée sur titre. EDITION ORIGINALE. (Pritzel : 3722. Rudolf Wolf : Biographen II, 105-146). Livre peu courant et très estimé de ce savant professeur Suisse, auteur de nombreux ouvrages, dont l'Icones plantarum Helvetiae, La Bibliotheca botanica etc. Feuillets brunis sinon BEL EXEMPLAIRE. Est : 180/250€
197 – HOEFER, Ferdinand : Chaldée, Assyrie, Médie, Babylonie, Mésopotamie, Phénicie, Palmyrène. Paris., Firmin-Didot, 1852. In-8 de (2)-440 p. Couvertures en couleurs conservées. Non rogné. Impression sur 2 colonnes. Reliure postérieure demi-chagrin poli  à coins grenat, dos à 2 larges faux-nerfs orné de fleurons dorés, date dorée en queue. Etiquette (Ex-libris ?) sur contreplat. Carte dépliante au frontispice, gravures in-texte et 30 hors-texte. Rousseurs sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 60/90€

198 – JAUBERT, Pierre-Amédée : Voyage en Arménie et en Perse, fait dans les années 1805 et 1806 […]. Paris : Pelicier et Nepveu, 1821. In-8 de (2)-XII-506 pages.-(1). Reliure de l’époque pleine basane racinée, dos lisse orné de roulettes et grecques dorées en place des nerfs, fleurons dorés, pièce de titre en maroquin rouge, roulette dorée à palmettes en encadrement des plats, toutes tranches jaspées. EDITION ORIGINALE illustrée d'un portrait lithographié en noir en frontispice avec serpente et 9 hors-texte sous serpente par Préaux, Horace Vernet et Orlowski, lithographiées en noir par Aubry et in-fine une très grande carte dépliante aux contours coloriés. Rares rousseurs, ors du dos un peu passés, mors supérieur fendu mais reliure solide, quelques frottements. RARISSIME EDITION ORIGINALE de ce récit, complet de ses superbes lithographies et de sa très grande carte. Est : 400/600€
199 – LA RONCIERE-LE NOURY, Vice-Amiral, Baron de : La marine au siège de Paris. Paris : Plon, 1872. Fort in-8 de (2)-XIX-606 p.-(1). Reliure de l’époque demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné de caissons de filets dorés et à froid. In-fine, ont été reliés les10 grandes cartes ou plans (Polack : 5369). TRES BON EXEMPLAIRE de cet ouvrage fort bien documenté, complet de ses cartes ce qui est rare. Est : 100/150€

200 – LE BON, Gustave : La civilisation des arabes. Paris : F. Didot, 1884. In-4 de (3)-XV-705 p. Reliure de l’éditeur demi-chagrin chocolat, plats de percaline chagrinée du même ton somptueusement ornés d’un décor « à l’orientale » or et argent, dos lisse orné de même, toutes tranches dorées.  Illustré de 10 chromolithographies hors-texte, 4 cartes et 366 gravures dont 70 hors-texte. Petites rousseurs sur 1ers feuillets, après rarissimes, frottis en queue sinon TRES BON EXEMPLAIRE dans sa spectaculaire reliure d’éditeur. Est : 600/700€

201 – LINGUET, M. : Du commerce des grains. Nouvelle édition augmentée d’une lettre à M. Tissot sur le vrai mérite politique et physique du Pain et du Bled [Blé]. Bruxelles : s.e., 1789. In-8 de 163 p. cousues, tel que paru. Etiquette d’inventaire au dos. RARE OUVRAGE resté célèbre en raison de l’harangue de son auteur contre l’usage du pain qu’il appelle un poison lent. BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€.
202 – LIVINGSTONE, David : Missionary travels and tesearches in South Africa ; including a sketch of sixteen years' residence in the interior of Africa, and a journey from the Cape of Good Hope to Loanda on the West coast ; thence across the continent, down the river Zambesi, to the Eastern ocean. London : J. Murray, 1857. Fort in-8 de IX-687 p.-8 p. Reliure de l’éditeur pleine percaline marron, frise d’encadrement à froid, dos orné de même. EDITION ORIGINALE illustré d’un frontispice dépliant, d’un portrait, d’un plan de coupe dépliant, de 2 cartes dépliantes (dont une insérée dans le 2ième contreplat), de 22 hors-texte, d’une pleine page et 19 in-texte. (Gay : 3034). Rares rousseurs, petits frottis en tête des mors principalement, charnières intérieures un peu lâches ex-dono sur garde blanche. BON EXEMPLAIRE, rare. Est : 200/250€

203 –  LA MARINE A L'EXPOSITION UNIVERSELLE DE 1878. ATLAS DES TOMES 1 et 2. Ouvrage publié par ordre de M. le Ministre de la marine et des colonies.  Paris : Gauthier-Villars et J. Hetzel, 1879. 2 tomes en 1 volume in-folio oblong de 4 feuillets non chiffrés et 159 planches. Reliure début XXe demi-maroquin vert sapin, dos à nerfs janséniste. Atlas seul pour les Tomes 1 et 2, bien complet de ses 161 planches gravées hors-texte : cuirassés, canonnières, et des centaines de croquis de bâtiments, d'armements et de machineries. Polack (n°6410) cite les volumes de texte (in-8), mais pas l'atlas qui est rare. Des frottements, mouillure uniquement localisée sur gouttière sans atteinte aux planches. Ouvrage rare, complet des 2 atlas. Est : 150/200€
204 – MASSIS, Henri :   Découverte de la Russie. Paris : Lardanchet, 1944. in-12 de 276 p.-(1). Reliure demi-chagrin à coins bleu roi, dos à 4 faux-nerfs janséniste, date en queue et tête dorées. Couvertures et dos conservés. Non rogné. Reliure signée par Charles SPETIER. Bien complet de sa carte dépliante en couleurs in fine. EDITION ORIGINALE tirée à 425 ex (et H.C.) 1 des 300 sur Chatelio. ON Y JOINT du même auteur en reliure identique : Défense de l’Occident. Paris : Plon, 1927. Grand in-12 de (3)-281 p.-(1). EDITION ORIGINALE tirée à 7412 ex. 1 des 212 de tête sur pur fil Lafuma. PARFAIT ETAT pour ces 2 éditions originales reliées par SPETIER. Est : 40/60€
205 – MOLL, L. et GAYOT, EUG. : La connaissance générale du cheval. Atlas. Paris : Firmin didot, 1861. In-8 de 158 p.-(1). Reliure demi-chagrin vert sapin de l’époque, dos lisse orné de caissons de double filet à froid. Rare atlas seul illustré de 68 planches comprenant 103 figures avec légendes, dessinées par MM. H. Lalaisse, Leveillé, L. Rouyer, et gravées par M. Huyot. (Mennessier de La Lance : I, 538). Quelques rousseurs. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

206 – MICHAUD, J.F. : Histoire des Croisades. Paris : Furne et Cie, Dezobry, E. Madeleine et Cie, 1841. 6 volumes in-8. Reliures de l’époque demi-basane fauve, dos lisses ornés de roulettes dorées aux coiffes et d’un fleuron doré, pièce de titre en maroquin vert d’eau et de tomaison en cuir rouge. Bien complet de son portrait de l'auteur en frontispice et des 13 planches gravées hors-texte et de ses 3 cartes dépliantes en couleurs. Estampage un peu passé, intérieur frais. BON EXEMPLAIRE, de ce classique dans sa 6ième éd. la plus complète. Est : 120/160€ 
207 – RAYNAL, Abbé : Révolution de l’Amérique. Londres : Lockier Davis, 1781. Broché sous couverture d’attente muette grise. In-12 de XII-192p.-(1). Portrait gravé de l’auteur en frontispice par Bertin. Etiquette d’inventaire au dos. (Quérard : La France… : VII, 474). Minuscule galerie de vers aux petits fonds des 4 derniers feuillets. BON EXEMPLAIRE, tel que paru. Est : 100/150€
208 – ROBERTSON, William : L'histoire de l'Amérique. Paris : Janet et Cotelle, 1828. 4 volumes in-8. Reliures de l’époque demi-basane fauve, dos lisse ornes de quadruple filet doré en place des nerfs et de larges fleurons romantiques dorés, pièces de titre et de tomaison en basane rouge. Bien complet en hors-texte de sa gravure à multiples sujets et de ses 4 grandes cartes dépliantes. Légers frottis au dos du tome 2, rousseurs éparses. BON EXEMPLAIRE de ce classique, très augmenté. Est : 100/150€

209 – ROUX, Jospeh : Recueil des principaux plans des ports et rades de la mer méditerranée extraits de ma carte en douze feuilles dédiée à Monseigneur le Duc de Choiseul […]. Marseille : s.e., 1764. Petit in-8 oblong. Reliure de l’époque pleine basane brune, titre manuscrit sur pièce de papier sur le 1er plat. Titre-frontispice dessiné et gravé par Laurent. Bien complet de ses 170 planches dont celle du port d’Alexandrie dépliante), et sa table (volante) et de son feuillet de texte sur Alexandrie. Une carte d’époque dessinée à l’encre a été interfoliée entre carte 120 et 121 et intitulée : « Plan de la Rade d’Aboukir d’après les observations faites par la Frégate La pléiade en 1780… ». Reliure très défraichie, 1er plat détachée, manque au dos, des feuillets déreliés, des rousseurs parfois fortes, mouillure en marge supérieure des 20 dernières cartes, Rare néanmoins. Est : 600/800€

210 – LE MEME : Reliure de l’époque pleine basane brune muette. Titre gravé et 103 cartes dont 28 très fraiches et déreliées, sinon même condition que supra. Est : 350/450€

211 – SIEGFREID, André et THARAUD, Jérôme et Jean. (MANCEAU, Patrick de) : Le centenaire des services des messageries maritimes (1851-1951). S.l. [Paris] : s.e. [Imprimerie Ettighoffer et Raynaud], 1952. In-4 de 26 ff. non chiffrés. En feuilles sous couvertures imprimées et rempliées. Etui. Illustré de 8 bois dessinés et gravés par Patrick de MANCEAU dont 4 à pleine page sous serpentes légendées. Tiré à 5800 ex. 1 des 4500 sur vélin de Rives. PARFAIT ETAT. Est : 20/30€

212 – STERN[E], Laurence : Voyage Sentimental par M. Stern sous le nom de Yorick. Amsterdam et Paris : Rey et Gauguery, 1769. 2 volumes in-12 de (2)-VI-(2)-236 p.-(2) et 232 p.-(1). Reliures de l’époque pleine basane havane, dos lisses fleuronnés, toutes tranches rouges. (Brunet : V, 533). Edition originale française de ce célèbre et charmant ouvrage. L'E.O. anglaise date de l'année précédente. Frottis aux coiffes de tête, annotations manuscrites anciennes in fine du tome 1, manque de papier à 1 feuillet sans perte de texte. BON EXEMPLAIRE, peu courant en édition originale. Est : 120/180€

213 – PACINI, Eugène : La Marine, arsenaux, navires, équipages, navigation, atterrages, combats. Paris : Curmer, 1844. Grand in-8 de (2)-240 p. Reliure de l’époque demi-veau bleu nuit, dos à nerfs orné de filets et roulettes dorés, de 2 fleurons et un semé de petits fers romantiques à froid. EDITION ORIGINALE illustré de 115 figures sur bois in texte et 31 planches hors-texte gravées sur acier par divers dont  frontispice et 8 planches (sur 9) coloriées de types de marins. (Vicaire : VI, 301. Carteret : III, 452. Polak : 7255. Colas, 2258). Rousseurs. BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

214 – POUGENS, Charles : Jocko, anecdote détachée des lettres inédites sur l’instinct des animaux. Paris : Persan, 1824. In-12 de (2)-176 p. Reliure de l’époque demi-veau blond, dos à nerfs surmontés d’un filet doré et bordés de filets dorés et à froid, pièces de titre en maroquin noir. (Larousse XIX : XII, 1536. Quérard : la France… : VII, 302. Egalement aussi surprenant soit-il, voir Escoffier : Le mouvement romantique : 499). Rarissime EDITION ORIGINALE tirée à petit nombre de ce surprenant conte mettant en scène une femelle orang-outang et posant les jalons d’un Darwinisme avant l’heure. Quelques rousseurs, tête élimée BON EXEMPLAIRE, fort rare. Est : 80/100€

215 – POUQUEVILLE, F.C.H.L. : Voyage en Morée, à Constantinople, en Albanie, et dans plusieurs autres parties de l’Empire Othoman (sic), pendant les années 1798, 1799, 1800 et 1801 […]. Paris : Gabon, 1805. 3 volumes in-8 de (2)-VII-542 p. (2 ff manquent dans le chapitre XLI : « Commerce de la Morée »), (2)-XV-287 p. et (2)-XXI-342 p. (Dernier feuillet d’index absent). Reliures légèrement postérieures (circa mi-XIXe) demi-veau blond à petits coins, dos lisses ornés de filets, roulettes et fleurons romantiques à froid, titre et tomaison estampés à froid sur fond noir, toutes tranches jaspées. EDITION ORIGINALE illustrée d’une planche de costume (sur 2), de 2 cartes et une vue dépliantes, (le tableau dépliant manque). (Chadenat : 669). 2 feuillets restaurés en marge, rares rousseurs, frottis au niveau des pièces de titre et tomaison, quelques inscriptions manuscrites anciennes, rares rousseurs. RARE. Est : 200/300€

216 – PRINCE DE JOINVILLE : Histoire générale de la Marine comprenant les naufrages célèbres, les voyages autour du monde, les découvertes et colonisations, l'histoire des pirates, corsaires et négriers, exploits des marins illustres, voyages dans les mers glaciales, guerres et batailles navales jusqu'au bombardement de Tanger et la prise de Mogador. Paris : Penaud, s.d. 4 volumes grand in-8. Reliures de l’époque demi-basane blonde, dos lisses ornés en long d’un fer romantique, plats de percaline gaufrée lie-de-vin. Illustré d’un superbe frontispice en couleurs, de 8 hors-texte en couleurs  (7 d’uniformes et 1 de pavillons) et 26 hors-texte en noir. Dos éclairci et quelques ombres, des coiffes arasées, rousseurs et mouillure angulaire sur quelques feuillets du Tome 4. Est : 70/100€

217 – SAINT-YVES, G. : L'Océanie. Tours : Mame, s.d. (fin XIXe). In-4 de 398 p.-(1). Pleine percaline de l’éditeur, premier illustré d’une plaque polychrome signée par Souze, toutes tranches dorées. Très nombreuses illustrations et cartes in-texte et à pleine page. BEL EXEMPLAIRE. Est : 60/80€ 
218 – TOTT, Baron de : Mémoires du baron de Tott sur les Turcs et les Tartares. Amsterdam : s.e., 1785, Trois parties en 1 volume  fort In-12 de XL-187 p.,(2)-286 p. et 248 p. Reliure légèrement postérieure pleine basane havane, dos lisse orné de croisillons, filets et étoiles dorés. (Chadenat : 994 : « Ouvrage curieux contenant des renseignements très intéressants sur les mœurs des Turcs ». Brunet : V, 901 pour autre éd.). Manque à un coin, dos un peu passé, intérieur frais. BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

219 – YOU, André : Madagascar, Colonie française. Paris :, Société d'éditions Géographiques, Maritimes et Coloniales, 1931. Broché n-8 de XI-556 p. Couverture imprimée. In-fine 2 cartes dépliantes. Préface du Maréchal Lyautey. BEL EXEMPLAIRE, peu courant. Est : 30/50€
220 – VIREY, J.-J. : Histoire naturelle du genre humain. Paris : Crochard, 1824. 3 volumes in-8. Reliures de l’époque demi-basane havane, dos lisses ornés de roulettes dorées en place des nerfs, fleurons dorés, pièces de titre et de tomaison en maroquin noir, toutes tranches marbrées. Bien complet de ses 10 gravures sur cuivre hors-texte principalement physionomiques, par Migneret. (Quérard : La France… : X, 233). Développements entre autres sur la « race nègre », les « géants et les nains », les « Orangs-outangs »… TRES BON EXEMPLAIRE, très frais. Peu courant. Est : 100/150€

LIVRES ILLUSTRES, CURIOSA et EDITIONS ORIGINALES 

du XIXe et XXe. 
221 – ALBUMS DE LA PLEIADE : Paris : Nrf. In-12. Reliure de l’éditeur plein cuir chagriné marron, dos lisses ornés de filets dorés, têtes teintés. 

a) – Apollinaire. 1971. 524 illustrations. BON EXEMPLAIRE. 



 Est : 30/50€

b) – Dostoïevski. 1975. 557 illustrations. Rhodoïd. TRES BON EXEMPLAIRE. 

 Est : 30/50€

c) – Rousseau. 1976. 404  illustrations. Jaquette et rhodoïd. TRES BON EXEMPLAIRE. 
Est : 30/50€

d) – Céline. 1977. 441  illustrations. Jaquette et rhodoïd. TRES BON EXEMPLAIRE. 
Est : 60/80€

e) – Giono. 1980. 536  illustrations. Jaquette et rhodoïd. TRES BON EXEMPLAIRE. 
Est : 30/50€

f) – Verlaine. 1981. 492  illustrations. Jaquette et rhodoïd. TRES BON EXEMPLAIRE. 
Est : 40/60€

g) – Malraux. 1981. 517  illustrations. Rhodoïd. TRES BON EXEMPLAIRE. 

 Est : 20/30€

h) – Lewis Carroll. 1990. 313  illustrations. Rhodoïd. TRES BON EXEMPLAIRE. 
 Est : 20/30€

i) – Saint-Exupéry. 1994. 437  illustrations. Rhodoïd TRES BON EXEMPLAIRE. 
 Est : 30/40€
j) – Mille et une nuits. 2005. 248  illustrations. Rhodoïd. Etui illustré. ETAT NEUF.
 Est : 20/30€
221 bis − ANNUNZIO, Gabriel d’: Le martyre de Saint Sébastien. Paris : Calmann-Lévy, s.d. [1911]. Petit in-8 de (2)-VIII- 270 p. Reliure demi-maroquin à coins vert émeraude, dos lisse orné d’un double jeu de filets dorés bordant un listel de maroquin grenat mosaïqué, tête dorée, date dorée en queue. Non rogné, couvertures et dos conservés. Reliure signée STROOBANTS. Edition originale française. TRES BEL EXEMPLAIRE. 
Est : 100/150€


222 – APOCALYPSE DE SAINT JEAN. Paris : G. Servant, 1927. In-8 de 104 p.-(1). Reliure demi-chagrin à coins tête de nègre, dos à 5 nerfs janséniste, tête dorée. Couvertures illustrées en couleurs et dos conservés. Illustré de 30 bois coloriés en rouge et noir de RENE POTTIER. Tiré à 162 ex. numérotés. 1 des 125 sur Arches. (Carteret : V, 13. Monod : 318). TRES BEL EXEMPLAIRE, peu courant, enrichi d'un dessin original signé au format de l’ouvrage, plume et aquarelle de René Pottier représentant une femme nue assise sur l'Hydre de Lerne. Est : 100/150€
223 – APOLLINAIRE, Guillaume. (PICASSO) : Contemporains pittoresques. Paris : Ed. de la Belle Page, 1929. Broché in-12 de 100 p.-(4). Couverture imprimée et rempliée. EDITION ORIGINALE tirée à 360 ex. numérotés. 1 des 305 sur vélin d’Arches. Superbe et amusant portrait d’Apollinaire par PICASSO, en frontispice. Dos bruni avec petit manque de papier en tête, rousseurs sur 1ers et derniers feuillets. BON EXEMPLAIRE, rare. Est : 80/100€.

224 – AYME, Marcel. (LEPAPE, C.) : Travelingue. Paris : Gallimard-N.R.F., 1945. Broché grand in-8 de 281p.-(1). Couverture orange imprimée et rempliée. Etui. Première édition illustré de 56 eaux-fortes originales in-texte, en-têtes, culs de lampe et page de titre en noir de Claude LEPAPE. Tiré à 401 ex. numérotés. 1 des 370 sur vélin de Rives B.F.K. (Monod : 693). Petite brunissure aux coiffes de la chemise sinon TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 60/80€

225 – BALZAC, Honoré de. (LEANDRE, Ch.) : Facino cane. Paris : Société du livre d’Art, 1910. In-8 de (3)-42 p.-(1) Reliure de l’époque demi-maroquin à coins lie-de-vin,  dos à nerfs surmontés de roulette dorée et orné de fers dorés romantiques, pièces de titre en maroquin vert, filet doré sur les plats, date en queue et tête dorées. Couvertures et dos conservés. Illustré de 13 superbes compositions en couleurs dont un portrait-frontispice de Charles LEANDRE, gravées par Decisy. Première édition séparée tirée à 125 ex. sur Arches. 1 des 7 ex. de collaborateurs. Enrichi d’une suite des gravures in-fine, tirée à seulement 10 ex. (Carteret : IV, 53 : « Jolie édition cotée ». Mahé : I, 113. Monod : 828). Légère décharge des serpentes ! Dos légèrement éclairci, petits frottis sinon TRES BON EXEMPLAIRE, enrichi de la rarissime suite. Est : 400/600€

226 – BALZAC, Honoré de. (DAGNAN-BOUVERET.) : Eugénie Grandet. Paris : Les Amis du livre, Motteroz, 1883. In-8 de 345 p.-(6). Reliure plein maroquin janséniste bleu roi. Dos à nerfs avec auteur, titre, lieu d’édition et date dorés, dentelle intérieure dorée, double filet doré sur coupes et coiffes, toutes tranches dorées. Couvertures conservées. Reliure signée par CUZIN. Première édition illustrée de 8 eaux-fortes en 2 états (état définitif sur chine appliqué et eau-forte pure) de DAGNAN-BOUVERET. Tiré à 120 ex. 1 des 100 nominatifs. (Carteret : IV, 52 : « Une des meilleures illustrations de ce chef d’œuvre. Edition cotée ». Monod : 818). Quelques rousseurs et frottis, 2nd mors fendillé en queue sinon BON EXEMPLAIRE, rare. Est : 300/400€

227 – BALZAC, Honoré de. (FINI, L.) : Adieu. Paris : Les bibliophiles du Palais, 1965. Petit in-folio en feuilles de 131 p.-(3). Couverture illustrée rempliée. Chemise et étui de l'éditeur. Illustré de 12 lithographies originales à pleine page en noir dont un frontispice de Léonor FINI. Tiré à 200 ex. numérotés. 1 des180 réservés aux membres de cette société bibliophile. (Monod : 750). TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 200/300€

228 – BALZAC, Honoré de. (LEROUX, A.) : Eugénie Grandet. Paris : Ferroud, 1911. Broché fort in-8 de (3)-III-264 p.-(2). Couverture illustrée et rempliée. Illustré de 27 bois en camaïeu dont 1 frontispice et 11 hors-texte. Tiré à 1200 ex. numérotés. 1 des 1020 sur vélin d’Arches. (Carteret : IV, 52. Monod : 819). Quelques rousseurs sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€

229 – BALZAC, Honoré de. (SCHEM) : Les contes drolatiques. Dijon et Saint-Cloud : Henry Pasquinelly, 1948. 2 volumes brochés in-4 de 416 p. (en pagination continue)-(1). Non coupés. Couvertures illustrées et rempliées, chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 40 lithographies originales hors-texte en couleurs dont 2 frontispices, de 47 lettrines, 52 in-texte  et 25 culs-de-lampe de SCHEM. Tiré à 999 ex. numérotés (et H.C.). 1 des 333 de tête sur pur fil de Lana. (Monod : 792). Rousseurs sur 1ère de couverture du 1er volume. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 80/120€

229 bis − BARBEY D’AUREVILLY, Jules : Les prophètes du passé. Paris-Bruxelles : Librairie catholique Palmé, 1880. In-12 de (2)-VI-330p.-(3). Reliure postérieure demi-chagrin rouge, dos à nerfs janséniste, tête jaspée, couvertures conservées. Envoi signé à l’encre rouge de Barbey d’Aurevilly au verso de la 1ère de couverture. (Vicaire : 1, 292. Séguin : 54). 2 petits trous de vers sur les 5 derniers feuillets. BON EXEMPLAIRE, avec envoi.                                        Est : 200/300€

230 – BARRES, Maurice : Œuvre complète. Paris : Club de l’honnête homme, 1965-1969. 20 volumes in-8. Reliure de l’éditeur plein basane lavallière orné de fers spéciaux dorés et à froid. Quelques illustrations. Tiré à 4450 ex. numérotés. 1 des 4000 sur Fleur d’Alfa des papeteries Prioux. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 150/250€

231 –  BARTHELEMY : L'art de fumer ou la pipe et le cigare. Slne : s.d. [Paris : Lallemand-Lépine, 1844]. Broché In-12 de 108 p. Illustration de couverture reprise pour le titre-frontispice. 4 gravures hors-texte. (Vicaire : I , 330). Quelques rousseurs, couvertures un peu fripées. BON EXEMPLAIRE. Est : 50/70€  
232 – BAUDELAIRE, Charles. (LAFNET, L) : Le spleen de Paris. S. l.: Les bibliophiles franco-suisses, 1940. In-4 en feuilles de (2)-247 p.-(4). Couverture imprimée et rempliée. Chemise à rabat et étui de l’éditeur. Illustré de 90 superbes eaux-fortes originales dont un frontispice, 10 in-texte, 51 grands en-têtes (dont un à double page) et 28 grands culs-de-lampe de L. LAFNET. Tiré à 106 ex. sur vélin. Exemplaire nominatif. (Carteret : IV, 66. Monod : 1170). Quelques frottis à l’étui. TRES BEL OUVRAGE magnifiquement illustré. Est : 300/400€

233 – BAUDU, René. (LOBEL-RICHE) : Agora. Paris : Chez les auteurs, 1925. In-4 de 95 p.-(3). Reliure de l’époque demi-chagrin à coins chocolat, dos à nerfs janséniste, tête dorée. Couvertures conservées. Non rogné. Reliure signée Jean COURTY. Illustré de 23 pointes sèches originales dont un frontispice, 7 hors-texte, 14 en-têtes et 1 cul-de-lampe de LOBEL-RICHE. Tiré à 310 ex. numérotés. 1 des 160 sur vélin d’Arches. (Mahé : I, 195. Carteret : IV, 67 : « Intéressante publication cotée ». Monod : 1186). Ex-libris gravé. Quelques frottements, BEL EXEMPLAIRE. Est : 120/200€ 

234 – BERAUD, Henri : Le martyre de l’obèse. Paris : Albin Michel, 1922. In-12 de 242 p.-(2). Reliure demi-maroquin à coins grenat. Dos à faux-nerfs janséniste, date dorée en queue, tête dorée. Couvertures imprimées et dos conservés. Non rogné. Reliure signée YSEUX Sc de THIERRY-SIMIER. Coupures de journaux contrecollées sur feuillets blancs interfoliés. EDITION ORIGINALE. TRES BEL EXEMPLAIRE, bien établi de ce prix Goncourt 1922. Est : 70/100€

234 bis − BERNANOS, Georges : Sous le soleil de Satan. Paris : Plon, 1926. Petit in-8 de (4)-363 p.-(2). Reliure à la bradel demi-maroquin à coins ébène, dos lisse avec date dorée en queue, tête dorée. Couvertures et dos conservés. Non rogné. Reliure signée MAYLANDER. EDITION ORIGINALE tirée à 7112 ex. 1 des 200 de tête sur pur fil Lafuma. (Talvart : I, 390). Annotations manuscrites in-fine. EXCELLENT ETAT pour ce premier roman de Bernanos, fort rare en tirage de tête et parfaitement établi.                                                                                              Est : 300/450€

235 – BILLY, André. (LOBEL-RICHE) : Visions de Danse. Paris : Chez l'artiste ,1949. In 4 en feuilles de (2)-94 p.-(2), sous couverture illustrée et rempliée. Chemise et étui cartonnés de l’éditeur. Illustré de 30 superbes compositions dont 20 à  pleine page, dessinées et gravées à la pointe sèche par LOBEL-RICHE. Tiré à 210 ex. numérotés. 1 des 110 sur vélin de Rives blanc. (Monod : 1571). Très légères et rares rousseurs sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 150/250€
236 – BOCCACE. (COLLOT, A.) : Contes de Boccace. Paris : Cotinaud, 1930. 3 volumes petit in-4. Reliures légèrement postérieures demi-chagrin à coins grenat, dos à nerfs jansénistes, pièces de titres et de tomaison en maroquin noir, dates dorées en queue, têtes dorées. Couvertures et dos conservés. Non rognés. Illustrés de 45 eaux-fortes originales en couleurs à pleine page et de 100 dessins in-texte en noir d’André COLLOT. Tiré à 331 ex. 1 des 300 sur vélin de Rives. (Monod : 1618). Rares rousseurs. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 140/200€
237 – BOCCACE. (LYDIS, M.) : Contes. Paris, Le Vasseur et Cie, 1935. 3 volumes brochés petit  in-4. Couvertures illustrées et rempliées. Etuis. Illustré de 56 superbes compositions en couleurs hors-texte, gravées sur cuivre, de Mariette LYDIS. Tiré 956 ex. numérotés. 1 des 900 sur vélin d'Arches. (Carteret : IV, 75 : « Edition recherchée ». Monod : 1621). Petites mouillures aux étuis sinon TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 120/200€ 
237 bis − BOUSQUET, Joë : Correspondance. Paris : Gallimard, 1969. In-8 de 344 p.-(2). Reliure demi-maroquin à coins framboise, dos à nerfs orné de caissons de double filet doré, filets dorés sur les plats, tête dorée, date dorée en queue, non rogné. Couvertures et dos conservés. Etui bordé. Reliure signée par ALIX. EDITION ORIGINALE. 1 des 36 (seul papier) numéroté sur pur fil Lafuma. Coupures de presse contrecollées sur garde blanche. PARFAIT ETAT.                              Est : 200/300€ 

238 – BOUTET, Henri : Almanach pour 1889. Paris : Chez tous les libraires, 1889. Broché in-32 de 79 p.-(1). Couvertures superbement illustrées et rempliées. Illustré de 12 pointes sèches à pleine page d’Henri BOUTET. 1 des 50 de tête sur papier Japon comprenant les pointes sèches en 2 états dont 1 avant la lettre. Exemplaire daté, justifié et signé par H. Boutet. Texte d’Arsène Alexandre. SUPERBE EXEMPLAIRE, magnifiquement illustré. Est : 60/80€.

239 – BRASILLACH,  Robert : Domremy. S.l. : Les sept couleurs, 1961. In-8 de 261p.-(1). Reliure demi-chagrin à coins lavallière, dos à 4 faux-nerfs fleuronné. Couvertures et dos conservés. Non rogné. EDITION ORIGINALE tirée à 1225 ex. numérotés. 1 des 200 (2ième papier) sur vélin d’Arches. Dos légèrement et uniformément éclairci. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 30/50€ 
240 – BRAYER, Yves : Yves Brayer et L'Espagne. Cent trois peintures, aquarelles et dessins. Paris : Arthaud, 1959. Grand n-4 en feuilles de XLV- 103 planches-13 feuilles non chiffrées, sous  couverture illustrée et rempliée. Chemise et étui de l’éditeur. Quelques dessins in-texte en noir et 103 planches hors-texte en couleurs. Introduction d’Henri de Montherlant et in fine : table, biographie et extraits des critiques. Tirage à 2200 ex. numérotés. 1 des 2150 ex. ETAT NEUF. Est : 60/80€
241 – BRETON, André. (TANGUY, Y.) : Volière. New-York : Pierre Matisse, 1963. 1963.  Petit in-4 de 22 feuillets non chiffrés. En feuilles sous couvertures grises muettes. Chemise et étui cartonnés de l’éditeur. Etonnant et bel ouvrage reproduisant en fac-similé  des manuscrits (poèmes, critiques) d’André Breton, imprimé en différentes teintes sur papier de 11 couleurs différentes. En tête de chaque texte, une date  est contrecollée sur une étiquette. Illustré de collages et dessins in ou à pleine page en noir ou en couleurs d’Yves TANGUY.  Premier tirage à 250 ex. numérotés. 1 des 250 exemplaires numérotés. (Monod : 1947). ETAT NEUF, peu courant. Est : 450/600€

241 bis − BRETON, André et ELUARD, Paul. (DALI, S.) : L’immaculée conception. Paris : Ed. Surréalistes, 1930. Broché in-4 de 125 p.-(2). Couverture illustrée et rempliée rouge zinzolin. Témoins conservés. Illustré en frontispice d’une très belle eau-forte originale de Salvador DALI. EDITION ORIGINALE tirée à 2116 ex. numérotés. 1 des 100 sur hollande Van Gelder avec signatures des deux auteurs à la justification. SUPERBE EXEMPLAIRE.                                                          Est : 300/500€

242 – BUFFON. (PICASSO) : 40 dessins de Picasso en marge du Buffon. Paris : Jonquières, 1957. Grand in-4 en feuilles de 47 feuillets non chiffrés sous couvertures imprimées et rempliées. Chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 40 planches en noir de PICASSO. Tiré 2226 ex. numérotés. 1 des 2000 sur vélin du Marais. TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 160/250€
243 – CAHIERS CELINE : 1- Céline et l’actualité littéraire. 1932-1957. 2- Céline et l’actualité littéraire. 1957-1961. 3- Semmelweis et autres récits médicaux. 4- Lettres et premiers écrits d’Afrique. 1916-1917. 5- Lettres à des amies. 6- Lettres à Albert Paraz. 1947-1957. 7- Céline et l’actualité. 1933-1961. 8- Progrès suivi de Œuvres pour la scène et l’écran. Paris : Gallimard-Nrf, 1977-1988. 8 volumes brochés sous couvertures imprimées. Les 2ers volumes sont en réédition. TRES BEL EMSEMBLE rarement complet. Est : 150/250€

244 – LE CANTIQUE DES CANTIQUES DE SALOMON selon la Vulgate. Paris : Club français du livre, 1962. in-8 en feuilles de 112 feuillets. Couverture rempliée et étui. Texte latin imprimé en rouge en regard du texte français imprimé en noir. Illustré de 15 dessins en noir à pleine page par Henri MATISSE. Edition hors commerce à tirage limité, sur grand papier pur fil du Marais. PARFAIT ETAT, non coupé à grandes marges. Est : 50/70€
245 – CARCO, Francis. (CLAIRIN, P.-E.) : Romance de Paris. Paris : société des francs-bibliophiles, 1949. Petit in-4 de 98 p.-(3). Reliure plein maroquin lavallière janséniste, dos lisse, doublure bord à bord de box brique, gardes de soie cannelée vert bronze, toutes tranches dorées sur témoins. Couverture illustrée en couleurs d’un seul tenant conservée. Etui bordé. Reliure signée par ALIX. Illustré de 34 lithographies originales en couleurs de Pierre-Eugène CLAIRIN. Tiré à 180 ex. sur Arches. Exemplaire de l’éditeur Marcel Sautier. (Monod : 2276). Exemplaire enrichi − d’une lettre, montée sur onglet, de Carco datée du 17 novembre 1949, − d’une photo du relieur Alix en son atelier, −d’une carte de visite de Clairin avec envoi, − du menu  au cercle interallié pour la présentation de l’ouvrage contenant une lithographie originale e avec envoi et dessin de carco  − et d’une suite sur Mallacca des lithographies (tiré à seulement 25 ex), toutes avec remarques sauf 4, − enfin de 3 lithographies inédites dont 2 à double page . Le menu et la page de titre de la suite ont été reliés au milieu de la suite. SUPERBE EXEMPLAIRE, très enrichi et avec suite. Est : 300/500€ 

246 – CARCO, Francis. (CHAS LABORDE) : Les innocents. Paris : la renaissance du livre, 1921. In-4 de (3)-225 p.-(1). Reliure postérieure demi-chagrin grenat à coins, dos à nerfs surmontés de pointillés dorés, roulettes à palmettes dorée aux coiffes, fleuron doré, tête dorée, couvertures et dos (remonté) conservés. Illustré de 12 compositions  hors-texte en couleurs de CHAS LABORDE.  Tiré à 500 ex. 1 des 434 sur pur fil Lafuma signé par Carco. (Mahé : I, 405. Carteret : IV, 90 : « Edition recherchée et cotée ». Monod : 2245). PARFAIT ETAT. Est : 60/80€

247 – (Caricatures) GRANVILLE et KAULBACH : Album des bêtes à l'usage des Gens d'esprit. Édition spéciale. Paris : Aux bureaux du Nain jaune, 1864. 3 parties en 1 volume in-folio de 39 feuillets non chiffrés. Reliure moderne demi-basane havane racinée, dos à nerfs orné d’un fleuron doré, pièces de titre en basane rouge. Texte par Aurélien Scholl et Charles Joliet. Recueil réunissant des retirages de planches extraites de trois ouvrages : « Scènes de la vie privée et publique des animaux » et « Les Métamorphoses du jour » par J.-J. GRANDVILLE (166 gravures), « Le Renard » illustré par KAULBACH (38 gravures). Quelques rousseurs et petites restaurations au titre, dos éclairci avec frottis en tête. BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€

248 – (Caricatures) GAVARNI : Œuvres choisies. Édition spéciale comprenant : Les enfants terribles – Traduction en langue vulgaire – Les Lorettes – Les Actrices – Fourberies des femmes en matière de sentiment – Clichy – Paris le soir – Le Carnaval à Paris – Paris le matin – Les Étudiants de Paris – La vie du jeune homme – Les Débardeurs Suivies de l'œuvre complète publiée dans Le Diable à Paris sous ce titre Les gens de Paris 520 dessins avec leurs légendes. Paris : Aux bureaux du Figaro et de l’autographe, 1864. In folio de 69 feuilles non chiffrés. Reliure moderne demi-maroquin lavallière à coins, dos à faux-nerfs orné de fleurons dorés, pièces de titre en maroquin noir. Illustré de 520 dessins légendés de GAVARNI. Très rares rousseurs. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€

249 – (Caricatures)  SENNEP, J. : La guerre en chemise noire. Paris et Toulouse : Ed. Chantal, 194. Broché in-8 oblong de 35 feuillets non chiffrés. Couvertures illustrées en couleurs et rempliées. 69 caricatures en noir essentiellement de Mussolini par SENNEP. Bien complet du feuillet volant sur la qualité du papier. ON Y JOINT du même : Cartel et Cie. Paris : Bossard, s.d. [1926]. 2ième tirage. Broché in-4 de 93 p. Couverture illustrée en couleurs. BON ENSEMBLE. Est : 20/30€

250 – (Caricatures) TOUCHATOUT [Léon Charles Bienvenu dit]. (MOLOCH) : Le trombinoscope. Paris : Chez tous les libraires, 1882. Grand in-8 de (1)-98 livraisons de 4 feuillets non chiffrés et 1 livraison de 6 feuillets (soit 796 p.) -(2). Reliure de l’époque demi-chagrin rouge, dos orné de triple filet à froid et de roulette dorée en place des nerfs, de fleurons et initiales en queue dorés, roulette à froid sur les plats. Texte encadré d’un double filet noir. Nouvelle édition Illustrée d’un titre général-frontispice en couleurs et de 99 portraits en couleurs in-texte de MOLOCH. (Vicaire : I, 789). Quelques rousseurs sinon TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 80/ 130€
251– (Caricatures) TOUCHATOUT [Léon Charles Bienvenu dit]. (LE PETIT, A.) : Le Trocadéroscope. Revue tintamarresque de l’exposition universelle. Paris : Chez tous les libraires, 1878. Grand in-8 de (2)-316 p. Reliure de l’époque demi-chagrin rouge, dos orné de triple filet à froid en place des nerfs, de fleurons et initiales en queue dorés. Texte encadré d’un double filet noir. Illustré d’un titre-frontispice en couleurs, de 13 dessins en couleurs à pleine page et 1 en noir ainsi que 230 in-texte en noir d’Alfred LE PETIT. (Vicaire : I, 790). Quelques rousseurs sinon TRES BEL EXEMPLAIRE, peu courant. Est : 100/ 130€
252 – (Caricatures) TOUCHATOUT [Léon Charles Bienvenu dit]. (LAFOSSE, G. et MOLOCH) : Grande mythologie tintamarresque. Paris : Chez tous les libraires, 1881. Grand in-8 de (2)-816 p.- III. Reliure de l’époque demi-chagrin prune, dos à nerfs janséniste. Texte encadré d’un double filet noir. Illustré à pleine page de 58 dessins en couleurs et 3 en noir dont 1 à double page ainsi que 437 in-texte en noir de G. LAFOSSE et de MOLOCH. (Vicaire : I, 791). Rousseurs sur 2ers feuillets sinon TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 100/130€
253 –CARTONNAGES NRF : Reliures décorées de l’éditeur d’après les maquettes de Paul Bonet, Hollenstein. Edition illustrée d’hors-texte en couleurs et numérotée sur vélin Plumex. Grand et fort in-8.
a) CLAUDEL, P. : Théâtre. 1966. 32 hors-texte d’André Masson, Lucien Coutaud et Félix Labisse. Rhodoïd. Etui. TRES BON ETAT. Est : 30/40€

b) GARCIA LORCA, Gabriel : Théâtre. 1967. 24 hors-texte de G. Wakhevitch.  Rhodoïd. Etui. TRES BON ETAT. Est : 30/40€
c) DOSTOIEVSKI : L’idiot. 1966. 20 hors-texte d’André Masson. Rhodoïd. Etui. TRES BON ETAT. Est : 30/40€

254 – CATALOGUES NICOLAS : Ensemble de 18 catalogues de 1932 à 1971 sur les grands vins fins. De 1932 à 1962 : catalogue à dos à spirale de format in-8 de 24 à 50 pages. De 1963 à 1971 : catalogue broché de format in-4 de 32 à 38 pages. Chaque catalogue étant à partir de 1931 illustré par un artiste, à pleine page ou in-texte. Quelques tarifs volants présents. (Oberlé : Bibliothèque : 597). 1932 : Edy Legrand. 1935 : Darcy. 1953 : Léon Gishia. 1954 : Van Dongen. 1955 : André Marchand. 1956 : Roland Oudot. 1958 : R. Limouse. 1959 : C. Caillard. 1960 :R. Humblot. 1961 : G. Rohner. 1962 : Minaux. 1963 : B. Buffet. 1964 : C. Schurr. 1965 : Chapelain Midy. 1967 : Savin. 1969 : Lorjou. 1970 : Ghiglion-Green. 1971 : Sarthou. TRES BON ENSEMBLE. Est : 200/300€
254 bis − CENDRARS, Blaise. (TARSILA) : Feuilles de route. I. Le Formose. Paris : Au sans pareil, 1924. Broché petit in-12 de 75 p.-(1). Couverture crème illustrée. Illustré de 8 dessins en noir dont couverture (répétée sur titre) et 5 à pleine page de TARSILA. EDITION ORIGINALE tirée à 800 ex. numérotés. 1 des 750 sur vergé Bulky. PARFAIT ETAT de cet ouvrage fort rare de Cendrars.        







            Est : 250/450€

254 ter − CENDRARS, Blaise : Eloge de la vie dangereuse. Paris : Les écrivains réunis, 1926. Broché petit in-12 de 31 p. Couverture imprimée et rempliée. Non coupé. EDITION ORIGINALE tiré à 550 ex. numérotés. 1 des 15 de tête sur Japon impérial. (Talvart : II,  334). ETAT NEUF, rarissime sur Japon.



            Est : 200/300€

254 quater − CENDRARS, Blaise : Aujourd’hui. Paris : Grasset, 1931. Broché in-12 de 250 p.-(1). Couverture imprimée. Illustré en frontispice de « la main de Cendrars », d’après de Conrad MORICAND. Edition en partie originale tirée à 454 ex. numérotés. 1 des 46 sur vélin pur fil Lafuma. TRES BON EXEMPLAIRE.                                                                              Est : 50/70€

255 – CERVANTES. (TOUCHET, J.) : Don Quichotte de la Manche. Paris : Ed. du Rameau d'Or, s.d. (1945). 4 volumes in-8. Reliures demi-chagrin noir à coins, dos à nerfs jansénistes, têtes dorées. Illustré de 140 compositions de Jacques TOUCHET dont 8 vignettes de couverture en sépia, 4 vignettes de titre et 128 en-têtes aquarellés en couleurs  et 280 lettrines et culs-de-lampe en noir. Tiré à 1000 ex. numérotés. 1 des 900 sur papier Hermine des papeteries Boucher. (Carteret : IV, 96 : « Edition recherchée ». Monod : 2442). TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€
256 – CHAGALL, Marc : Derrière Le Miroir. n°198. Mai 1972 - Exposition de 31 peintures de 1968 à 1971. Paris : Maeght, 1972. In-folio en feuilles de 28 pages. Couvertures illustrées. Contenant 3 lithographies originales en couleurs de Marc CHAGALL : 1ère de couverture : « Pantomime » ; une pleine page (p.11) : « Jour de Printemps » et une double-page (p. 14-15) : « Après l'Hiver ». Illustré également de 31 reproductions d’huiles sur toile de 1968-1971 en couleurs ou en noir et 4 de marbres exécutés à la même époque. Texte de Louis Aragon intitulé : « Chagall l'admirable » en édition originale. (Cramer : 91). SUPERBE EXEMPLAIRE, enrichi d’un imposant envoi signé et daté de CHAGALL. Est : 500/700€

257 – LA CHANSON A MONTMARTRE. Paris et Bruxelles : La librairie internationale, 1900. In-4 de 40 feuillets non chiffrés. Cartonnage de l’éditeur illustré en couleurs d’un seul tenant d’un dessin satyrique de Grün. Recueil de 12 chansons de Blés, Bonnaud, Botrel, Ferny, Fursy, Hyspa, Lemercier, Meudrot, Privas, Secot, Trimouillat et Varney. Biographie de chaque auteur avec leur portrait en médaillon. Illustrations en noir et en couleurs d’Edmond Gras, Matet et B. Numa avec musique notée. Des restaurations anciennes au dos sinon BON EXEMPLAIRE. Peu courant dans son cartonnage illustré. Est : 60/80€ 

257 bis − CHATEAUBRIAND, Vicomte de : Vie de Rancé. Paris : Delloye et Granier frères, s.d. [1844]. In-8 de (2)-VIII-279 p. Reliure fin XIXe demi-maroquin à longs grains chocolat et à petits coins, dos lisse orné d’un long fer doré romantique. Non rogné. Couvertures conservées (remontées avec petites restaurations). (Vicaire : II, 289.  Carteret : I, 162.). Restauration peu visible aux angles supérieurs de 3 feuillets, dos très légèrement éclairci. TRES BEL EXEMPLAIRE DE L’EDITION ORIGINALE de première émission contenant les nombreux passages qui ont été retranchés ou modifiés dans les éditions ultérieures.                                                                         Est : 800/1200€

257 ter − CHATEAUBRIAND, F.-R. : Mémoires d’Outre-tombe. Paris : Garnier, s.d. (circa début XXe). 6 volumes in-12. Reliures demi-chagrin vert, dos à nerfs. Illustré de 16 gravures sur acier hors-texte. Edition établie avec notes et appendices par Edmond Biré. Dos éclaircis.    Est : 60/100€
258 – CHEVALLIER, Gabriel. (DUBOUT, A.) : Clochemerle. Paris : E. Flammarion, 1945. Broché in-4 de 340 p.-(2). Couverture illustrée et rempliée. Etui de l’éditeur. Illustré de 120 compositions originales en couleurs in-texte et à pleine page (dont une à double page) d’Albert DUBOUT. Exemplaire numéroté sur vélin teinté. (Monod : 2744). Etui un peu frotté sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 50/80€
259 – CLASSENS, H. (COUY, J.) : Aux portes de l’imaginaire. Paris : La caravelle, 1947. In-4 en feuilles de 216 p. –(2). Couverture imprimée et rempliée. Chemise et étui de l’éditeur. Premier tirage des 17 eaux-fortes hors-texte, dont un frontispice de Jean COUY. EDITION ORIGINALE tirée à 300 ex. numérotés sur vélin Crèvecoeur du Marais. (Monod : 2822). TRES BEL EXEMPLAIRE, pour cet illustré peu commun. Est : 60/100€

259 bis − CLAUDEL, Paul : L’otage. Paris : N.R.F., 1911. In-4 tellière de 205 p.-(1). Reliure demi-maroquin à coins chocolat, dos à nerfs orné de double filet doré formant des rectangles avec petits carrés mosaïqués en maroquin noir aux angles, tête dorée, couvertures et dos conservés, non rogné. Reliure signée KIEFFER. EDITION ORIGINALE du tirage de luxe, avec achevé d’imprimer du 20 juin 1911, tirée à seulement 50 ex. numérotés avec vignette représentant une vue stylisée de Prague. (Vignes : 1). SUPERBE EXEMPLAIRE, rarissime en tirage de tête et parfaitement établi du premier titre publié par la N.R.F.                                              Est : 200/300€

260 – COCTEAU, Jean : Journal d'un inconnu. Paris : Grasset, 1953. In-12 de 234 p.-(3). Reliure plein chagrin rouge poli, dos à 4 faux-nerfs, filet doré d’un seul tenant en encadrement, roulette à froid sur chasse, tête dorée, couvertures et dos conservés, non rogné. 2ième tirage de l’édition originale enrichi d’un envoi de l’auteur sur faux-titre. TRES BEL EXEMPLAIRE, avec envoi. Est : 80/100€
261 – COCTEAU, Jean : Poèmes. Morceaux choisis. Lausanne : Ed. du grand chêne et Kaeser, 1945. In-12 de 203 p.-(2). Reliure identique au précédent et même condition. Edition tirée à 2000 ex. numérotés, enrichi d’un envoi de l’auteur sur faux-titre. TRES BEL EXEMPLAIRE, avec envoi. Est : 80/100€
262 – COCTEAU, Jean : Lettre à Jacques Maritain. Paris : Stock, 1926. In-12 de 70 p.-(1). Reliure identique au précédent et même condition. EDITION ORIGINALE tirée à 605 ex. numérotés. 1 des 450 sur pur fil Lafuma, enrichi d’un envoi de l’auteur sur faux-titre. ON Y JOINT, en reliure identique : MARITAIN, Jacques : Réponse à Jean Cocteau. Même éditeur et date. 71p. EDITION ORIGINALE, même tirage et même papier. (Talvart : III, 182). TRES BONS EXEMPLAIRES, avec envoi de Cocteau. Est : 100/150€

262 bis − COCTEAU, Jean : Le coq et l’arlequin. Notes autour de la musique. Paris : Ed. de la sirène, 1918. Broché petit in-12 étroit de 74 p. Couverture bleue imprimée. EDITION ORIGINALE justifiée J.C, initiales de l'auteur. (Talvart : III, 180). Petite fente au dos sinon BON EXEMPLAIRE pour cette édition de Cocteau, fort rare.                                                                       Est : 70/100€

263 – COLETTE. (LYDIS, M.) : Gigi. Paris : Guillot, 1948. In-4 en feuilles de (2)-93 p.-(1). Couverture imprimée et rempliée. Chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 15 pointes sèches originales à pleine page en couleurs dont un frontispice de Mariette LYDIS. Tiré à 360 ex. numérotés. 1 des 100 sur Arches blanc à la forme avec les pointes sèches en couleurs. (Monod : 3006). Petites rousseurs en marge inférieure et légères usures à l’étui sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€ 

264 – LE MEME. 1 des 150 sur Arches blanc avec les pointes sèches en noir. Même état. Est : 80/120€

265 – COLETTE. (BERARD, C.) : Gigi. Paris : P. Chadourne, 1950. In-4 en feuilles de 129 p.-(1). Couverture illustrée et rempliée. Chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 38 lithographies originales en couleurs dont la couverture et 9 à pleine page de Christian BERARD. Tiré à 535 ex. numérotés. 1 des 300 sur vélin de Rives. (Monod : 3007). Etui bruni et frotté, intérieur très frais. BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€. 
266 – COLETTE. (TOUCHAGUES) : Florie. Cap d’Antibes : La joie de vivre, 1946. In-4 de 55 p.-(2). Non rogné. Reliure demi-chagrin à bandes bleu roi orné d’un quadrillage de filets à froid et dorés, bande centrale en vélin bordé de listels de chagrin vert et de petits carrés mosaïqués rouge et bleu, dos lisse orné de même. Tête dorée. Gardes de papier dominoté. Etui bordé recouvert du même papier. Couvertures et dos conservés. Reliure signée S. LE FILLIATRE. EDITION ORIGINALE illustrée de 10 eaux-fortes à pleine page sous serpentes de TOUCHAGUES. Tiré 950 ex. (et H.C.). 1 des 930 ex. sur Pur Fil Johannot. Très belle et originale reliure Art Moderne. Est : 100/150€
267 – COLETTE : Julie de Carneilhan. Paris : A. Fayard, 1941. In-8 de 218 p.-(1). Reliure de l’époque demi-chagrin à coins chocolat, dos orné d’une succession de faux-nerfs avec listels de chagrin noir mosaïqués. Couvertures, dos et témoins conservés. EDITION ORIGINALE tirée à 180 ex. 1 des 100 sur pur fil Lafuma. Rares rousseurs. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

267 bis − COLLECTION DES EDITIONS DE MINUIT. Paris : 1944-1945, 21 volumes in-12, Première édition publique de la collection, conforme aux ouvrages publiés clandestinement sous l'Occupation. Tiré à 3735 ex. numérotés. 1 des 3500 ex. sur vélin. Reliures demi basane beige à coins, titres dorés en long, couvertures et dos conservés, l'ensemble de la collection formant l'inscription :     * EDITIONS*DE*MINUIT*. Le 21ième volume étant l’historique et la bibliographie des éd. de Minuit. ON Y JOINT en reliure identique, format légèrement plus grand : VERCORS : Les armes de la nuit, 1946. 1 des 175 numérotés en chiffres romains. SUPERBE ENSEMBLE, très complet de 22 volumes. Est : 200/300€
268 – CONRAD, Joseph : Nostromo. Paris : Gallimard-N.R.F., 1926. 2 volumes in-12 de 333p.-(1) et 285 p.-(1). Reliures demi-chagrin à coins grenat, dos à 4 faux nerfs jansénistes, dates dorées en queue, têtes dorées. Couvertures et dos conservés, non rognés. Reliures signées par TRINCKVEL. EDITION ORIGINALE française tirée à 1053 ex. numérotés. 1 des 900 sur pur fil Lafuma réservé aux « Amis de l’édition originale ». (Mahé : I, 569). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 60/90€

269 – COPPEE, François : Poésies 1864-1869. Paris : Lemerre, 1870. In-12 de (2)-221 p.-(1). Reliure plein maroquin vieux-rose,  1er plat orné de 3 branches de chardons mosaïquées prune et havane en 2 toms, et de 3 petits pastilles vert d’eau ; 2nd plat orné de même mais avec une seule branche, dos à nerfs janséniste, doublure de maroquin citron orné d’un encadrement de branchages dorés avec des feuilles de lierre mosaïquées de maroquin havane et bronze et 4 coccinelles (rouge et marron). Gardes de soie brodée, double garde marbrée, toutes tranches dorées sur témoins, coupes et coiffes filetées or, couvertures conservées, étui bordé. Reliure signée Charles MEUNIER. 1 des 100 sur hollande numéroté et paraphé par l’éditeur. Portrait en frontispice gravé par Rayon sur chine appliquée. Enrichi d’une lettre autographe signée de Coppée à l’ent-tête de la Comédie française, reliée, et d’un poème manuscrit issu de « L’hôtellerie des Coquecigrues » de Nadar. Petits frottis aux mors, un petit manque en tête. TRES BELLE RELIURE de MEUNIER. Est : 250/350€
270 – CRUCHET, Abbé. (DORE, G.) : Histoire de la Sainte Bible. Ancien et Nouveau Testament. Tours : Mame, 1893. Grand in 4 de 520 p. Reliure de percaline gris souris de l'éditeur, ornée d'un décor polychrome signé par Souze. Prix d’excellence estampé sur 2nd plat. Illustré de 102 compositions à pleine page de Gustave DORE gravées sur bois, reprenant celles qu'il avait données dans la Sainte Bible. (Leblanc : 76). Rousseurs éparses comme d’usage mises à part, BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€
271 – (Curiosa) ARETIN. (BECAT, P.-E.) : Les Ragionamenti. Paris : G. Raoult, 1959. 2 volumes petit in-4, en feuilles de 189 p.-(2) et 276 p.-(3), sous couvertures imprimées et rempliées. Chemises et étuis de l’éditeur. Illustré de 32 charmantes compositions originales de Paul-Emile BECAT à pleine page, coloriées au pinceau. Tiré à 900 ex. numérotés. 1 des 16 de tête sur vélin d’Arches à la forme comprenant 2 dessins originaux et 2 croquis, tous signés par Bécat, et une suite avec remarques des illustrations. Très légers défauts aux étuis sinon TRES BON EXEMPLAIRE en tirage de tête. Est : 280/350€

272 – (Curiosa) BARBEY D’AUREVILLY. (LOBEL-RICHE) : Les diaboliques. Paris : A. Romagnol, Collection des Dix, 1910. Grand in-4 de X-323 p.-(2) Reliure 2ième moitié du XXe plein maroquin framboise, dos à nerfs janséniste, date en queue et tête dorée. Couvertures et dos (remonté) conservés. Non rogné. Illustré de 38 superbes compositions originales gravées en taille douce dont le portrait, 20 hors-texte, 10 grands en-têtes et 7 grands culs-de-lampe de LOBEL-RICHE. Tiré à 300 ex. numérotés. 1 des 150 sur vélin. Exemplaire enrichi −de 3 planches inutilisées non mises dans le commerce de Lobel-Riche, − de 3 planches volantes de Félicien ROPS, − et 2 autres avec remarques non identifiées. (Mahé : I, 131. Carteret : IV, 57 : « Livre très coté et recherché à juste titre… ». Talvart : I, 217. Monod : 946). Dos légèrement et uniformément éclairci, petits frottis aux coins. SUPERBE ILLUSTRE, enrichi. Est : 500/700€

273 – (Curiosa) BOUTET, Henri : Ces dames !…  Paris : Lahure, 1912. Broché in-8 de 108 p.-(2). Couvertures illustrées en couleurs et rempliées. Illustré de 50 lithographies originales rehaussées au pastel dont couvertures d’Henri BOUTET. Tiré à 300 ex. numérotés et signés par Boutet. 1 des 259 sur vélin du Marais. (Carteret : V, 35. Mahé : I, 342. Monod : 1817). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

274 – (Curiosa) CARCO, Francis. (VERTES) : Rue Pigalle. Paris : Grasset, 1927. Petit in-4 de (3)-124 p.-(1). Reliure postérieure demi-maroquin à coins rouge sang, dos à nerfs janséniste, couverture et dos conservés, tête dorée. Non rogné. Premier tirage des 14 lithographies originales hors-texte en couleurs dont un frontispice de VERTES. EDITION ORIGINALE tirée à 338 ex. numérotés. 1 des 270 sur vélin d’Arches. (Mahé : I, 412. Carteret : IV, 91 : « Edition recherchée et cotée ». Talvart : II, 399. Monod : 2277). PARFAIT ETAT. Est : 100/150€

275 – (Curiosa) CARCO, Francis. (MOREAU, L.-A.) : Images cachées. Paris : La Roseraie, 1928. Petit in-4 en feuilles de (3)-103 p.-(1). Couverture imprimée et rempliée. Chemise et étui de l’éditeur. Premier tirage des 13 lithographies originales dont un frontispice, 11 hors-texte en noir et une vignette de titre de Luc-Albert MOREAU. EDITION ORIGINALE tirée à 145 ex. numérotés. Exemplaire sur papier Japon impérial imprimé spécialement pour Carco enrichi − d’une suite en noir sur japon de toutes les gravures, − d’une suite en sanguine sur japon des hors-texte, − d’une suite en noir sur Hollande Van Gelder, − d’une planche refusée en 4 états dont un en sanguine, − de très nombreux envois ou signatures sur faux-titre : L.-A. Moreau, Carco, la violoniste H. Jourdan-Morhange, des artistes A. Villeboeuf  et Valdo Barbey, de la comédienne Thérèse Morny et 4 autres non identifiés.  (Carteret : IV, 90 : « Edition recherchée et cotée, illustrée par un artiste de talent ». Monod : 2242). Infimes défauts à l’étui sinon SUPERBE EXEMPLAIRE très enrichi sur Japon. Est : 200/300€

276 – (Curiosa) CHODERLOS DE LACLOS. (SAUVAGE, S.) : Les liaisons dangereuses. Paris : Chez l’artiste, 1930. 2 volumes grand in-4 de (8)- 211 p. et (4)- 219 p.-(1). Reliures postérieures demi-maroquin à coins orangé, dos ornés de double nerfs bordés de filets à froid, illustrateur et date dorés en queue, double filet doré sur les plats, têtes dorés. Etui commun bordé. Reliure signée par René LIX. Illustré de 50 gravures originales sur cuivre en couleurs dont 2 frontispices et 1 pleine page de Sylvain SAUVAGE. Ornements en noir. Tiré à 175 ex. sur papier de Montval. 1 des 40 de tête avec une suite en noir avec remarque et un dessin original au crayon sous passe-partout. (Carteret : IV, 104 : « Une des meilleures productions de l’artiste. Elle est cotée ». Monod : 2770). Dos très légèrement et uniformément plus foncés sinon TRES BON EXEMPLAIRE de tête fort bien établi. Est : 400/600€

277 –  (Curiosa) CHODERLOS DE LACLOS. (BELMONDO, P.) : Les Liaisons Dangereuses. Paris : Nouvelle Librairie de France, 1975. In-4, 2 volumes de texte de 218 p.-(1) et 215 p.-(1) et 1 volume de suites en feuilles sous chemise et étui de l’éditeur. Reliures de l’éditeur plein maroquin rouge, dos à faux-nerfs soulignés de filets dorés, 1ers plats illustrés d’un dessin doré représentant une femme nue,  têtes dorées. Illustré  de 20 lithographies originales en sanguine hors-texte dont 2 frontispices et de 27 études en noir  dont un à pleine page de Paul BELMONDO. Un cul de lampe répété. Tiré à 3016 exemplaires. Un des 300 sur vélin d’Arches pur chiffon comprenant une lithographie originale, format raisin, signée et numérotée par Belmondo et 2 suites : une en bistre, l’autre en noir, des études et des sanguines. Dos « imperceptiblement » éclaircis sinon EXCELLENT ETAT. Est : 300/450€
278 – (Curiosa) GRAND-CARTERET, John : Le Décolleté et le Retroussé. Quatre siècles de Gauloiseries. 1500-1870. Paris : E. Bernard, sans date (circa 1900). In-4 de 76 feuillets non chiffrés et 8 feuillets de couvertures. Cartonnage à la bradel de l’éditeur, plats recouverts de papier gaufré illustrés par Fernand Fau. Illustré de 402 images galantes dont 31 coloriés aux patrons. Ouvrage paru en 8 fascicules dont les charmantes couvertures illustrées par G. Lion ont étés conservées et reliées in fine. BEL EXEMPLAIRE très frais. Est : 60/90€

279 – (Curiosa) LA FONTAINE, Jean De. (MARTIN, C.) : Contes et nouvelles en vers. Paris : Librairie de France, 1930. 2 volumes in-4 de (4)-XXI-(1)-250 p.-(3) et (6)-380 p. Reliures mi-XXe plein chagrin poli bronze, dos à 4 faux-nerfs jansénistes, couvertures et dos conservés. Très belle édition illustrée par Charles MARTIN de 64 compositions hors-texte dont 32 coloriées au pochoir. Tiré à 3415 ex. numérotés. Celui-ci non justifié. (Carteret : IV, 226: « Edition recherchée ». Monod : 6685). Dos et une partie des plats éclaircis, sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

280 – (Curiosa) LO DUCA : Erotique de l’art. Paris : La jeune Parque, 1966. In-4 de 531 p., Reliure de l’éditeur plein chagrin grenat, dos lisse et plats décorés d’une succession de filets d'encadrements dorés, tête dorée. Etui bordé. 809 illustrations in-texte et à pleine page dont 24 planches en couleurs. Exemplaire hors commerce sur papier spécial de Job. ETAT NEUF. Est : 20/30€

281 – (Curiosa) LONGUS. (BECAT, P.-E.) : Les amours pastorales de Daphnis et Chloé. Paris : Le Vasseur, 1939. In-4 en feuilles de 185 p.-(1). Chemise à dos de parchemin titré or et étui de l’éditeur. Illustré de 21 superbes gravures originales en couleurs dont frontispice et 16 à pleine page de Paul-Emile BECAT. Tiré à 450 ex. numérotés. 1 des 51 sur grand vélin d’Arches avec 3 planches supplémentaires hors commerce (en double état dont un avec remarques), un état en noir des 21 gravures avec remarques et une suite en noir des bois gravés. On y joint le prospectus de souscription. (Carteret : IV, 243 : « Publication recherchée, surtout en grand papier ». Monod : 7237). Frottis et brunissures à l’étui sinon TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 300/450€
282 – (Curiosa) LE MEME : 1 des 350 sur grand vélin d’Arches avec un état des gravures. TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 100/150€
283 – (Curiosa)  LOUYS, Pierre. (LEROY, M.) : Les chansons secrètes de Bilitis. S.l. : aux dépens d’un amateur, 1948. In-4 de feuilles de 58 feuillets non chiffrés (116 p.). Couverture imprimée et rempliée. Chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 50 pointes sèches dont  un frontispice et 2 à pleine page de Maurice LEROY. Tiré à 200 ex. numérotés (et H.C.). 1 des 110 sur vélin pur fil de Rives. (Monod : 7396). BON EXEMPLAIRE de ce Pierre Louys, peu courant. Est : 70/100€

284 – (Curiosa) LYDIS, Mariette : Sappho. Paris : Aux frais d’un groupe d’amateurs, 1933. In-4 en feuilles non chiffrés. Couverture imprimée et rempliée. Etui de l’éditeur. Illustré de 16 eaux-fortes originales à pleine page de Mariette LYDIS, toutes signées et numérotées au crayon. Chaque eau-forte est placée dans une chemise accompagnée en regard d’un fragment d’un poème en grec et en français. Tiré à 45 ex. 1 des 40 sur Japon enrichi − d’un dessin original au crayon signé, au format et sous passe-partout et − d’une planche en tirage d’essai également signée par Mariette Lydis. Superbe colophon reproduisant en miniature toutes les eaux-fortes. (Carteret : IV, 359 : « Illustration capitale de l’artiste, très cotée ». Monod : 10160). Petites usures à l’étui. RARISSIME et SUPERBE CURIOSA, enrichi. Est : 1500/2500€

285 – (Curiosa) MAC ORLAN, Pierre. (CHAS LABORDE) : L’inflation sentimentale. Paris : La renaissance du livre, 1923. Broché in-4 de 88 p.-(1). Couverture imprimée et rempliée. Illustré de 21 aquarelles gravées à l’eau-forte à pleine page de CHAS LABORDE. EDITION ORIGINALE et premier tirage à 140 ex. numérotés. 1 des 120 sur hollande. (Talvart : XII, 361. Carteret : IV, 257. Monod : 7551). Légères décharges sinon TRES BEL OUVRAGE magnifiquement illustré. Est : 300/400€

286 – (Curiosa) MAUPASSANT, Guy de. (LOBEL-RICHE) : La maison Tellier. Paris : Javal et Bourdeaux, 1926. In-4 de (1)-89 p.-(1). Reliure postérieure demi- maroquin à coins grenat, dos lisse janséniste, tête dorée. Couvertures et dos conservés. Non rogné. Etui bordé. Illustré de 15 eaux-fortes originales en noir dont frontispice et 10 à pleine page de LOBEL-RICHE. Tiré à 417 ex. numérotés. 1 des 200 sur Arches contenant 2 états dont un avec plusieurs remarques. Un état du frontispice et un faux-titre ont été ajoutés. (Mahé : II, 852. Carteret : IV, 271 : « Belle édition recherchée… ». Monod : 7902). Un petit manque de cuir au milieu du dos sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 200/300€

287 – (Curiosa) MAUPASSANT, Guy de. (GRAU SALA) : La maison Tellier. Paris : Les heures claires, 1951. In-8 de 96 p.-(3). Reliure légèrement postérieure demi-chagrin à coins grenat, dos à nerfs orné de filets dorés continus et perlés et de fleurs mosaïquées de maroquin vert et blond, filet doré sur les plats, illustrateur doré en queue, tête dorée. Couvertures et dos conservés. Non rogné. Etui bordé. Illustré de 27 pointes sèches originales en noir dont frontispice, 5 à pleine page de GRAU SALA. Tiré à 353 ex. numérotés (et H.C.). 1 des 275 sur vélin pur fil de Lana. (Monod : 7906). PARFAIT ETAT. Est : 100/200€

288 – (Curiosa) MURGER, Henry. (BECAT, P.-E.) : Scènes de la vie de bohème. Paris : Athéna, 1951. Petit in-8 en feuilles de (2)-312 p. Couverture illustrée et rempliée. Etui en floqué rouge. Illustré de 13 pointes sèches à pleine page dont couverture de Paul-Emile BECAT. Tiré à 996 ex. numérotés. 1 des 770 sur B.F.K. de Rives. (Monod : 8535). Sans la chemise. Est : 50/70€

289 – (Curiosa) VERLAINE, Paul. (LYDIS, M.) : Parallèlement. Paris : Guillot, 1949. In-folio en feuilles de (2)-105 p.-(1). Couverture imprimée et rempliée Chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 15 délicates pointes sèches en couleurs à pleine page de Mariette LYDIS. Tiré à 565 ex. numérotés. 1 des 45 d’artiste sur Arches enrichi − de 5 planches non retenues inédites en 2 états (couleurs et noir), et −d’une suite des gravures en noir. Des rousseurs. BON EXEMPLAIRE. Est : 200/300€ 

290 – (Curiosa) ZOLA, Emile. (VERTES) : Nana. Paris : Javal et bourdeaux, 1933. In-4 de (3)-438 p.-(1).  Reliure 2ième moitié du XXe  plein chagrin ébène, carré de chagrin rouge mosaïqué au centre des plats et du dos, double encadrement bordé d’un filet blanc de chagrin rouge mosaïqué sur le 1er plat, dos orné de double faux-nerf cabochon. Tête dorée. Couvertures et dos conservées (1ère de couverture seule pour suite). Non rogné. Etui bordé. Reliure signée par René LIX. Illustré de 30 gravures originales hors-texte coloriées à la main dont frontispice de VERTES. Tirage unique à 60 ex. numérotés sur Japon impérial comprenant une suite en noir des gravures. (Monod : 11600). Carré mosaïqué du dos légèrement orangé sinon PARFAIT ETAT pour cet illustré peu courant. Est : 800/1000€
291 – DALI, Salvador : Hommage à Meissonnier. Paris : Hôtel Meurisse, 1967. Broché in-8 de Frontispice-17 ff non chiffrés sous couvertures illustrées en couleurs et rempliées. Nombreuses illustrations hors-texte dont 4 lithographies originales de Salvador DALI. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 30/50€

292 – DANTE ALIGHIERI. (DALI, S.) : La divine comédie. Le Paradis. Le Purgatoire. L’Enfer. Paris : les heures claires, s.d. [1959-1963]. 6 volumes grand in-4 en feuilles sous couvertures imprimées et rempliées. Chemises et étuis décorés de l’éditeur. Illustré de 100 compositions originales en couleurs à pleine page de SALVADOR DALI, ayant nécessité la gravure de 3500 bois par R. Jacquet et J. Tarrico. Tiré à 4765 ex. numérotés. 1 des 3900 sur vélin pur chiffon de Rives. (Monod : 3398). EXCELLENT ETAT. Est : 4000/6000€
293 – DAUDET, A. (SAUVAGE, S.) : Lettres de mon moulin. Paris : Ed. de la bonne étoile, s.d. (1934). Broché grand in-8 de 248 p.-(1). Couvertures illustrées et rempliées. Illustré de 26 aquarelles originales en couleurs in-texte et à pleine page dont frontispice et de 55 lettrines ornées et culs-de-lampe en noir de Sylvain SAUVAGE. (Carteret : IV, 131. Monod : 3463). Couvertures un peu salies et restauration légère au dos. BON EXEMPLAIRE. Est : 60/100€

294 – DE LA MOTTE FOUQUE. (RACKHAM, A.) : Ondine. Paris : Hachette, 1912. In-4 de VIII-(1)-114 p.-(1). Reliure à la bradel de l’éditeur plein vélin, décor doré sur le 1er plat et le dos, tête dorée, traces d’attaches. Non rogné. Premier tirage des 24 planches hors-texte en couleurs, reproduites et contrecollées sur vergé havane sous serpentes avec légendes imprimées en sanguine et 41 dessins en noir dans le texte d'ARTHUR RACKHAM. Tiré à 390 ex. numérotés. 1 des 40 de tête sur papier impérial du Japon, signé par l’artiste. (Mahé : II, 574. Carteret : V, 118.Monod : 6804). TRES BON EXEMPLAIRE de ce superbe illustré, sur Japon. Est : 400/550€
295 – DIGNIMONT, André (1891-1965) : Jeune femme nue assisse dans un fauteuil. Dessin à l’encre et aquarelle, signé en bas à droite. (45x38 cm). Tâches de rousseur. Est : 600/800€
296 – DORAT, C.J. (BRUNELLESCHI) : Les Baisers précédés du Mois de Mai. S.l. :  Eddis, 1947. In-8 de (1)-138 p.-(2). Reliure de l’époque demi-chagrin à coins vert émeraude, dos à nerfs joliment orné de caissons de filets dorés et de motifs floraux et symboliques mosaïqués de veau rouge et isabelle, tête dorée. Couverture et dos conservés. Non rogné. Illustré de 60 compositions originales en couleurs dont un frontispice, 22 à pleine page, 22 en-têtes et 15 culs-de-lampe de BRUNELLESCHI. Tiré à 3000 ex. numérotés. 1 des 500 sur vélin de luxe enrichi de deux suites avant la lettre dont une en couleurs et une en un ton, avant la lettre des pleines pages. (Monod : 3838) TRES BEL EXEMPLAIRE dans une jolie reliure décorative. Est : 250/350€
297 – LE MEME : 1 des 2000 sur vélin enrichi d’une suite en couleurs avant la lettre des compositions à pleine page (non prévue pour cette justification). Couverture légèrement brunie sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

298 – D’ORLEANS, Charles. (HUBERT, A.) : Poésies. Paris : Ed. de l’Ibis, 1970. Petit in-4 de 170 p. -(2). Reliure de l’éditeur pleine basane lavallière ornée d’un décor doré à la Grolier avec armoiries au centre des plats et dos, tête dorée. Emboitage de l’éditeur. Illustré de 21 miniatures en couleurs d’André HUBERT dont 6 hors-texte et 1 à double page. Tiré à 293 ex. numérotés (et H.C.). 1 des 265 sur vélin de Lana contenant une suite du dessin au trait de toutes les illustrations. Frise d’encadrement du texte. Dos de l’emboitage légèrement bruni sinon BEL EXEMPLAIRE. Est : 100/150€
299 – DUMAS, Alexandre. (DUBOUT, A.) : Les trois mousquetaires. Paris : A. Sauret, 1968. 3 volumes petit in-4. Reliures de l’éditeur plein skyvertex maroquiné grenat, plats ornés de fers spéciaux dessinés par Dubout, dos lisses richement ornés de fers dorés, têtes dorées, étui commun (avec très légères usures). Premier tirage des 102 compositions originales en couleurs dont 52 à pleine page (3 à double page) d’Albert DUBOUT. Tiré à 6200 ex. sur vélin des Papeteries Arjomari. (Monod : 4077). Mors supérieurs proprement restaurés. BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€
300 – DUMAS, Alexandre. (BERTALL) : Le Capitaine Pamphile. Paris : Calmann Lévy, s.d. [1878]. In-8 de (2)-366 p. Reliure de l’éditeur pleine percaline rouge, 1er  plat décoré d'une composition en or et noir signée Bertall représentant le capitaine Pamphile, dos lisse caissonné et fleuronné, toutes tranches dorées. Reliure signée A. SOUZE. Première édition illustrée de 77 vignettes et 25 à pleine page (sur 26) de BERTALL. (Vicaire : III, 434). Petites décolorations au niveau du mors supérieur, quelques rousseurs. BON EXEMPLAIRE, peu courant. Est : 80/120€.

301 – (Editions Rombaldi) : ENSEMBLE DE 4 VOLUMES brochés petit in-8. Couvertures illustrées en couleurs et rempliées. Non coupés. Editions numérotées sur vergé crème de Rives ou du Marais. Illustrés pour chaque volume de 5 gravures originales sur cuivre en hors texte rehaussées au pochoir. — VILLON, J. : Les œuvres. 1952. 5 hors texte de Jacques TOUCHET. — FLAUBERT. G. : Trois contes. 1952. 5 hors texte de Jacques CIRY-BREUNE. — MONTHERLANT, H. de : Encore un instant de bonheur. 1951. 5 hors texte de Marianne CLOUZOT. —  MONTHERLANT, H. de : La petite infante de Castille. 1950. 5 hors texte de GRAU-SALA. TRES BON ENSEMBLE. Est : 40/60€
302 – ELUARD, Paul : L'Amour. La Poésie. Paris : Gallimard-Nrf, 1929. Broché in-12 de 133 p.-(1). Couvertures imprimées. EDITION ORIGINALE tirée à  818 ex. numérotés. 1 des. 650 sur pur fil Lafuma-Navarre destinés aux « amis de l’Edition originale ». (Talvart : V, 196). BON EXEMPLAIRE, peu commun. Est : 100/150€.

303 – ELUARD, Paul : Poèmes politiques. Paris : Gallimard, 1948. Broché in-12 de 54 p.-(3). Non coupé. Couvertures imprimées. Année de l’édition originale. Enrichi d’un envoi signé de Paul ELUARD. ON Y JOINT du même : Le livre ouvert (1938-1944). Même éd., 1947.  Première édition N.R.F. en partie originale tirée à 1125. 1 des 80 de tête sur pur fil Lafuma-Navarre.  ON Y JOINT du même : Au rendez-vous allemand. Paris : Ed. de minuit, 1944. Broché  in-12 de 60 p.-(1). Couverture imprimée. Portrait-frontispice de l’auteur d’après Picasso. EDITION ORIGINALE sur vélin satiné d’édition. TRES BON ENSEMBLE. Est : 100/150€

304 – FARGUE, Léon-Paul : Epaisseurs. Paris : Ed. de la N.R.F., 1928. Broché in-4 de 109 p.-(4). Couverture imprimée et rempliée. EDITION ORIGINALE tirée à 577 ex. 1 des 440 sur vélin pur fil Lafuma-Navarre. (Talvart : V, 316). Infimes manques aux coiffes. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 50/80€

305 – FARGUE, Léon-Paul. (VILLEBOEUF, A.) : Contes Fantastiques. Paris : Galerie Charpentier, 1944. In-4 en feuilles de  117 p.-(1). Couverture imprimée. Chemise et étui cartonnés de l’éditeur Illustré de 22 gravures sur cuivre d’André VILLEBOEUF dont un frontispice et 15 à pleine page. Tiré à 240 ex. tous numérotés. 1 des 195 ex. sur vélin de Lana. (Carteret : IV, 153. Monod : 4453) Défauts à l’étui. BON EXEMPLAIRE, peu courant. Est : 70/100€
306 – FARGUE, Léon-Paul. (DUFY, Raoul) : Illuminations nouvelles. Paris : Textes et prétextes, 1953. In-4 en feuilles de 124 p.-(2). Couverture imprimée et rempliée. Chemise et étui de l’éditeur. Premier tirage des 15 lithographies originales en une ou plusieurs couleurs sur double page pour beaucoup, et des 40 dessins en noir in-texte, de Raoul DUFY. EDITION ORIGINALE tirée à 277 ex. numérotés sur vélin d’Arches. 1 des 200. (Monod : 4457). Très légers frottis à l’étui sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 800/1000€

307 – FARGUE, Léon-Paul. (ALEXEIEFF) : Poèmes. Paris : Gallimard-Nrf, 1931. In-4 en feuilles de 159 p.-(1). Couverture imprimée et rempliée. Sans l’étui. Illustré de 38 eaux-fortes originales en couleurs, dont un frontispice et 37 en-têtes d’ALEXEIEFF. Tirée à 136 ex. numérotés (et 20 H.C.). 1 des 10 sur Japon impérial (2ième papier) enrichi d’une suite de toutes les eaux-fortes. (Carteret : IV, 153 : « Belle publication cotée ». Monod : 4463). Minuscule rousseur à l’extrémité de la marge extérieure sur 5 ou 6 feuillets sinon SUPERBE OUVRAGE, rarissime sur Japon et avec suite. Est : 1300/2000€

308 – FARRERE Claude. (RASSENFOSSE, A.) : Shahrâ Sultane ou les sanglantes amours authentiques et mirifiques de Sultan Shah’Riar, Roi de la Perse et la Chine, et de Shahrâ sultane, héroïne. Paris : Dorbon Ainé, 1923. Broché grand in-8 de 70 p-(3). Couvertures rempliées et illustrées de motifs orientalistes dorés. 65 illustrations in texte en couleurs d’Armand RASSENFOSSE. EDITION ORIGINALE et premier tirage tirée à 550 ex. tous numérotés. 1 des 400 ex. (Mahé : II, 21. Carteret : IV, 155. Talvart : V, 328. Monod : 4515). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 70/100€

308 bis − FARRERE, Claude. (RENEFER) : Dix sept histoires de marins. Paris : Flammarion, 1930. 2 volumes in-4 : un broché de  (5)-V-212 p.-(1) à grands témoins conservés et un volume de suites en feuilles. Etui. Couvertures illustrées et rempliées. 60 lithographies en couleurs dont couverture, frontispice et 6 à pleine page de RENEFER. Tiré à 275 ex. numérotés. 1 des 10 sur Japon Impérial (2ième papier), avec une suite décomposée (un état en noir et un autre en camaieu) et une suite complète des illustrations (avec remarques pour celles à pleine page). (Carteret : IV, 154 : « Edition recherchée ». Monod : 4486). Petites rousseurs au dos du volume de texte mises à part. TRES BEL EXEMPLAIRE.                                                                                       Est : 250/350€
309 – FRANCE, Anatole. (CHAHINE, E.) : Histoire comique. Paris : Calmann-Lévy, 1905. In-4 de (2)-186 p.-(1). Reliure demi-maroquin du cap à coins bleu roi, dos à faux-nerfs orné de caissons de double filet doré, illustrateur et date dorés en queue, tête dorée. Couvertures et dos conservés. Non rogné. Reliure signée par René LIX. Illustré de 28 superbes pointes sèches et eaux-fortes in-texte en noir ou bistre d’Edgar CHAHINE. Tiré à 300 ex. numérotés. 1 des 200 sur papier à la cuve Blanchet, filigranés au titre de l’ouvrage. Bon de souscription de 4 p. relié in-fine. (Carteret : IV, 167 : « Très belle publication cotée ». Mahé : II, 107. Monod : 4896). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 250/400€

310 – FRANCE, Anatole. (STEINLEN) : L’affaire Crainquebille. Paris : Pelletan, 1901. In-8 de 101 p.-(4). Reliure plein maroquin chocolat janséniste, dos à nerfs, date dorée en queue, listel de même maroquin en encadrement des contreplats, doublure de maroquin grenat encadré d’un filet doré, garde de tabis noir, tranches dorées sur témoins. Couvertures et dos conservés. Etui bordé. Reliure signée par CANAPE et CORRIEZ. Illustré de 63 compositions gravées dont un frontispice et 5 à pleine page de STEINLEN. EDITION ORIGINALE tirée à 400 ex. 1 des 343 sur vélin à la cuve du Marais. Complet du prospectus de souscription in-fine de 5p. (Mahé : II, 94. Carteret : IV, 167 : « Belle publication fort recherchée et très cotée ». Monod : 4862). SUPERBE EXEMPLAIRE, en maroquin doublé et signé. Est : 200/300€

311 – FRANCE, Anatole. (LEBEGUE, L.) : Les contes de Jacques Tournebroche. Paris : Calmann-Lévy, 1909. In-8 de (2)-183 p.-(2). Couvertures conservées. Reliure moderne demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs bordé de filet doré. 47 belles illustrations en couleurs de Léon LEBEGUE dont 9 pleines pages. Dos éclairci, couvertures brunies sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 40/60€
312 – FRANCE, Anatole. (MALASSIS, E.) : Le crime de Sylvestre Bonnard. Paris : L. Carteret, 1921. In-8 de (3)-291p.-(2). Non rogné. Reliure plein chagrin bleu marine, dos à 3 nerfs orné de filets perlés dorés et de fleurons à froid, date dorée en queue, tête dorée, filet doré sur les coupes, couvertures conservées, roulette intérieure de rinceaux dorés. Première édition illustrée de 35 compositions, sous serpentes, d'Edmond MALASSIS gravées à l'eau-forte et au burin par Léon Boisson dont 24 hors texte. Tiré 400 ex. tous numérotés. 1 des 300 sur vélin de Hollande. (Carteret : IV, 167 : « Belle publication estimée et cotée ». Monod : 4881. Mahé : II, 102). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 80/100€

313 – GALLAND : Les mille et une nuits. Contes arabes réimprimés sur l'édition originale avec une préface de Jules Janin. Paris : Librairie des bibliophiles, 1881 10 volumes brochés in-12. Non coupés. Couvertures imprimées. Edition illustrée de 21 eaux-fortes hors-texte dessinées par Ad. LALAUZE. Tiré à petit nombre. Ex. sur vergé. TRES BEL ENSEMBLE. Est : 70/90€

314 – GALTIER Charles. (SERRA, A.) : La Pierre étoilée. Paris : Aux dépens d’un amateur, 1955. In-4 en feuilles de 123 p.-(2), sous couvertures imprimées. Chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 16 pointes sèches à pleine page (dont une à double page) d’Antoine SERRA. Il a été tiré 150 ex. numérotés sur Rives Blanc. 1 des 20 ex. de tête comprenant une suite sur Japon de toutes les illustrations. Exemplaire enrichi d’une gouache originale, au format de l’ouvrage, signée par A. Serra. (Monod : 5084). Charles Galtier, auteur provençal bilingue fécond décédé en 2004. Antoine Serra, peintre communiste engagé (1908-1995), a vécu à Marseille et dans les Alpilles. Nombreuses sont ses toiles présentes au Musée d'Art Moderne et dans les musées Marseillais. Quelques frottements à l’étui mis à part, TRES BEL EXEMPLAIRE enrichi  d’une superbe gouache originale. Est : 350/500€
315 – GIDE, André : Corydon. Paris : Ed. de la NRF, 1924. in-12 de 183 p.-(1). Reliure demi-maroquin bordeaux à coins, dos lisse orné de filets verticaux, date dorée en queue, tête dorée. Couvertures et dos imprimés bleus, conservés. Reliure signée FRANZ. Première édition en partie originale mise dans le commerce tirée à 5550 ex. 1 des 550 de tête sur Van Gelder. (Naville : LXXIII. Talvart : VII, 45). Dos plus foncé, BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€
316 – GIONO, Jean : Le grand troupeau. Paris : Gallimard-Nrf, 1931. Broché in-12 de 267 p.-(2). Couvertures imprimées. Non coupé. EDITION ORIGINALE tirée à 931 ex. numérotés. 1 des 775 sur pur fil Lafuma-Navarre destinés aux « amis de l’Edition originale. (Talvart : VII, 103). Couvertures un brin poussiéreuses sinon BON EXEMPLAIRE. 80/120€

317 – GIONO, Jean : Noé. Paris : La table ronde, 1947. Broché in-12 de 356 p.-(1). Couverture imprimée. EDITION ORIGINALE tirée à 1492 ex. numérotés. 1 des 920 sur Alfa Navarre. Port de l’auteur par Lucien Jacques en frontispice. Dos éclairci et quelques rousseurs. ON Y JOINT du même : Batailles dans la montagne. Paris : Gallimard, 1937. Broché in-8 de 362 p.-(2). Couvertures imprimées un peu tâchées. Enrichi d’un envoi de l’auteur (non du dédicataire effacé). BON ENSEMBLE. Est : 40/60€.

318 – GIONO, Jean. (De KEROLYR) : Le poids du ciel. Paris : Gallimard-N.R.F., 1938. Broché in -4 de 249p.-(2). Couvertures illustrées. EDITION ORIGINALE illustrée de 32 planches d’astrophotographies hors-texte de M. de KEROLYR. Tiré à 7084 ex. numérotés. 1 des 6000 sur châtaignier. (Talvart : VII, 104). Quelques défauts à la couverture sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 40/60€
319 – GIONO, Jean. (THEVENET, J., COLLOT, A. et SERRES, R.) : Jean le bleu. Colline. Un de Baumugnes. Naissance de l’Odyssée. Paris : La belle édition, s.d. (circa 1950). 4 volumes petit in-8. Reliures de l’époque demi-chagrin à coins vert sapin, dos à faux-nerfs jansénistes, têtes dorées. Couvertures et dos conservées, non rogné. En plus des couvertures, exemplaires illustrés de compositions originales coloriées au pochoir respectivement de Jacques THEVENET (un frontispice et 9 en-têtes), d’André COLLOT (un frontispice, 9 hors-texte, un en-tête. Et, un frontispice et 13 en-têtes) et de Raoul SERRES (un frontispice, 8 hors-texte, 2 en-têtes). Tirés à 1500 ex. chacun. 1 des 1400 sur vélin de Lana. PARFAIT ETAT. Est : 100/150€
320 – GIONO, Jean : L'écossais ou la fin des héros. Manosque : Rotary-Club, 1955. In 4 en feuilles de 105 p. Chemise de papier imprimée. Chemise et étui de l’éditeur cartonnés. EDITION ORIGINALE tirée à 1800 ex. numérotés sur vélin de Renage. Illustré d'un bandeau de Lucien Jacques et de lettrines et cul-de-lampe reproduisant des bois du XVIIe Siècle. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 35/50€

321 – GIRAUDOUX, Jean. (FOUJITA) : Combats avec l’image. Paris : Emile-Paul frères, 1941. Broché in-8 de (2)-24 p.-(2). Couverture imprimée et rempliée. Illustré d’un superbe dessin aquarellé de FOUJITA, reproduit par fragments dans le texte et en entier en début et fin de volume. Tiré à 1100 ex. numérotés. 1 des 1000 sur papier Boucher de Docelles. Couvertures un peu salies, manque de papier en queue sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 40/60€

322 – HENRIOT, Emile : Naissances. Paris : Plon, 1945. In-8 de (3)-242 p.-(2). Reliure demi-chagrin à coins, dos à nerfs joliment orné de filets et fleurons dorés et de fleurettes mosaïquées, filets dorés sur les plats, tête dorée. Couvertures et dos conservés. Reliure signée par SAULNIER. Frontispice en couleurs de Jean-Denis MACLES. EDITION ORIGINALE tirée à 1122 ex. numérotés. 1 des 1100 sur papier surfin Johannot. (Talvart : VII, 141). Dos légèrement éclairci, sinon TRES BON EXEMPLAIRE, bien relié. Est : 30/40€.

323 – HÉRON de VILLEFOSSE. (DERAIN, A.) : Eloge des Pierreries. Paris : Cartier, Jean Vigneau éditeur, 1947. In-4 de 46 p.-(2). Couvertures et dos conservés. Reliure demi-maroquin à bandes vert cyprès, dos lisse janséniste. Illustré d’une superbe lithographie en couleurs en frontispice d’André DERAIN. Tiré à 1500 ex. numérotés. 1 des 1450 sur vélin Crèvecœur du Marais. (Monod : 5987). Publié à l'occasion du Centenaire de la Maison Cartier à Paris, sans l'historique de la Maison Cartier 1847-1947 qui est normalement joint à l'ouvrage. Dos éclairci et petits frottis sinon BON EXEMPLAIRE, bien établi. Est : 60/100€

324 – HESSE, Raymond. (VERTES) : L’âge d’or. Paris : La Roseraie, 1926. Broché petit in-4 de (2)-82 p.-(3). Couverture imprimée et rempliée. Illustré de 11 lithographies originales en couleurs à pleine page de VERTES. Tiré à 250 ex. numérotés. 1 des 200 sur vélin d’Arches. (Mahé : III, 385. Carteret : IV, 202. Monod : 6016). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 80/140€

325 – HUGO, Victor : Œuvres complètes. Paris : s.n. puis Hughes puis Librairie du Victor Hugo illustré, 1876-1895. 19 volumes grand in-8. Reliures de l’époque demi-chagrin rouge, dos à nerfs richement fleuronnés. Texte encadré d’un filet noir. Très nombreuses figures gravées sur bois in-texte et à pleine page d'après Brion, Bodmer, Ed. Morin, Daniel Vierge, Victor Hugo, Delacroix, Célestin Nanteuil, Gavarni.... (Vicaire : IV, 395 et s.). TRES BEL EXEMPLAIRE, aux reliures clinquantes et à l’intérieur très frais, peu courant dans cette condition. Est : 300/450€

326 – HUGO, Victor : Les voix intérieures. Paris : Renduel, 1837. Petit in-8 de XIV-(1)-320p. Reliure légèrement postérieure demi-chagrin noir, dos à nerfs orné de double filet doré. EDITION ORIGINALE constituant le Tome VI des œuvres complètes. (Vicaire : IV, 378). Ors un peu ternis, pâles rousseurs passim. BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€

327 – JACOB,  Max : Le cornet à dés. S.l.n.e. [Paris : Impr. Levé] : 1917. Broché in-12 large de 191 p. Couvertures imprimées. EDITION ORIGINALE, publiée à compte d’auteur et donc tirée à petit nombre. Manque de papier au dos, couvertures un peu défraichies. (Talvart : X, 18). BON EXEMPLAIRE, d’une grande rareté. Est : 150/250€

327 bis − JACOB, Max : Visions infernales. Paris : Nrf, 1924. Broché in-12 de 89 p.-(1). Couvertures rouges imprimées. Portrait de l’auteur par lui-même en frontispice, gravé par G. Aubert. EDITION ORIGINALE tirée à 550 ex. numérotés. 1 des 535 sur vergé Navarre. (Talvart : X, 20). PARFAIT ETAT.                                                                          

       Est : 60/100€

328 – JAMMES, Francis. (BRAVURA, D. de) : La jeune fille nue. Paris : Cie des Arts graphiques, 1946. Grand in-8 en feuilles de 69 p.-(2). Couverture imprimée et rempliée. Chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 21 gravures au burin et des pointes sèches originales de D.de BRAVURA dont titre-frontispice et 3 à pleine page. Lettrines teintées. Tiré 386 ex. numérotés sur pur fil du Marais. 1 des 38 ex. comprenant une suite sur Berzelius de toutes les gravures. (Monod : 6339). Dos de la chemise brunie sinon TRES BON EXEMPLAIRE, peu courant. Est : 100/150€
329 – KIPLING, Rudyard. (COLLOT, A.) : Le Livre de la jungle. Le second livre de la jungle. Paris : G.Briffaut, Le livre du bibliophile, 1937-1938. 2 volumes brochés in-4 de (2)-212 p.-(2) et (2)- 270 p.-(1). Illustré de 74 dessins en couleurs dont couvertures, frontispices et 6 hors-texte d’André COLLOT. (Carteret : IV, 220 : « Edition recherchée ». Monod : 6545). Brunissures sur couvertures sinon BONS EXEMPLAIRES. Est : 80/140€

330 – KIPLING, Rudyard. (BRULLER, J.) : Puck. Lutin de la colline. Paris : P. Hartmann, 1930. Broché petit In-4 de (1)-295 p.-(1). Couverture imprimée et rempliée. EDITION ORIGINALE française et PREMIER TIRAGE des 30 eaux-fortes, dont un frontispice, de Jean BRULLER (VERCORS). Tiré 349 ex. numérotés. 1 des 285 sur vélin de Rives. (Carteret : IV, 221. Monod : 6557). Quelques rousseurs sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

331 – LABE, Louise. (MILANI, E.) : Sonnets de la belle cordière. Avec la lettre à Mademoiselle Clémence de Bourges. Paris : Aux dépens d'un groupe d'amateurs, 1950. Grand in-4 en feuilles de 53 p.-(2). Couverture illustrée rempliée, chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 26 compositions originales en couleurs dont 6 à pleine page d'Emilienne MILANI. Tiré à 221 ex. numérotés sur papier royal de Rives. 1 des 189. Dos de la chemise un brin brunie. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€

332 – LACOTE, René et HALDAS, Georges : Tristan Tzara. Paris : Seghers, 1960. Collection « Poètes d'aujourd'hui ». Broché in-12 carré de 230 p.-(1). Couverture illustrée. Quelques hors-texte de Tzara, Picasso, F. Léger Etc. TRES BON EXEMPLAIRE, avec un envoi de Tristan Tzara. Est : 60/80€

333 – LANO, Pierre de. (LEBEGUE) : Les bals travestis et les tableaux vivants sous le Second Empire. Paris : H. Simonis Empis, 1893. Petit in-4 de (3)-99 p.-(1). Reliure à la bradel de l’époque demi-toile à coins vieux-rose,  dos lisse orné d’un double filet doré en queue et un fleuron doré, date dorée en queue, pièce de titre en maroquin noir, tranche de tête dorée sur témoins, couvertures illustrées conservées. Reliure signée CHAMPS. EDITION ORIGINALE illustrée de 25 aquarelles hors texte de Léon LEBEGUE. 1 des 50 ex. de tête sur Japon. (Vicaire : V, 10). Envoi de l’auteur (non du dédicataire effacé). Dos très légèrement Sali. TRES BON EXEMPLAIRE, peu commun sur japon. Est : 120/160€
334 – LARBAUD, Valery. (POSSOZ, M.) : Caderno. Paris : Au sans pareil, 1927. Broché in-12 de112 p.-(2). Couverture imprimée et rempliée. Premier tirage des 8 superbes pointes sèches hors texte de Mily POSSOZ. EDITION ORIGINALE tirée à 1250 (et H.C.). 1 des 1050 vélin d'Annonay. (Talvart : XI, 263). Dos passé comme d’usage sinon 
TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 40/60€
335 – LARBAUD, Valéry. (CHAS LABORDE) : A.O. Barnabooth. Son journal intime. Paris : N.R.F., 1944. Broché in-8 de 294 p.-(2). Couverture illustrée et rempliée. Etui. Illustré de 32 gravures à l’eau-forte dont 4 à pleine page de CHAS LABORDE. Première édition illustrée tirée à 382 ex. numérotés. 1 des 332 sur vergé d’Ingres. (Carteret : IV, 231 : «Edition recherchée et cotée. Dernière et belle illustration de l’artiste ». Monod : 6829). PARFAIT ETAT. Est : 100/150€

336 – LA VARENDE, Jean. (SAUVAGE, S.) : Nez-de-cuir. Paris : Lubineau, 1941. In-8 de 278 p.-(1). Reliure demi-maroquin à coins bleu nuit, dos à nerfs orné de caissons de filet doré avec petit rond aux angles et fleur mosaïquée rouge au centre, tête dorée. Couvertures et dos conservés. Non rogné. Première édition illustrée de 31 gravures sur bois en couleurs dont un frontispice et 5 à pleine page de Sylvain SAUVAGE. Tiré à 1600 ex. numérotés. 1 des 1500 sur vélin de Lana. (Carteret : IV, 233 : « Intéressante publication… Elle est cotée ». Monod : 6927). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

337 – LEANDRE, Charles : Nocturnes. Paris : H. Simonis Empis, s.d. [fin XIXe]. In-folio en feuilles de 25 feuillets non chiffrés. Couvertures illustrées en couleurs, sans dos. Illustré de 20 planches en couleurs et noir de Charles LEANDRE. Envoi de ce dernier. BON EXEMPLAIRE. Est : 40/60€

338 – LEAUTAUD, Paul : Lettres à Marie Dormoy. Paris : A. Michel, 1966. Broché fort in-8 de 628 p.-(1). Non coupé. EDITION ORIGINALE tirée à 195 ex. numérotés. 1 des 160 sur vélin du Marais (seul papier après 35 sur Madagascar). ETAT NEUF. Est : 50/80€

338 bis − LE SAGE : Histoire de Gil Blas de Santillane. Paris : Chez Paulin, 1835. Broché grand in-8 broché de 972 p. Couverture de ton crème sur fond bleuté dans deux encadrements rouges, avec le texte imprimé en rouge et noir, bague au centre. Très rare exemplaire d'essai qui possède le faux titre, le frontispice et le titre encadrés d'un double filet en forme de grecque arrondie et qui contient également toutes les remarques de premier tirage, contenant de plus, en feuilles volantes le prospectus de parution avec une vignette hors texte. Environ 600 illustrations sur bois in-texte en 1er tirage, dont 460 vignettes et une bonne centaine de superbes lettrines ornées. Portrait de Gil Blas tiré sur chine Texte encadré d'un filet noir.  Légères rousseurs éparses, restauration au dos. Sous chemise et étui modernes avec pièce de titre en maroquin rouge au dos. (Carteret III, 382 : « Cette édition de Gil Blas est capitale; elle marque la rénovation de la gravure sur bois à l'époque romantique ». Vicaire : V, 239. Brivois, 256). BEL EXEMPLAIRE dans son état d'origine, ce qui est fort rare. Est : 200/250€
339 – LOTI, Pierre. (STERKERS, R. et MARLIAVE, F. de) : Un pèlerin d’Angkor. Paris : La taille-douce, 1946. Grand in-4 en feuilles de 224 p.-(3). Couverture illustrée et rempliée. Emboitage illustrée de l’éditeur. Illustré de 14 eaux-fortes à pleine page dont 1 frontispice en noir, 12 en couleurs (1 en double page) et 39 dessins en sépia de Robert STERKERS, d’après les aquarelles de F. de MARLIAVE. Tiré à 330 ex. numérotés. 1 des 16 ex. Amman de Rives contenant une suite en 2 tons et une suite en un ton des pleines pages (Etats de la double page absents). (Carteret : IV, 247. Monod : 7346). Frottis à l’emboitage. TRES BEL ILLUSTRE. Est : 150/250€

340 – LOUYS, Pierre : Les chansons de Bilitis. Aphrodite. . La femme et le pantin. Les aventures du Roi Pausole. Paris : Kra, 1930, 4 volumes in-8. Reliures de l’époque demi-chagrin bleu roi à coins, dos à 4 nerfs ornés d’un motif doré, têtes dorées, couvertures et cos conservés. Non rognés. Illustrés  de 12 gravures en couleurs hors-texte dans chaque volume, exécutées respectivement par KUHN-REGNIER, Firmin MAGLIN, Jean VIROLLE, et Nicolas STERNBERG. Tous on été tirés à 3300 ex. sur vélin du Marais. TRES BONS EXEMPLAIRES. Est : 80/130€
341 – LOUYS, Pierre. (BECAT, P.-E.) : La Femme et le Pantin. Paris : Le Vasseur, 1945. In-4 en feuilles de 206 p.-(1). Couverture imprimée et rempliée. Chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 20 eaux-fortes originales en couleurs dont un frontispice et 4 à pleine page de Paul-Emile BECAT. Tiré à 540 ex. numérotés. 1 des 400 sur vélin d’Arches. (Monod : 7410). Dos de la chemise bruni, quelques frottis à l’étui. BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

342 – LURINE Louis (Dir.) : Les Rues de Paris. Paris ancien et moderne. Origines, histoire, monuments, costumes, mœurs, chroniques et traditions. Paris : G. Kugelmann, 1844. 2 volumes in-8 de (2)-396 p.-(2) et (3)-412 p.-(2). Reliure des l’époque demi-chagrin noir, dos à nerfs ornés de caissons fleuronnés. EDITION ORIGINALE et 1er tirage des 271 gravures sur bois (et non 300 comme annoncé) dont 2 frontispices et 41 hors-texte. (Vicaire : VI, 1238. Brivois : 357. Carteret : III, 524 : « Bel ouvrage documentaire »). Rousseurs éparses sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

343 – MAETERLINCK, Maurice. (TOUCHET, J.) : L’oiseau bleu. Paris : Piazza, 1931. Broché in-12 de 247 p.-(1). Couverture illustrée rempliée. Etui. Illustré par 63 aquarelles originales de Jacques TOUCHET reproduites au pochoir dont 6 à pleine page, 12 en-têtes. (Carteret : IV, 259. Monod : 7608). Tiré à 3500 ex. numérotés. 1 des 300 sur vélin pur fil Lafuma. Exemplaire légèrement débroché comme souvent, sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 80/140€

344 – MAISTRE, Xavier de. (TRAYNIER, J.) : Voyage autour de ma chambre. Paris : Aux dépens de l'artiste, 1945. In-4 en feuilles de 96 p.-(2). Couvertures rempliées en couleurs. Illustré d’un frontispice et de 12 superbes burins et eaux-fortes de Jean TRAYNIER. Tiré à 120 ex. sur vélin de Lana. 1 des 65 avec un état des gravures. (Monod : 7656). Sans l’étui. BEL EXEMPLAIRE. Est : 50/70€

345 – MALLARME, Stéphane : Poésies. Paris : Ed. de la nouvelle revue française, 1913. Broché in-12 de 172 p.-(2). Couvertures imprimées. Première édition complète en partie originale (14 poèmes originaux) sur vergé, ornée d’un portrait-frontispice de l’auteur en héliogravure d’après une photographie de Nadar. (Talvart : XIII, 120. Vignes : 39). Petites rousseurs sur 1ers et derniers feuillets sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 60/90€

346 – MALLARME, Stéphane. (MATISSE, H.) : Poésies. Genève : Edito Service, s.d. 2 volumes in- 4 en feuilles de 153 p.-(2) et 28 feuillets non chiffrés. Couvertures illustrées et rempliées. Chemise et étui de l’éditeur. Fac-similé de l'édition Skira, imprimée sur papier bouffant des Papeteries de Casteljoux et illustrée de 29 eaux-fortes d’Henri MATISSE dont 22 à pleine page avec une suite. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 50/70€ 
347 – MANDIARGUES, André Pieyre de : La Marge. Paris  Gallimard, 1967. Broché in-8 de 249 p.-(2). Couvertures imprimées. EDITION ORIGINALE tirée à 145 ex. numérotés. 1 des 105 sur pur fil Lafuma-Navarre. PARFAIT ETAT de ce Prix Goncourt 1967. Est : 80/120€.   

348 – MARAN, René. (COLLOT, A.) : Mbala l'éléphant. Paris : Ed. Arc-en-ciel, 1943. Broché in-4 de 143 p.-(1).  Couverture illustrée et rempliée. Illustré de 29 compositions coloriées au pochoir à la poupée soit couverture, frontispice, page de titre et 26 in texte d’André COLLOT. EDITION ORIGINALE et 1er tirage tirée à 1020 ex. 1 des 951 sur vélin. (Carteret : IV, 263. Monod : 7727). Petit manque de papier en tête sinon TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 60/80€

349 – MARIVAUX. (GRAU SALA) : Théâtre. Paris : Imprimatur, 1956. 2 volumes grand in-8 de 275 p.-(2) et 261 p.-(1) en feuilles sous couvertures rempliées. Chemises et étuis de l’éditeur. Illustré de 63 gravures en couleurs de GRAU-SALA dont 2 frontispices et 28 à pleine page. Tiré à 1500 ex. numérotés (et H.C.). 1 des 1300 sur vélin du Marais. (Monod : 7781). Dos des chemises un brin passés. BON EXEMPLAIRE. Est : 60/100€

350 – MARSAN, Eugène : Eloge de la paresse. Paris : Hachette, 1926. Broché in-12 de 62 p.-(1). Non coupé. Couvertures illustrées rempliées. Grands témoins conservés. EDITION ORIGINALE tirée à 400 ex. numérotés. 1 des 35 de tête sur papier du Japon. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 30/40€

351 – MASEREEL, Frans : Danse macabre. Berne : H. Lang, 1941. In-4 de 27 feuillets non chiffrés. Reliure de l’éditeur cartonnée, pièce de titre de papier vert sur 1er plat et jaune sur dos. Premier tirage des 25 planches en noir à pleine page sur les horreurs de la guerre, de Frans MASEREEL. EDITION ORIGINALE tirée à 1000 ex. numérotés (et H.C.). 1 des 950 sur papier carton mat. (Avermaete et Woms : 255). Petit défaut en coiffe de tête sinon TRES BON EXEMPLAIRE, peu courant. Est : 100/150€

352 – MASSIS, Henri. Raymond Radiguet. Paris : Ed. des cahiers libres, 1927. Broché in-12 de 101 p.-(1). Couvertures imprimées et rempliées. Textes inédits de R. Radiguet. 2 portraits par Jean Cocteau. EDITION ORIGINALE tirée à 1290 ex. (et H.C.). 1 des quelques ex. de  presse sur vélin d’Alfa. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 20/30€  

353 – MAUCLAIR, Camille. (CASSIERS, H.) : Le charme de Venise. Paris : Piazza, 1930. In-8 de 148 p. Reliure mi-XXe plein maroquin grenat janséniste, dos à nerfs, large bordure du même maroquin en encadrement des contreplats orné de quadruple filet doré, tête dorée. Couvertures illustrées et dos conservés. Reliure signée P. MANNE. Illustré de 18 compositions en couleurs dont un frontispice et 5 hors-texte d’Henri CASSIERS. Tiré à 1000 ex. numérotés.1 des 150 de tête sur Japon impérial contenant le frontispice en couleurs et en noir et 2 suites de toutes les illustrations dont un état en noir. PARFAIT ETAT, sur Japon. Est : 150/200€

354 – MAURON, Marie : Le printemps de la Saint-Martin. Evreux : Les amis de Marie Mauron, 1979. Broché in-8 de 191 p. non ébarbées. Couverture imprimée. EDITION ORIGINALE tirée à 300 ex. sur vergé d’arches (seul papier).Un dessin d’A. JORDAN en frontispice. (Mamy : Bibliographie de Marie Mauron : 80a). Bel envoi de l’auteur et signature de l’illustrateur. TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 20/25€
355 – MAUPASSANT, Guy de. (THEVENOT, F.) : Boule de suif. Paris : Magnier, Collection des dix, 1897. Broché in-8 de 110 p.-(1). Couverture illustrée en couleurs et rempliée. Illustrée  d’un portrait de l’auteur et de 58 compositions dont couvertures et 7 à pleine page de François THEVENOT, gravées sur bois par Romagnol. Tiré à 250 ex. numérotés. 1 des 40 sur vélin de cuve contenant une suite sur chine des in-texte et une double (triple avec état définitif) suite sur chine dont une avec remarque des pleines pages. (Carteret : IV, 269 : « Belle édition de ce chef-d’œuvre, à rechercher en grand papier ». Monod : 7870). Exemplaire enrichi de l’aquarelle originale, contrecollée sur verso garde blanche, de l’illustration de la 1ère de couverture. Couvertures un peu brunies, pliures au dos sinon BON EXEMPLAIRE, fort joliment illustré et enrichi. Est : 200/300€

356 – MAUPASSANT, Guy de. (LELOIR, M.) : Une vie. Paris : Carteret, 1920. Grand in-8 en feuilles de (2)-310 p.-(1). Couverture illustrée et rempliée. Chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 38 très belles gravures au burin et à l’eau-forte in-texte de Maurice LELOIR. Lettrines historiées. Double filet en encadrement du texte. Tiré à 300 ex. numérotés. 1 des 219 sur vélin du marais.  (Carteret : IV, 271. Monod : 7922). Usures à l’étui sinon BON EXEMPLAIRE. Une des meilleures illustrations de l’artiste. Est : 100/150€ 
357 – MAUPASSANT, Guy de. (GRAU SALA) : Bel ami. Paris : Porson. 1943-1945. 2 volumes in-4 de 309 p.-(1) et 301 p.-(3). Couvertures illustrées en couleurs d’un seul tenant et rempliées. Chemises décorées à lacets et étui commun avec inscription à l’infini. Illustré de 119 lithographies originales en couleurs dont couvertures et frontispices, dessinées sur un ensemble de 650 pierres de GRAU SALA. Tiré à 275 ex. numérotés. 1 des 185 sur papier blanc. (Carteret : IV, 269 : « Très importante publication d’une jeune peintre de talent, très coloriste ». Monod : 7866). ON Y JOINT : la plaquette de souscription de 8 pages illustrée de 4 lithographies dont 3 non réutilisées. SUPERBE OUVRAGE en très bonne condition. Est : 300/450€

358 – MAUPASSANT, Guy de. (LELONG, R.) : La maison Tellier. Les tombales. Sur l’eau. Histoire d’une fille de ferme. Etc. Paris : Ollendorff, 1899. In-12 de (3)-267 p.-(6). Reliure de l’époque demi-chagrin à coins rouge, dos à nerfs janséniste. 1er plat illustré conservé. Illustré de vignettes sur bois in-texte et à pleine page de René LELONG. ON Y JOINT du même en reliure uniforme: Contes du jour et de la nuit. Même éditeur : 1903. In-12 de (2)-307 p.-(1).  Couvertures illustrées conservées. Illustré de vignettes sur bois in-texte et à pleine page de V. BOCCHINO. Petit fendillement en tête d’un mors sinon BON ENSEMBLE. Est : 20/30€

359 – MAUPASSANT, Guy de (DUEZ, E. et LYNCH, A.) : Pierre et Jean. Paris : Boussod et Valadon, 1888. Grand in-4 de 170 p.-(1). Reliure demi-maroquin rouge à coins, dos à nerfs janséniste, date en queue et tête dorées. Superbement illustré de 36 photogravures en noir et camaïeu dont 18 hors-texte sous serpente d’après les aquarelles d’ERNEST DUEZ et ALBERT LYNCH.  Ex. sur vélin du Marais. Première édition illustrée, parue la même année que l’édition originale. (Carteret : V, 134. Vicaire : V, 618. Monod : 7914). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 100/150€
360 –LE MEME : Broché. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 60/100€ 
361 – MAURRAS, Charles. (VITAL PROST, Jean) : Louis XIV ou l’homme-Roi. Paris : Ed. du Cadran, s.d. (1939). In-4 en feuilles de 58 p.-(1). Double couverture imprimée et rempliée. Non coupé. Illustré d’un frontispice, d’1 en-tête, lettrine et culs-de-lampe dessinés et gravés sur bois par Jean VITAL PROST. EDITION ORIGINALE tirée à 600 ex.  numérotés (et H.C.). 1 des 100 sur vélin de Rives réservés aux « amis des beaux livres ». (Joseph et Forges : I, 99. Talvart : XIV, 104). TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 40/50€.
362 – MAURRAS, Charles : Prologue d’un essai sur la critique. Paris : La porte étroite, s.d. (1932). Broché in-8 de 99 p.-(1). Couverture imprimée et rempliée. EDITION ORIGINALE tirée à 1400 ex. numérotés (et 4 H.C.). 1 des 50 de tête sur vélin du Marais réservés aux « amis des beaux livres ».   (Forbes et joseph : I, 148. Talvart : XIV, 99). ETAT NEUF. Est : 30/40€

363 – MAURRAS, Charles : Le voyage d’Athènes. Paris : Plon, 1939. Broché in-8 de (3)-VIII-119 p.-(4). Double couverture imprimée. Non coupé. Grands témoins conservés. Illustré de 14 photographies hors-texte reproduites en héliogravure dont un frontispice de monuments antiques. Tirée à 250 ex.  numérotés. 1 des 125 sur vélin de Rives réservés aux « amis des beaux livres ». Comprenant « Corps glorieux ou la vertu de la perfection » et les « notes ». (Joseph et Forges : I, 179. Talvart : XIV, 91). TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 30/50€

364 – MAURRAS, Charles : Lettres de prison. 8 septembre 1944-16 novembre 1952. Paris : Flammarion, 1958. In-8 de 374 p.-(4). Couvertures et dos conservés. Reliure demi-chagrin bleu roi à coins, dos lisse orné d’une fleur de lys dorée, date dorée en queue, papier ivoire orné d’un semé de fleurs de lys dorés sur les plats, gardes de papier doré orné d’un semé de fleurs de lys bleus. EDITION ORIGINALE en partie originale sur vergé d’édition. (Joseph et Forges : I, 96). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 20/30€

365 – MAURRAS, Charles : Votre bel aujourd’hui. Paris : A. Fayard, 1953. In-8 de 491 p.-(1). Couvertures et dos conservés. Reliure identique au N° précédent. EDITION ORIGINALE sur Alfa. (Joseph et Forges : I, 174. Talvart : XIV, 114). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 20/30€

366 – MAURRAS, Charles. (BRUDIEUX, R.) : Inscriptions sur nos ruines. Paris : La girouette, 1949. In-12 de 88 p.-(2). Reliure identique au N° précédent Témoins conservés. Illustré d’un portrait-frontispice et 5 en-têtes de Roland BRUDIEUX, gravés sur bois. EDITION ORIGINALE tirée à 1040 ex. numérotés. 1 des 30 sur vélin pur lin Montgolfier avec trois suites, placées dans un soufflet contrecollé sur le 2ième contreplat. (Joseph et Forges : I, 85. Talvart : XIV, 110). Frottis en tête. BON EXEMPLAIRE. Est : 20/30€

367 – MAURRAS, Charles. (GOOR, G.) : Contes philosophiques. Paris : Ed. du Capitole, s.d. (1928). 3 volumes brochés in-12 de 46 p., 46 p. et 36 p. Couvertures imprimées et rempliées. Etui commun. Illustré de 16 gravures sur cuivre de G. GOOR, reproduites en héliogravures. Tirée à 1200 ex. numérotés. 1 des 1000 sur Alfa Navarre. (Joseph et Forges : I, 45. Talvart : XIV, 92). TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 20/30€

368 – MAURRAS, Charles : La musique intérieure. Paris : Grasset, 1925. In-12 de (4)-333 p.-(1). Reliure demi-maroquin à coins vert bouteille, dos à nerfs janséniste, tête dorée, couvertures et dos conservés. EDITION ORIGINALE tirée à 7972 ex. numérotés. 1 des 500 du service de presse sur vergé, enrichi d’un envoi. (Joseph et Forges : I, 111. Talvart : XIV, 86).  Dos ayant uniformément viré au brun, sinon BON EXEMPLAIRE. EST : 25/35€

369 – MAURRAS,  Charles : Pages Africaines. Paris : F. Sorlot, 1940. Broché in-8 de 185 p.-(2). Double couverture imprimée et rempliée. Témoins conservés. EDITION ORIGINALE tiré à 1290 ex. numérotés. 1 des 125 sur vélin de Rives réservés aux « amis des beaux livres ». Bien complet du fac-similé volant d’une lettre de Maurras. (Joseph et Forges : I, 127. Talvart : XIV, 104).  TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 30/40€

370 – MAURRAS,  Charles : L’ordre et le désordre. Les « idées positives et la Révolution ». Paris : Ed. Self- Les îles d’or, 1948. Broché in-8 de (2)-63 p.-(2). Couverture imprimée. Double couverture imprimée et rempliée. 1ère éd. collective tiré à 2150 ex. numérotés. 1 des 80 sur vélin Crèvecœur réservés aux « amis des beaux livres ». (Joseph et Forges : I, 125. Talvart : XIV, 150). TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 20/30€

371 – MAURRAS, Charles : La balance intérieure. Lyon : Lardanchet, 1952. Broché in-12 de 291 p.-(1). Couverture imprimée et rempliée. Témoins conservés. Non coupé. EDITION ORIGINALE tirée  à 690 ex. numérotés. 1 des 500 sur Alfa torpes. (Joseph et Forges : I, 29. Talvart : XIV, 112). TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 30/40€

372 – MAURRAS, Charles : Ensemble 8 brochés en édition originale, in-12 : –L’anglais qui a connu la France. 1928. Service de presse sur Alfa. – Poésie et vérité. 1948. Sur chatelio. – Le grand corps médical français et la restauration nationale. 1933. Sur vélin d’Arches. – Mes idées politiques. 1937. Sur Alfa. – La politique religieuse. 1912. Sur papier d’édition avec envoi. – Un débat sur le romantisme. 1928. Sur Alfa. – La contre-révolution spontanée. 1943. Sur Chatelio. – Discours de réception de Charles Maurras de l’académie française er réponse de Henry Bordeaux. 1939. Double couverture rempliée. Sur vélin de Rives réservés aux « amis des beaux livres ». Complet du fac-similé ​TRES BON ENSEMBLE. Est : 100/150 €
373 – MAURRAS, Charles : Ensemble 9 brochés en édition originale, in-12. : –L’anglais qui a connu la France. 1928. Service de presse sur Alfa. – Poésie et vérité. 1948. Sur Chatelio. – Le grand corps médical français et la restauration nationale. 1933. Sur vélin d’Arches. – Mes idées politiques. 1937. Sur Alfa. – La politique religieuse. 1912. Sur papier d’édition avec envoi. – Un débat sur le romantisme. 1928. Sur Alfa. – La contre-révolution spontanée. 1943. Sur Chatelio. – Discours de réception de Charles Maurras de l’académie française er réponse de Henry Bordeaux. 1939. Double couverture rempliée. Sur vélin de Rives réservés aux « amis des beaux livres ». Complet du fac-similé ​– Sous la terreur. 1928. Sur vélin blanc Monfourat. TRES BON ENSEMBLE. Est : 150/200 €
374 – MAURRAS, Charles : Ensemble 9 brochés ou en feuilles en édition originale, in-12, in-8 et in-4 : –Devant l’Allemagne éternelle. 1937. Sur Jordaens Mat. – Le mauvais traité. 1928. 2 volumes. Sur Alfa. – Prologue d’un essai sur la critique. 1932. Sur vélin Alfa. – Avenir de l’intelligence française. 1943. Illustrations de Robert Cami. Sur Lafuma. – Corps glorieux ou vertu de la perfection. 1929. Sur Arches. – Le pain et le vin. 1944. Illustrations de R. Joel. Sur vergé pur chiffon. – La musique intérieure. 1925. Sur vergé bouffant. – Pour un réveil français. 1943. Complet de l’errata. Sur vélin de Docelles. ​– Livre d’or du jubilé littéraire de Charles Maurras. 1937. Sur vélin de Rives réservés aux « amis des beaux livres ». TRES BON ENSEMBLE. Est : 100/150 €
375 – (Maurras) MASSIS, Henri : Maurras et notre temps. Paris-Genève : La palatine, 1951. 2 volumes brochés in-12 de 281 p.-(1) et 255 p. Doubles couvertures imprimées et rempliées. Non coupés et à grandes marges. EDITION ORIGINALE tirée à 170 ex. numérotés. 1 des 50 sur vélin pur fil réservés aux « amis des beaux livres ».  Bien complet du fac-similé volant d’une lettre de Maurras. Exemplaire enrichi d’un envoi de l’auteur et une correction manuscrite du même. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 50/80€

376 – MERIMEE, Prosper. (CLAVE, A.) : Carmen. Paris : Porson, 1946. Grand in-8 en feuilles. Couverture illustrée et rempliée. Chemise et étui décorés de l’éditeur. Illustré de 39 lithographies originales en couleurs dont couverture, un frontispice, 12 hors-texte, 16 in-texte, 4 en-têtes et 5 culs-de-lampe d’Antoni CLAVE. Tiré à 275 ex. numérotés. 1 des 20 de tête sur Rives contenant 2 suites, en noir et en couleurs. Chaque suite contient 40 planches (les 39 supra + lithographie originale de la couverture du spécimen) dont 34 avec remarques, et une aquarelle originale sous passe-partout. Enrichi − de 13 planches inédites (et non 4 comme prévu), en 2 états (noir et couleurs) dont 10 avec remarques et – le prospectus de souscription. (Carteret : IV, 277 : « intéressant livre de peintres, d’une facture très originale ». Monod : 8060). EXEMPLAIRE en grand papier, proche de l’état de neuf, sans décharge ce qui est rare. Est : 1200/2000€ 

377 – MERIMEE, Prosper. (BRUNELLESCHI) : Carmen. La Vénus d'Ille - Matéo Falcone - L'enlèvement de la Redoute - Le vase étrusque - La dame de pique. Paris : Piazza, 1948. Broché grand in 8 de 246 p.-(2). Couverture illustrée et rempliée. Etui. Illustré de 17 aquarelles originales dont couverture, frontispice et 15 illustrations in-texte de BRUNELLESCHI. Edition numérotée sur vélin. (Monod : 8044). TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 40/60€

378 – MERIMEE Prosper. (TOUDOUZE, E.) : Chronique du règne de Charles IX. Paris : Calmann-Lévy, 1892. Grand in-8 de (2)-XI-318 p.-(1). Reliure de l’époque demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs richement orné d’entrelacs, fleurons et filets perlés et continus dorés, tête dorée. Illustré de 102 compositions in texte en noir par Edouard TOUDOUZE (Vicaire : V, 709). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 50/70€
379 – MERIMEE, Prosper : Matéo Falcone. Paris : Charpentier, Jouaust, 1876. Broché in-8 de VIII-19 p. Couverture imprimée et rempliée. Illustré d’un portrait lithographié en couleurs de l’auteur. Tiré à 100 ex. seulement. TRES BON EXEMPLAIRE, rare. Est : 20/30€

380 – MERIMEE, Prosper. (BARTA) : Djoûmane. Casablanca : Sté des Bibliophiles du Maroc, 1941. Grand in-4 en feuilles de 42 p.-(4). Couverture illustrée et rempliée. Chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 17 eaux fortes de L. BARTA dont 4 à pleine page et 1 frontispice. Tirée à 110 ex. tous numérotés, sur vélin de Rives. 1 des 100 ex. (Monod : 8087). Rousseurs sur 1ers et derniers feuillets, petits défauts à la chemise. BON EXEMPLAIRE, peu commun. Est : 80/150€ 
381 – MERIMEE, Prosper. (BARTA) : Carmen. Casablanca : Ed. de la Cigogne, 1942. In-4 en feuilles de 158 p.-(2) sous couvertures illustrées et rempliées, chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 41 gouaches  en couleurs de L. BARTA, dont 8 à pleine page. Tirée à 215 ex. tous numérotés. 1 des 177 ex. sur vélin de Rives. 
(Monod : 8055). Rousseurs éparses. BON EXEMPLAIRE. Est : 80/120€

382 – METENIER, Oscar : Aristide Bruant. Paris : Au Mirliton, 1893. Broché in-12 de 56 p. Couvertures illustrées. EDITION ORIGINALE ornée de 30 vignettes par Steinlen et d'une couverture de Toulouse-Lautrec. Ex-dono. Papier jauni comme d’usage, sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 30/50€

383 – MOREAU, Hégésippe. (OUDART, F.) : Petits contes en prose. Paris : Rouquette, 1892. Broché in-8 de IX-(1)-81 p.-(1). Couverture illustré et rempliée. Illustré de 13 eaux-fortes de Félix OUDART dont un portrait. Tiré à 375 ex. numérotés. 1 des 25 sur Hollande comprenant 3 états des gravures dont eaux-fortes pures avant la lettre. (Carteret : V, 145. Monod : 8467). PARFAIT ETAT. Est : 50/80€ 

384 – MORIN, Louis. (LEPERE, A.) : Les dimanches parisiens. Notes d’un décadent. Paris : Conquet, 1898. Broché petit in-4 de (4)-214 p.-(1). Couverture imprimée et rempliée. Illustré de 41 eaux-fortes originales dont frontispice, 20 grands en-têtes et 20 culs de lampe d’Auguste LEPERE. Lettrines ornées. Tiré à 250 ex. numérotés sur vélin du Marais paraphés par la Veuve Conquet. (Carteret : IV, 294 : « Dernière et très belle publication de cet éditeur. Elle est très cotée ». Monod : 8475). EXCELLENT ETAT. Est : 200/350€ 
385 – MONTESQUIEU, Charles de. (MARTIN, Ch.) : Lettres persanes. Paris : Terquem, 1926. Broché petit in-4 de (4)-XII-294 p.-(1). Couverture imprimée et rempliée. Chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 20 hors-texte dont frontispice en couleurs, gravés à l’eau-forte, d’un bandeau, d’un cul-de-lampe et 151 lettrines gravées sur bois de Charles MARTIN. Tiré à 265 ex. numérotés et paraphés par l’éditeur sur vélin de Rives filigrané. 1 des 223 contenant un état en noir et un état en couleurs des hors-texte. (Mahé : II, 977. Carteret : IV, 289 : « Belle publication recherchée et cotée ; elle est illustrée par un artiste de grand talent ». Monod : 8326). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 200/300€

386 – MONTHERLANT, Henry de : Les olympiques : Le paradis à l’ombre des épées. Les onze devant la porte dorée. Paris : Grasset, 1924. 2 volumes in-12 de (3)-190 p.-(1) et (3)-244 p.-(1). Reliures à la bradel demi-maroquin caramel, dos lisse ornés d’une pièce de titre en maroquin noir, dates dorées en queue, têtes dorées, non rognés. Doubles couvertures et dos conservés. Reliures signées G. HUSER. EDITIONS ORIGINALES tirées respectivement  à 6860  et 7420 ex. numérotés. 1 des 80  et 1 des 120 sur hollande van Gelder, sous double couverture. (Talvart : XX, 40-41). Petits frottis et dos assombri sinon BONS EXEMPLAIRES. Est : 130/200€

387 – MONTHERLANT, Henry de : Le songe. Paris : Grasset, 1922. In-12 de (2)-348 p.-(2). Reliure signée G. HUSER, identique au N° précédent. Couvertures et dos conservés. EDITION ORIGINALE tirée à 60 ex. 1 des 50 sur vélin pur fil Lafuma. (Talvart : XX, 38). Petits frottis et dos assombri sinon BON EXEMPLAIRE, rare en grand papier. Est : 100/150€

388 – MONTHERLANT, Henri de : Histoire de la petite 19. Paris. : Grasset, 1924. In-12 (3)-55 p.-(1). Non rogné. Reliure demi-chagrin bleu roi, dos lisse janséniste. Couvertures et dos conservés. Reliure signée Lucie WEILL (Fétis : 144). Portrait-frontispice gravé par Gaspérini. EDITION ORIGINALE tirée à 462 ex. numérotés. 1 des 460. sur Arches. (Talvart : XX, 41). TRES BON EXEMPLAIRE de cette rare édition originale d’un des premiers romans de Montherlant. Est : 70/90€
389 – MORAND, Paul : Rien que la terre. Paris : Grasset, 1926. In-4  de 258 p.-(2). Reliure demi- chagrin bleu à coins, dos à nerfs janséniste, tête dorée, non rogné, couvertures et dos conservés. EDITION ORIGINALE. 1 des 515 ex. du tirage de luxe réimposé au format in-4 tellière. Enrichi d’un envoi de Morand. (Talvart : XXI, 92). Dos éclairci, minuscule accroc en tête sinon BON EXEMPLAIRE avec envoi et du tirage de luxe. Est : 100/150€

390 – MORAND, Paul : Feu M. le Duc. Genève : Ed. du milieu du monde, 1942. Broché in-12 de 251 p.-(2). Couverture imprimée. Edition en partie originale tirée à 196 ex. numérotés. 1 des 175 sur papier volumineux blanc spécial. (Talvart : XXI, 116). TRES BON EXEMPLAIRE, peu courant. Est : 70/90€
391 – MORAND, Paul : La route des Indes. Paris : Plon, 1936. Broché in-12 de (3)-IV-353 p.-(1). Couvertures imprimées. Grande carte  dépliante in-fine. EDITION ORIGINALE tirée à 5240 ex. 1 des 4400 imprimés spécialement pour la Sélection Séquana. ON Y JOINT du même : 1900. Paris : Ed. de France, 1931. Couverture illustrée (dos et 1er plat blanchis). EDITION ORIGINALE tirée à 1792 ex. numérotés. 1 des 1400 ex. sur Alfa. BON ENSEMBLE. Est : 40/60€

392 – MORAND, Paul. (VERTES) : L’Europe galante. Paris : Les arts et le livre, 1927. In-12 de 245 p.-(3). Reliure pleine toile verte, dos lisse. Première édition illustrée de 16 lithographies hors texte de VERTES (et non 15 comme annoncé). Tiré à 1165 ex. numérotés. 1 des 1100 sur vélin teinté de Rives. (Talvart : XXI, 90). Quelques rousseurs sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 40/60€

393 – MURGER, Henry. (DANIEL-GIRARD) : Scènes de la vie de bohème. Paris : Gibert jeune, 1939. Broché in-4 de (2)-XI-275 p.-(3). Couvertures illustrées et rempliées. Premier tirage des 83 aquarelles originales coloriées au pochoir dont un frontispice et 7 hors-texte de DANIEL-GIRARD. Tiré à 3000 ex. numérotés sur vélin de Navarre. (Monod : 8538). PARFAIT ETAT. Est : 50/70€

394 – MUSSET, Alfred de. (GUILLONNET, O.D.V.) : Les nuits. Paris : Ferroud, 1912. Broché in-8 de 54 p.-(1). Couvertures illustrées en couleurs et rempliées. Superbe frontispice dessiné par O.D.V. GUILLONNET gravé par E. Pennequin. Ornements décoratifs de Léon Lebègue. Edition tirée à 1012 ex. numérotés et paraphés. 1 des 865 sur beau vélin teinté d’Arches. ON Y JOINT : MUSSET : Rolla. Même éditeur, 1912, broché in-8 de 39 p.-(1). Mêmes illustrateurs et tirage. (Carteret : V, 147 et 148. Monod : 8566 et 8587) Décharges sur gardes blanches sinon BON ENSEMBLE de 2 volumes. Est : 25/40€ 

395 – NADAR (Félix Tournachon, dit) : La Passion illustrée sinon illustre de N.-S. Gambetta selon l'évangile de St (Charles) Laurent, suivie d'une Note par l'Auteur des Dicts et Faicts de chier Cyre Gambette le Hutin en sa Court. Paris : s.e.n.d. (1882). Broché in-12 de 46 p., couverture rempliée et imprimée en deux couleurs. Illustré de 23 compositions humoristiques sur bois in-texte de l’auteur. EDITION ORIGINALE tirée à 475 ex.  numérotés et signés par NADAR à l’encre rouge. 1 des 300 sur Hollande. (Vicaire : VI, 6). Infimes défauts au dos sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

396 – NOSTRADAMUS. (GRADASSI, J.) : Les Merveilleuses Centuries et Prophéties de Nostradamus. Nice : Ed. Artisanales Sefer, 1961. In-folio en feuilles de 223 p.-(2). Double couverture. Coffret toilé de l’éditeur. Illustré de bandeaux, lettrines, culs-de-lampe et 15 compositions originales à pleine page, vivement coloriées, certaines rehaussées d’or, dont une à double page, de Jean GRADASSI. Encadrement enluminé du texte. Tiré à 865 ex. numérotés 1 des 625 sur grand vélin de Docelles. (Monod : 8736). Frottis au coffret sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 380/500€
397 – NOAILLES,  Comtesse de : L'honneur de souffrir. Paris : Grasset, 1927. Broché in-4 réimposé tellière de 191 p. Non coupé sauf pour 2 pages (et mal coupées !). EDITION ORIGINALE tirée à 7004 ex. numérotés. 1 des 28 ex. sur chiffon Héliotrope, nominatif. Dos et 2nd  plat blanchis. BON EXEMPLAIIRE. Est : 30/40€  

398 – OURY, Marcelle : Lettre à mon peintre Raoul Dufy. Paris : Perrin, 1965. In-4 en feuilles de 194 p. Couverture imprimée et rempliée. Etui illustré de l’éditeur. Illustré de 27 lithographies ou dessins en couleurs ou en noir,  dont 8 à double page, 18 d'après Dufy, les autres reproduisent des œuvres de Braque, Villon, Chagall, Gromaire, Buffet, Lapicque, Dunoyer de Segonzac, Marchand.  Tiré à 6000 ex. numérotés (et H.C.). 1 des 975 sur vélin de Rives B.F.K. accompagné d’une suite des lithographies en couleurs et des dessins. (Monod : 8780). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 200/300€
399 – OVIDE. (ARNOULD, R.) : Orphée. Fragment des Métamorphoses. Paris : Cie française des arts graphiques, 1945. In-4 de (1)-166 p.-(10).  Reliure plein chagrin vert de l’époque, dos orné du titre doré en long et de faux-nerfs aux coiffes, 1er plat décoré d’une lyre en relief supportant une colonne dorique mosaïquée en chagrin rouge et aux arêtes dorées. Large bordure en encadrement des plats, gardes de daim. Tête dorée. Couvertures conservées. Non rogné. Etui bordé. Illustré de 23 gravures originales en taille douce dont un frontispice et 13 à pleine page de Reynold ARNOULD. Tiré à 308 ex. numérotés. 1 des 226 sur vélin de Lana. (Carteret : IV, 310 : « Intéressante publication ». Monod : 8818). BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€

400 – OVIDE. (PICASSO) : Les métamorphoses. Genève : Edito Service, s.d. In- 4 en feuilles de 395 p.-(3). Couverture imprimée et rempliée. Chemise et étui de l’éditeur. Fac-similé de l'édition Skira, imprimée sur vergé blanc des Papeteries de Bellerive et illustrée de 30 eaux-fortes de PICASSO dont 15 à pleine page. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 50/70€ 

401 – PAGNOL, Marcel. (DUBOUT, A.) : La gloire de mon père. Monte-Carlo : Ed. Pastorelly, 1958. Petit in-4 de 266 p.-(3). En feuilles sous couverture imprimée et rempliée. Non coupé. Chemise et étui de l’éditeur. Premier tirage des 21 illustrations en couleurs hors-texte d’Albert DUBOUT. Edition tirée à 5000 ex. numérotés sur vélin satiné. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€
402 – PAGNOL, Marcel. (DUBOUT, A.) : Le château de ma mère. Monte-Carlo : Ed. Pastorelly, 1960. Petit in-4 de 274 p.-(3). En feuilles sous couverture imprimée et rempliée. Chemise et étui de l’éditeur. Premier tirage des 22 illustrations en couleurs hors-texte d’Albert DUBOUT. Edition tirée à 5000 ex. numérotés sur vélin satiné. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

403 – PAGNOL, Marcel : Marius. Paris : Fasquelle, 1931. Broché in-12 de 261 p. Couvertures imprimées. EDITION ORIGINALE sur papier d’édition. Exemplaire du service de presse enrichi d’un envoi de Pagnol. Petit manque de papier en queue, 2 derniers feuillets effrangés. Est : 20/30€
404 – PASCAL, Blaise. (JOU, L.) : Trois opuscules de Monsieur Blaise Pascal : Entretien avec M. de Saci sur Epictète et Montaigne. Prière pour demander à Dieu le bon usage des maladies. Discours sur les passions de l'Amour. Paris : Atelier Louis Jou, 1932. In-8 de (2)-99 p. Reliure demi-maroquin à coins vert sapin. Dos à faux-nerfs janséniste, date dorée en queue, tête dorée. Couvertures et dos conservés. Non rogné. Reliure signée par Charles SPETIER. Illustré de lettrines ornées et bandeaux d’encadrement par Louis JOU. Tiré 215 ex. 1 des 150 sur vergé d'Arches. ON Y JOINT : 3 lettres manuscrites (petit in-4) signées par Louis JOU. Insolite production de l’époque luxuriante du Vieux Colombier. Cet ouvrage a été réalisé pour essayer un nouveau caractère de corps 14 qui servira à la composition des Essais. Le dépouillement qui préside à la composition est une magistrale leçon de typographie. TRES BEL EXEMPLAIRE avec 3 lettres manuscrites de Louis Jou. Est : 150/220€

405 – PETAIN : Paroles aux Français. Lyon : Lardanchet, 1941. In-12 de XXI-256 p.-(1). Reliure demi-chagrin prune à coins, dos à 4 faux-nerfs janséniste, date dorée en queue, tête dorée, couvertures et dos conservés. Non rogné. Reliure signée par Charles SPETIER. EDITION ORIGINALE tirée à 1460 ex. numérotés. 1 des 350 sur vélin pur fil Navarre. PARFAIT ETAT. Est : 30/40€
406 – PETRONE. (LEPAPE, G.) : Le Satiricon. Paris : E. Chamotin, 1941. Broché in-8 de 286 p.-(1) Couverture illustrée. 10 illustrations à pleine page coloriées au pochoir, dont le frontispice de Georges LEPAPE, et lettrines ornées de bois gravés en rouge. Tiré à  3350 ex. numérotés.1 des 250 sur vélin d’Arches contenant une eau-forte originale en noir. (Monod : 9047). Quelques rousseurs sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 50/70€

407 – PICHETTE, Henri : Les épiphanies. Paris : K éditeur, 1948. Broché in-8 de 138 p.-(2). Couvertures orangées imprimées. Mise en page, typographie et conception graphique fort inventives de Pierre Faucheux. EDITION ORIGINALE tirée à 215 ex. (et H.C.). 1 des 200 sur Marais crèvecœur, non justifié. Légères usures à la couverture sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 40/60€  
408 – PREVERT, Jacques : COLLAGE ORIGINAL avec envoi daté (Mai 1968) et signé de Jacques PREVERT (33 x 51 cm avec cadre. 23x31 cm pour le collage). Intéressant collage de circonstance : en arrière plan une barricade de fauteuils de style Louis XVI, une divinité d’une religion certainement polythéiste assise en tailleur sur un fauteuil, dominant 5 chrétiens, dont 3 couronnés, au milieu de fonds baptismaux. Nous connaissons l’anticléricalisme de Prévert et alors qu’en mai 1968, un des slogans scandé dans la rue est « ni Dieu, ni maître », voilà représentée une divinité sans « Dieu » toisant des chrétiens sur un fond de barricades « d’assises » bourgeoises. TRES BEAU COLLAGE, peu commun dans ce format. Est : 1000/1500€

409 – PREVERT, Jacques. (RIBEMONT-DESSAIGNES, G.) : Arbres. Paris : Ed. de la galerie d’Orsay, 1967. In-folio en feuilles de (8)-59 p. Couvertures en sérigraphie illustrées d’un seul tenant et rempliées. Chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 10 superbes gravures sur cuivre à pleine page de Georges RIBEMONT-DESSAIGNES. Première édition intégrale tirée à 215 ex. numérotés tous sur papiers faits à la main au moulin Ricard de Bas (Auvergne). 1 des 25 contenant une suite sur papier Cordia sous chemise illustrée. Signature de l’artiste sur faux-titre et de l’éditeur à la justification. ON Y JOINT : l’exemplaire de représentant comprenant la chemise illustrée, page de titre, 1 page de texte et 1 gravure. Quelques rousseurs sinon TRES BEL EXEMPLAIRE pour ce superbe illustré, peu commun. Est : 400/600€

410 – PREVERT, Jacques : Paroles. Paris : Le Calligraphe, 1945. Broché in-8 de 225 p.-(1). Couverture rempliée illustrée d’un seul tenant d'une composition en héliogravure de Brassaï.  EDITION ORIGINALE. Manque de papier aux coiffes sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 40/60€
411 – POUCHKINE, A. (ALEXEIEFF, A.) : La dame de pique. Paris : Pouterman, 1928.  Broché in-8 de 104 p.-(3). Couverture imprimée et rempliée. Illustré de 13 bois gravés en couleurs dont frontispice d’Alexandre ALEXEIEFF. Tiré à 199 ex. numérotés (et H.C.). 1 des 169 ex. sur Rives. (Carteret : IV, 323. Mahé : III, 156. Monod : 9256). PARFAIT ETAT. Est : 150/250€

412 – RABELAIS, François. (BOILEVIN, E.) : Les cinq livres de F. Rabelais, publiés avec des variantes et un glossaire par P. Chéron. Paris : Librairie des Bibliophiles, 1876-1877. 5 tomes reliés en 3 volumes in-8. Reliures plein maroquin vert émeraude, triple filet doré en encadrement des plats, dos à nerfs richement orné, double filet doré sur les coupes et les coiffes, roulette intérieure dorée, toutes tranches dorées. Reliure signée PETIT. Belle édition ornée de 11 eaux-fortes de E. BOILVIN et de nombreux bandeaux, lettrines et culs-de-lampe. Tiré 200 ex. sur grand papier au format in-8 (normalement in-16). 1des 170 sur Hollande (non justifié).  Enrichi, in-fine du 3ième volume, du fac-simile donné par la librairie Tross en 1869 des Songes drolatiques de Pantagruel où sont contenues plusieurs figures de l’invention de maistre François Rabelais & derniere oeuvre d’iceluy pour la recreation des bons esprits. Paris : R. Breton, 1565. (3)-CCXX p. C’est une suite de 120 belles gravures grotesques inspirées de Bruegel l’Ancien et dont l’éditeur assurait qu’elles étaient de la main de Rabelais. Pure mystification que les travaux de Jean Porcher ont réussi à percer. Les figures seraient en fait de François Desprez. 1 des 15 ex. sur papier de Chine fort. (Vicaire : I, 604 et VI, 933. Carteret : IV, 328 : « Très belle publication cotée… »). Dos très légèrement éclaircis sinon SUPERBE EXEMPLAIRE parfaitement établi et enrichi. Est : 400/600€

413 – RABELAIS, François. (SCHEM) : Pantagruel. Dijon : Henri Pasquinelly, 1946. 2 volumes in-4 de 537 p. (en pagination continue)-(2). Reliures modernes demi-chagrin noir, dos lisses jansénistes. Illustré par SCHEM de 216 lettrines et 144 illustrations en noir, soit, 11 in-texte, 61 lithographies hors-texte dont 2 sur double-page et  2 frontispices et 72 culs-de-lampe. Tiré à 1000 ex. numérotés (et H.C.). (Monod : 9394). TRES BON EXEMPLAIRE, enrichi de 2 lithographies inédites à pleine page. Est : 60/80€

414 – RABELAIS, François. (ROBIDA, A.) : Œuvres. Paris : J. Tallandier, s.d. 2 volumes fort in-8 de (2)-XLVI-(2)-494 p.-(1) et  (1)-484 p.-VII, Reliure demi-chagrin noir à coins, dos à nerfs orné d’un entrelacs de filets dorés format un décor géométrique, têtes dorées, couvertures imprimées conservées. Illustré de plus de 800 illustrations in-texte en noir et 30 héliogravures hors-texte dont un frontispice (et non 32 comme annoncé) d'Albert ROBIDA. Edition au format in-8 de l'édition in-4 de 1885-1886 faite par la Librairie Illustrée. TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 60/90€
415 – RABELAIS, François. (BARTA) : Gargantua. Fontenay aux Roses : Ed. de la Cigogne, 1934. In-4 en feuilles de 197 p.-(4) sous couvertures illustrées et rempliées, chemise demi-vélin au dos peint et étui de l’éditeur. Illustré de 60 lettrines historiées et 41 eaux-fortes (et non 40)  dont couverture, frontispice et 12 à pleine page de BARTA. Tirage à 218 ex. tous numérotés. 1 des 140 ex. sur Rives à la forme. Edition établie selon le texte de l'édition critique publiée par Abel Lefranc chez Honoré Champion. (Carteret : IV, 328 : « Edition estimée ». Monod : 9385).  Pâles rousseurs éparses mises à part TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 140/200€

416 – REGNIER, Henri de. (CALBET, A.) : La pécheresse. Paris : Les grands livres du XXe siècle, Albin Michel, 1922. In-4 de 183 p.-(1). Non coupé. Couvertures imprimées et rempliées. Chemise et étui demi-chagrin bleu marine orné de faux-nerfs et date dorée en queue. Illustré de 20 compositions originales à pleine page aux crayons de couleurs sous serpentes légendées et 14 dessins originaux in-texte gravés sur bois d’Antoine CALBET. Tiré à 570 ex. numérotés. 1 des 500 sur vélin d’arches. (Monod : 9561. Carteret : IV, 335. Mahé : II, 234.).  TRES BEL EXEMPLAIRE de cette première édition illustrée, enrichie d’un bel envoi autographe de l’auteur accompagné d’un Madrigal. Est : 100/120€
417– REGNIER, Henri de (SAUVAGE, S.) : Le mariage de minuit. Paris : Plicque, 1926. Broché petit in-4 de (3)-278 p.-(1). Couvertures illustrées et rempliées. Etui. Illustré de 44 aquarelles coloriées au pochoir de Sylvain SAUVAGE. Tiré à 450 ex. numérotés. 1 des 400 sur vélin de Rives. (Mahé : III, 231. Carteret : IV, 335. Monod : 9554). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 100/150€
418 – REGNIER, Henri de : Le mariage de minuit. Paris : Mercure de France, 1903. In-12 de 316 p.-(1). Reliure postérieure demi-chagrin à coins grenat, dos à 4 faux nerfs janséniste, date dorée en queue (estampée 1906 par erreur), tête dorée. Couvertures conservées, non rogné.  Reliure signée par TRINCKVEL. EDITION ORIGINALE. ON Y JOINT du même en reliure identique : Les vacances d’un jeune homme sage. Même éditeur : 1903. 276  p.-(2). EDITION ORIGINALE. Très légers frottis sinon TRES BONS EXEMPLAIRES en édition originale et reliure signée. Est : 60/80€

419 – REGNIER, Henri de : L'Escapade. Paris : Mercure de France, 1926. Grand In-8 de 270 p. Non rogné. Reliure demi-chagrin bleu nuit, dos à nerfs janséniste, date en queue et tête dorée. Double couverture et double dos conservés. EDITION ORIGINALE tirée, à 2321 ex. numérotés, 1 des 66 de tête sur papier Japon Impérial. (Mahé : III, 229). Dos uniformément passé et légers frottis. BON EXEMPLAIRE, rare sur Japon. Est : 80/100€
420 – REGNIER, Henri de. (DRESA) : Le bon plaisir. Paris : René Kieffer, 1919. In-4 de 223 p.-(2). Reliure moderne demi-chagrin vert à coins, dos à faux nerfs janséniste, pièce de titre en chagrin noir. Couvertures illustrées conservées. Illustré de 42 vignettes in-texte et  21 eaux-fortes originales hors texte en couleurs dont un frontispice de DRESA (André Saglio). Tiré à 250 ex. tous numérotés. (Carteret : IV, 333 : « Edition recherchée… ». Mahé : III, 224. Monod : 9529). Est : 80/120€
421 – RENARD, Jules. (BARRET, G.) : Histoires Naturelles. Paris : Vialetay, 1972. In-4 en feuilles de 147 p.-(2) sous couvertures rempliées, chemise et étui décorés de l'éditeur. Illustré de 16 lithographies originales en couleurs à pleine page dont 7 à double page et 43 dessins in-texte en noir de Gaston BARRET. Tirage limité à 325 ex. signés par l’artiste. 1 des 30 H.C. sur Lana enrichi d'une suite sur Rives des lithographies en couleurs et des dessins en noir. (Monod : 9617). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 150/200€

422 – REVERDY, Pierre : La peau de l’homme. Roman populaire. Paris : Gallimard-Nrf, 1926. Broché in-12 de 256 p.-(2). Couvertures imprimées. Non coupé. EDITION ORIGINALE tirée à 1003 ex. numérotés. 1 des 850 sur pur fil Lafuma-Navarre destinés aux « amis de l’Edition originale. ON Y JOINT du même : En vrac. Notes. Monaco : éd. Du rocher, 1956. Broché in-12. EDITION ORIGINALE, ex. du service de presse. ON Y JOINT du même : Le gant de crin. Paris : Plon, 1927. Broché in-12. EDITION ORIGINALE. 1 des 4400 sur Alfa. TRES BONS EXEMPLAIRES. Est : 80/100€
423 – RIMBAUD, Arthur. (MAILLART, J.-D.) : Le bateau ivre. Paris : Ed. du raisin, 1946. In folio de 20 feuillets non chiffrés. Reliure plein maroquin bordeaux, plats ornés d’un grand motif doré hélicoïdal à trois volutes irradiantes, succession de triple faux-nerf sur dos, doublure de maroquin blanc bordé d’un listel de maroquin bordeaux avec double filet doré en encadrement, filet doré sur coupe, gardes de moire vieux rose. Tête dorée. Couvertures et dos conservés. Reliure signée Louise FRINGHIAN Illustré de 7 compositions à pleine page dessinées et lithographiées par Jean-Denis MAILLART. Tiré à 200 ex. sur pur chiffon à la forme des moulins du verger de Puymoyen. (Monod : 9735). Envoi de l’illustrateur à l’encre rouge. Verso de papier blanc des gardes de moire « gondolé » sinon PARFAIT EXEMPLAIRE dans une spectaculaire reliure d’excellente facture magnifiée par son format. Est : 450/650€

424 – RIMBAUD, Arthur : La chasse spirituelle. Paris : Mercure de France, 1949. Broché petit in-4 de 58 p.-(2). Couverture imprimée et rempliée. EDITION ORIGINALE de ce célèbre pastiche tirée à 3310 ex. numérotés (et H.C), dont les véritables auteurs sont Nicolas Bataille et Akakia-Viala. 1 des 3000 sur pur fil Johannot. Quelques rares rousseurs et petite brunissure à angle inférieure gauche de la 1ère garde blanche. BON EXEMPLAIRE. Est : 30/40€ 

425 – RODENBACH, Georges. (LEVY-DHURMER): Bruges la morte. Paris : Javal et Bourdeaux, 1930. In-4 (6)-XIII-144 p.-(1). Couverture imprimée et rempliée. Chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 18 compositions au pastel hors-texte gravées sur cuivre coloriées au repérage dont un portrait et un frontispice de LEVY-DHURMER. Tiré à 170 ex. numérotés. 1 des 155 sur vélin d’Arches contenant 4 états : un en couleurs définitif, un en couleurs avec remarques, un en bleu et un en vert. (Carteret : IV, 344 : « Edition recherchée ». Monod : 9806). MAGNIFIQUE et RARE ILLUSTRE à l’ambiance impressionniste. Est : 600/800€

426 – RONSARD, Pierre de. (MARTY) : Les Amours de Marie. Les Amours de Cassandre. Sonnets pour Hélène. Paris : Les Heures Claires, 1957. 3 volumes in-4 en feuilles sous couvertures rempliées et illustrées en couleurs. Chemises et étuis décorés de l’éditeur. Ouvrage illustré de 140 aquarelles originales d’A.-E. MARTY, soit 79 en-têtes et 61 culs-de-lampe. Texte encadré de motifs floraux imprimés en trois couleurs. Tirage limité à 1950 ex. tous numérotés. 1 des 1650 sur vélin pur fil de rives. (Monod : 9899). PARFAIT ETAT. Est : 300/400€

426 bis − SALMON, André : Peindre. Paris : Ed. de la sirène, 1921. Broché in-12 carré de 56 p.-(2). Couvertures roses imprimées et rempliées. Illustré d’un portrait inédit de l’auteur en frontispice par PICASSO. EDITION ORIGINALE tirée à 900 ex. numérotés. 1 des 40 de tête sur papier feutre de Corée. Dos éclairci, petit adhésif aux coiffes. BON EXEMPLAIRE, rare.                           Est : 80/100€

427 – SANDOZ, Maurice. (DALI, S.) : La maison sans fenêtres. Paris : Seghers, s.d. (1949). Broché petit in-4 de 117 p.-(3). Couverture imprimée et rempliée. Illustré de 7 planches hors texte en couleurs de Salvador DALI. EDITION ORIGINALE et 1er tirage français, tirée à 2500 ex. numérotés sur Alfa-Marais. (Monod : 10152). Petites rousseurs sur gardes blanches. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 80/130€

428 – SCEVE, Maurice. (PIGNON, E.) : Blasons. Paris : R. Mortier, 1945. In-folio en feuilles de  14 feuillets non chiffrés (28 p.) Couverture muette rempliée. Tiré à 225 ex. numérotés sur vélin d’Arches. Illustré de 6 lithographies originales d’Edouard PIGNON, dont 5 à pleine page. (Monod : 10195). Sans l’étui. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

429 – SCHEFER Gaston : Documents pour l'histoire du costume de Louis XV à Louis XVIII. Paris : Goupil et Cie, Manzi, Joyant et Cie, 1911. 5 volumes grand in-4 en feuilles de (2)- 44 p. (texte orné de 16 figures en taille-douce in-texte et à pleine page, note explicative, tables), 32 p. (essai bibliographique sur les recueils de modes au XVIII siècle et au début du XIX siècle par Paul Cornu), (1), 12 planches hors-texte gravées chacune précédée d'une serpente portant l'explication et la légende, (planches d'après le Monument du costume) et 200 planches hors-texte gravées et coloriées, chaque planche est insérée dans une chemise en papier simili-Japon dont le premier plat porte imprimé, la légende et l'explication. Tiré à 200 ex. numérotés sur vélin à la cuve. Exemplaire nominatif. En feuilles dans 5 portefeuilles de l’éditeur recouverts de soie vieux-rose brochés (Collas : 2653).  Les planches reproduisent : 21 dessins ou tableaux d'après Boucher, Carmontelle et Saint-Aubin, 61 estampes de la Galerie des Modes, 8 de la Collection d'habillements modernes et galants, 2 du Cabinet des modes, 15 du Magasin des modes nouvelles, 10 du Journal de la mode et du goût, 17 de La Gallery of fashion, 1 du Tableau général du goût, 33 du Journal des dames et des modes, 16 des Modes et des manières du jour, 16 des Incroyables et des merveilleuses de Vernet. Mouillures et frottis sur certaines chemises, rares rousseurs sur les feuillets de texte, Planches dans un parfait état de fraicheur. BON EXEMPLAIRE de cette référence fort rare. Est : 1500/2500€

430 – SCHWITTERS, Kurt. (ERNST, M.) : La loterie du jardin zoologique. Paris : Librairie Les pas perdus, 1951, Coll. « L’âge d’or ». Broché in-12 de 78 p. Illustrations de Max ERNST comportant une couverture et 8 dessins pour Fiat modes, l'une des composantes du recueil. EDITION ORIGINALE tirée à 550 ex. (et H.C.). 1 des 500 sur Alfama, non justifié. TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 100/150€ 

431 – SEGALEN, Victor. (FRIEDLAENDER, Johnny) : Stèles. Toulon : Bibliophiles de Provence, 1968. Grand in-8 oblong de 152-(16) pages pliées à la chinoise sous couverture cartonnée de papier-fibre japonais estampée à froid, dos vélin ivoire, étui. 7 aquatintes originales en couleurs, hors texte, de Johnny FRIEDLAENDER. Robert Blanchet a gravé et tiré sur bois les 7 grandes inscriptions chinoises dessinées par CHOU LING. Edition tirée à 347 ex. numérotés. 1 des 150 sur vergé antique, réservés aux Bibliophiles de Provence. Bien complet du fascicule contenant les allocutions prononcées à l'occasion de la parution de l'ouvrage. Textes de Segalen, Annie Joly-Segalen, Etiemble, Bernard Gheerbrant. (Monod : 10237). Petite décoloration (comme toujours) sur les fragiles plats de papier-fibre. Sinon EXEMPLAIRE A L'ETAT DE NEUF. Est : 350/450€
432 – SIX, Théodore (MASSON, A.) : Le Peuple au peuple. Paris : Ed. de Delphes, 1964. In-4 en feuilles de 48 feuillets non chiffrés (96 p.). Couvertures muettes. Illustré de 10 dessins originaux à pleine page d'André MASSON. Tiré à 600 ex. tous numérotés sur différents Japon. 1 des ex. non justifié. (Monod : 10337). Théodore Six, ouvrier tapissier fût déporté après 1851. Il écrivit ce texte au bagne de Dellys en Algérie en 1862 et celui-ci fût vendu sous forme de placard pendant le siège de 1870 et la Commune. TRES BON EXEMPLAIRE, sans l’étui. Est : 80/120€

432 bis − SOUPAULT, Philippe : Le nègre. Paris : Kra, 1927. Broché in-12 de 169 p.-(2). Couverture imprimée et rempliée. Portrait de l’auteur en frontispice d’après Adolf HOOFMEISTER. EDITION ORIGINALE tirée à 225 ex. numérotés. 1 des 200 sur vélin. PARFAIT ETAT. Est : 60/100€
433 – STENDHAL. (LEMARIE) : La Chartreuse de Parme. Paris : Marcel Lubineau, 1970. 3 volumes grand in-8 en feuilles sous couvertures imprimées et rempliées. Chemises et étuis décorés de l’éditeur. Illustrés de 54 compositions originales en couleurs d'Henry LEMARIE. Tiré à 1225 ex. numérotés. 1 des 1050 sur vélin de Rives. (Monod : 10426). Chemise du Tome 1 brunie sinon BEL EXEMPLAIRE. Est : 600/900€  
434 – STENDHAL. (SAUVAGE, S.) : Le rouge et le noir. Paris : H. Creuzevault, 1945. 2 volumes in-4 en feuilles de (2)-234 p.-(2) et (2)-290 p.-(3). Couvertures imprimées et rempliées. Chemises demi-toile rouge et étuis cartonnés de l’éditeur. Illustré de 79 gravures dont 2 frontispices de Sylvain SAUVAGE. Tiré à 425 ex. numérotés sur vélin de Lana. 1des 350 ex. avec un état des gravures. (Carteret : IV, 369 : »Belle publication cotée ». Monod : 10443). TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 120/160€

435 – STEVENSON, Robert-Louis. (TRAYNIER, J.) : Le Dr Jekyll et Mr Hyde. Paris : A. de Chabassol, 1947. In-8 en feuilles de (2)-XI-150 p.-(1). Couverture imprimée et rempliée. Chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 18 eaux-fortes originales dont une frontispice par Jean TRAYNIER. Tiré 200 ex. numérotés. 1 des 130 sur pur fil B.F.K. de Rives. (Monod : 10464). TRES BEL EXEMPLAIRE, peu courant. Est : 100/150€ 

436 – SUARES, André. (DARAGNES, J.-G.) : Cité nef de Paris. Paris : Les Bibliophiles du Palais Paris, 1933. In-4 de (3)-125 p.-(5) Reliure plein maroquin du Cap ébène, dos janséniste à 7 nerfs groupés au milieu, large bordure intérieure agrémentée de filets dorés finissant en volutes dans les angles, contreplats et gardes de soie moirée gris perle, doubles gardes, couvertures et dos conservés, tête dorée. Non rogné. Etui bordé. Reliure signée de Jany FRANK. Illustré de 23 belles compositions originales gravées sur cuivre au burin de Jean-Gabriel DARAGNES, dont titre-frontispice. EDITION ORIGINALE et premier tirage, limité à 200 ex numérotés sur vélin B.F.K. de Rives. (Monod : 10479. Carteret : IV, 370 : « Belle publication très cotée ») Exemplaire nominatif, justifié et signé par Daragnès. TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 250/400€

437 – SUARES André, (MATOSSY, P.) : Temples Grecs. Maison des Dieux. Paris : se, 1937. Broché grand in-4 de (4)-44 p. Couvertures illustrées et rempliées. Illustré de 14 eaux-fortes originales hors-texte de Pierre MATOSSY, 1 vignette sur couverture (répétée sur titre), 1 bandeau et 17 lettrines ornées. EDITION ORIGINALE tirée  à 1000 ex. numérotés. 1 des 910 numérotés en chiffres arabes. TRES BON EXEMPLAIRE de ce beau texte. Est : 80/100€ 

438 – THARAUD, Jérôme et Jean. (CHARLEMAGNE, J.) : Le miracle de Théophile. Monaco : Ed. du rocher, 1945. Grand in-4 en feuilles de 13 cahiers de 4 pages (52 p.). Couverture illustrée et rempliée. Motifs géométriques en encadrement du texte, lettrines, culs de lampe et en-têtes en couleurs ainsi que 5 illustrations à pleine page en couleurs de Jean CHARLEMANGNE. Tiré à 700 ex. numérotés sur vélin d’Annonay. (Monod : 10615). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 50/80€

Paul-Jean  TOULET
Tous les ouvrages suivants sont en reliures identiques mi-XXe, demi-chagrin à coins lavallière, dos à 4 faux-nerfs janséniste, date dorée en queue, tête dorée. Couvertures et dos conservés. Non rogné. Reliures signées par  Léon ou Henri LAPERSONNE (Flety : 104). Super ex-libris indochinois doré dans un double cercle à froid en haut à gauche du premier plat. Dos parfois légèrement ombré.
« Que de temps gagné en ayant l’air d’en perdre, que de finesse, là, vraiment, il a du génie. »

(C. Dantzig : Dictionnaire égoïste de la littérature française, 2005).

439 – Monsieur du Paur. Homme public. Paris : Simonis-Empis, 1898. In-12. Dos non conservé. EDITION ORIGINALE numérotée sur papier d’édition. Petite restauration à la 1ère de couverture sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Rare. Est : 150/220€  

440 – Le mariage de Don Quichotte. Paris : Le divan, 1924. In-8.  1 des 15 exemplaires de tête sur Japon impérial. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 80/150€  

441 – Les tendres ménages. Paris : le Divan, 1923. In-8. 1 des 150 sur vergé de Rives après 11 sur Japon. Légers frottis aux coiffes sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 40/60€  

442 – Mon amie Nane. Bruxelles : Aux éditions du Nord, 1930. In-8. 44 illustrations coloriées au pochoir de CHAS-LABORDE dont frontispice et 9 à pleine page. Tiré à 1076 ex. 1 des 1000 sur pur fil Allura. Est : 60/80€  

443 – Comme une fantaisie.  Coulonges-sur-l’autille : Le divan, 1918. In-12 ; Couvertures et dos conservés. EDITION ORIGINALE sur papier d’édition. TRES BON EXEMPLAIRE.  Rare. Est : 80/120€ 

444 – La jeune fille verte. Paris : Emile-paul Frères, 1920. In-12. EDITION ORIGINALE numérotée sur papier d’édition. Papier bruni sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 70/90€  

445 – Behanzigue. Contes. Amiens : E. Malfère, 1921. In-12. Edition en partie originale tirée à 2500 ex. numérotés. 1 des 100 sur hollande (2ième papier). Décharge sur titre et infimes frottis aux coiffes sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 80/100€ 

446 –  Les contrerimes. Paris : Le divan et Emile-paul Frères, 1921. In-12. EDITION ORIGINALE tirée à 1500 ex. numérotés. 1 des 1300 sur Alfa. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 90/130€ 

447 – Les trois impostures. Paris : Paris : Le divan et Emile-paul Frères, 1922. In-12. EDITION ORIGINALE tirée à 1500 ex. numérotés. 1 des 1300 sur Alfa. BON EXEMPLAIRE. Est : 60/90€  

448 –  Correspondance avec un ami pendant la guerre. Paris : Le divan, 1922. In-8. EDITION ORIGINALE sur papier d’édition illustrée de 2 portraits inédits de Toulet et de son correspondant, René Philipon, en frontispice par Swiecinski. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 50/70€  

449 – Les demoiselles  La Mortagne. Paris : Le divan, 1923. In-12. EDITION ORIGINALE sur papier édition. Est : 40/50€

450 – Notes d’art. Paris : Le divan, 1924. In-8. EDITION ORIGINALE tirée à 1000 ex. numérotés. 1 des 100 de tête sur japon, non justifié. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€ 

451 – Notes de littérature. Paris : Le divan, 1926. In-8. EDITION ORIGINALE tirée à 1000 ex. numérotés. 1 des 100 de tête sur japon, justifié « auteur ». TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€ 

452 – Quatre contes. Paris : Mme Lesage, 1925. In-12. EDITION ORIGINALE tirée à 325 ex. numérotés. 1 des 210 sur Madagascar. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 50/80€ 

453 – Lettres à soi-même. Paris : Le divan, 1927. In-12. EDITION ORIGINALE tirée à 977 ex. 1 des 100 sur vélin de Rives. Légers frottis aux coiffes sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€

454 – Correspondance de Claude Debussy avec P. J. Toulet. Paris : Le divan, 1929. In-8. EDITION ORIGINALE tirée à 1115 ex. numérotés. 1 des 15 de tête sur japon blanc nacré, imprimé spécialement pour Mme Toulet. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€ 

456 –  Nostalgies. Paris : Le divan, 1949. In-12. EDITION ORIGINALE posthume tirée à 500 ex. numérotés. 1 des 60 sur papier bleu de Rives. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 50/70€  

***

457 – TOULET, Paul-Jean. (DAVID, H.) : Les trois impostures. Paris : Emile-Paul frères, 1929. Broché grand in-8 de 149 p.-(7). Couverture imprimée et rempliée. Illustré de 16 gravures au burin et à la pointe sèche dont titre-frontispice, 3 en-têtes et 12 hors-texte par Hermine DAVID. Tiré à 225 ex. numérotés. 1 des 200 sur Arches. (Carteret : IV, 381 : « Edition recherchée et cotée…». Monod : 10735).  Très rares rousseurs sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

458 – TOULET, Paul-Jean. (DAVID, H.) : La jeune fille verte. Paris : Emile-Paul frères, 1928. Broché grand in-8 de (2)-II-263 p.-(1). Couverture illustrée et rempliée. Illustré de 22 superbes gravures au burin et à la pointe sèche dont couverture, frontispice et 20 in-texte par Hermine DAVID. Tiré à 225 ex. numérotés. 1 des  25 sur Japon impérial avec une suite en noir sur vélin et une planche refusée. (Carteret : IV, 380 : « Edition recherchée et cotée ». Monod : 10725). Cassures propres au dos en raison du fort grammage du Japon, mais sans manque de papier. TRES BEL ILLUSTRE, rare sur Japon. Est : 150/250€

459 –TZARA, Tristan. (MASSON, A.) : Terre sur Terre. Genève-Paris : Ed. des Trois collines, 1946. Broché in-8 de 66 p.-(2). Couverture imprimée et rempliée. Illustré de 10 lithographies à pleines pages d’André MASSON. EDITION ORIGINALE tirée à 3160 ex. numérotés. 1 des 3000 sur vergé crème. Une petite signature sur garde blanche sinon PARFAIT ETAT. Est : 80/130€

Octave UZANNE

« Uzanne s'intéresse à tout, [ …] On pense à Sébastien Mercier et à Restif de la Bretonne, et on n'a pas tort. C'est entre ces deux grands observateurs des mœurs françaises et du cœur humain que se place naturellement Octave Uzanne » (Rémy de Gourmont)
Cf. Vicaire : III, 279-280 et VII, de 919 à 930. Carteret : IV, 384 et V, 189-190.
460 – (LYNCH, A.) : Le paroissien du célibataire. Observations physiologiques et morales sur l'état du célibat. Paris : Quantin, 1890. In-8 de (2)-XXX-294 p.-(2)-4 p. Non rogné. Reliure à la bradel demi-toile bleu vert, dos lisse orné d’un double filet doré en queue, d’un fleuron doré et date dorée en queue, pièce de titre en maroquin chocolat, couvertures et dos imprimés conservés. Illustré de culs de lampe et bouts de ligne ainsi que de 12 eaux-fortes d’Albert LYNCH gravées par E. Gaujean dont 1 frontispice. EDITION ORIGINALE tirée à 1100 ex. tous numérotés. 1 des 1000 sur vergé des Vosges. Légers frottis au dos sinon TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 60/100€

461 – (LALAUZE, Ad.) : Anecdotes sur la Comtesse du Barry. Paris : A. Quantin, 1880. Grand in-8 de (2)-XXXII-288 p-(1). Couvertures imprimées conservées. Non rogné. Reliure postérieure pleine toile bleu roi, dos lisse orné de roulettes dorées aux coiffes et d’un fer doré aux « carquois, arc, flèche et flambeau ». Reliure signée RUTAT. Edition tirée à petit nombre et illustrée d’un frontispice teinté sur vergé de LALAUZE gravé à l'eau-forte, d’une vignette gravée par Gaujean aux armes de la Comtesse du Barry, de bandeaux, lettrines et culs-de-lampe. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 50/80€

462 – (AVRIL, P.) : Les mœurs secrètes du XVIIIe siècle. Paris : A. Quantin, 1883. Grand in-8 de (2)- XVII-(1)-300 p.-(1). Couvertures imprimés conservés. Non rogné. Reliure demi-chagrin à coins marron, dos à faux-nerfs orné de fleurons dorés. Ex-libris gravé. Illustré d’une vignette et d’un frontispice teinté sur vergé en double épreuve dont une en sanguine avant la lette, dessinés et gravés par Paul AVRIL, de bandeaux, lettrines et culs-de-lampe. 1 des 50 ex. du tirage de luxe sur papier Whatman. TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 100/150€
463 – (LALAUZE, Ad.) : La Chronique scandaleuse. Paris : A. Quantin, 1879. Grand in-8 de (2)- XIV-(1)-325 p.-(1). Couvertures et dos imprimés conservés. Non rogné. Reliure de l’époque  à la bradel demi-maroquin bleu roi, dos lisse orné d’un écusson et date dorés en queue. Reliure signée RITTER. Ex-libris armorié. Illustré d’un frontispice teinté sur vergé en double épreuve dont une en sanguine avant la lette de LALAUZE gravé à l'eau-forte, d’une vignette dessinée et gravée par Mongin, de bandeaux, lettrines et culs-de-lampe. 1 des 50 ex. de tête sur papier de chine. Quelques frottis au dos et rares rousseurs sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€
464 – LE MEME. Reliure postérieure pleine toile bleu roi, dos lisse orné de roulettes dorées aux coiffes et d’un fer doré aux « carquois, arc, flèche et flambeau ». Reliure signée RUTAT. Couvertures imprimées conservées. Exemplaire sur vélin. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 70/80€

465 – (LALAUZE, Ad.) : La gazette de Cythère. Paris : A. Quantin, 1881. Grand in-8 de (2)- XI-284 p.-(1). Couvertures et dos imprimés conservés. Non rogné. Reliure de l’époque à la bradel demi-maroquin bleu roi, dos lisse orné d’un écusson et date dorés en queue. Reliure signée RITTER.  Ex-libris armorié. Illustré d’un frontispice teinté sur vergé en double épreuve dont une en sanguine avant la lette de LALAUZE gravé à l'eau-forte, d’une vignette gravée par Mongin, de bandeaux, lettrines et culs-de-lampe. 1 des 50 ex. de tête sur papier de chine. Quelques frottis au dos et rares rousseurs sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€
466 – (COURBOIN, E.) : La locomotion à travers l’histoire et les mœurs. Paris : Ollendorff, 1900. In-4 de  (2)-XX- 281 p.-(1). Reliure de l’époque demi-maroquin chocolat, dos à nerfs janséniste. EDITION ORIGINALE tirée à 1580 ex. numérotés. 1 des 1500 sur vélin teinté. Superbement et richement illustré de 20 planches hors-texte dépliantes, montées sur onglets, en triptyques aquarellées d’Eugène COURBOIN, avec les volets décoratifs par Léon RUDNICKI, 28 compositions décoratives par Léon Rudnicki et 176 illustrations dont 18 reproductions hors-texte de gravures anciennes (dont 2 à double page, montées sur onglets). TRES BON EXEMPLAIRE, peu courant et fort bien documenté. Est : 160/250€

467 – (AVRIL, P.) : L’ombrelle, le gant, le manchon. Paris : A. Quantin, 1883. Broché in-8 de (2)-IV-138 p.-(1). Couvertures rempliées et dos illustrés en couleurs.  Chemise postérieure demi-chagrin bleu nuit à coins, dos orné de double filet à froid en place des nerfs, fer doré « à l’ombrelle » répété, date dorée en queue, étui bordé. EDITION ORIGINALE sur beau papier vélin. Illustrations in-texte de Paul AVRIL en bistre, bleu, vert, gris ou noir à de très nombreuses pages. Encadrement romantique du texte pour les pages non illustrées. Couvertures salies, quelques rousseurs sinon BON EXEMPLAIRE, avec chemise décorative. Est : 80/100€

468 – LE MEME. Sous chemise de l’éditeur de soie illustrée en couleurs, liens en partie manquants. TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 60/80€

469 – (AVRIL, P.) : L’éventail. Paris : A. Quantin, 1882. Broché in-8 de (3)-143 p. Couvertures rempliées et dos illustrés en couleurs.  EDITION ORIGINALE sur beau papier vélin à belles marges. Illustrations in-texte de Paul AVRIL en bistre, bleu, vert, gris ou noir à de très nombreuses pages. Encadrement romantique du texte pour les pages non illustrées. Petites rousseurs sur couvertures sinon TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 60/80€

470 – (LYNCH, A. et alii) : Son Altesse la Femme. Paris : A. Quantin, 1885 In-4 de  (2)-XII + 312 p.-(2).  Non rogné. Reliure à la bradel demi-toile à coins bleue, pièce de titre en maroquin rouge sur dos lisse, couverture sur papier japon superbement illustrée d'un seul tenant par G. FRAIPONT conservée. Illustrations in-texte en noir et en couleurs d’A. LYNCH notamment et 10 hors-texte en couleurs de H. GERVEX (1), J.-A. GONZALES (2), L. KRATKE (3), A. MOREAU(1), Félicien ROPS (3). EDITION ORIGINALE tirée sur beau papier vélin. Légers frottis à la pièce de titre et quelques rousseurs sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€ 

471 – (PERRET, M.) : Le Calendrier de Vénus. Paris : Ed. Rouveyre, 1880. Petit in-8 de VIII-237 p.-(1). Non rogné. Reliure demi-chagrin poli lavallière, dos lisse joliment et richement orné de fers spéciaux : guirlandes, rinceaux, oiseau, amours et fleurs, certains mosaïqués. Date dorée en queue, pièce de titre en maroquin chocolat. EDITION ORIGINALE illustrée d’une eau-forte en frontispice sur vergé dessinée et gravée par  M. PERRET. Bandeaux, lettrines et culs de lampe imprimés en rouge. Quelques frottis sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 50/70€

472 – (LALAUZE, Ad.) : Le bric-à-brac de l’amour. Paris : Ed. Rouveyre, 1879. Petit in-8 de XIV-197 p.-((). Non rogné. Reliure à la bradel demi-toile à coins lavallière, dos lisse orné d’un double filet doré en queue, d’un fleuron doré et date dorée en queue, pièce de titre en maroquin chocolat, couvertures et dos imprimés conservés. EDITION ORIGINALE (avec la faute de pagination mentionnée par Vicaire) illustrée d’une eau-forte en frontispice sur vergé dessinée et gravée par  LALAUZE. Bandeaux, lettrines et culs de lampe imprimés en bleu. Préface de Barbey d’Aurevilly. Quelques frottis et dos assombri sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 50/70€

473 – (VIDAL, P.) : La femme à Paris. Nos contemporaines. Paris : Ancienne MAISON Quantin, 1894. In-4 de (2)-VI-328 p.-(1). Non rogné. Reliure demi-chagrin à coins marron, dos à nerfs surmontés d’un filet perlé, date dorée en queue, double filet doré sur les plats. Les superbes couvertures en couleurs composées par Léon RUDNICKI ont été conservées. EDITION ORIGINALE tirée à petit nombre, illustré de très nombreuses compositions in-texte, en noir et en couleurs et de 20 eaux-fortes hors-texte en couleurs de Pierre VIDAL, gravées par F. Massé. Des frottements aux mors et coiffes principalement, rousseurs. EXEMPLAIRE CORRECT. Est : 100 /150€

474 –Correspondance de Madame Gourdan, dite la Petite Comtesse. Pour servir à l'histoire des mœurs du siècle et principalement de celles de Paris […]. Bruxelles : H. Kistemaeckers, 1883. In-8 de (2)-LVIII -277 p.-(1). Non rogné. Reliure demi-maroquin vert sapin à coins, dos à nerfs fleuronné, double filet doré sur les plats, tête dorée. Ex-libris gravé. Frontispice, bandeaux et culs de lampe gravés. Tirage limité à 222 ex. Dos passé et quelques rousseurs sur 1ers et derniers feuillets principalement sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 20/30€
475 – Poètes de ruelles au XVIIe siècle : Poésies de Sarasin, de Benserade et M. de Montreuil. Ensemble de 3 volumes in-12. Les 2ers reliés en demi-maroquin rouge à coins, dos à nerfs surmontés d’un filet doré perlé, date dorée en queue, tête dorée. Couvertures et dos imprimés conservés. Le 3ième est broché. Chaque volume est illustré d’un portrait et d’une eau-forte en frontispice d’Ad. LALAUZE. Tirages à 517 ex. 1 des 500 sur hollande pour chacun. BON ENSEMBLE de 3 volumes. Est : 50/80€

***

476 – VALERY, Paul. (LAPRADE, P.) : Vers et prose. Paris : N.R.F., 1926. Broché grand in-8 de 97 p.-(2). Couvertures illustrées en couleurs et rempliées. Non coupé. Première édition illustrée de 36 compositions dont 22 aquarelles avec un frontispice et 3 à pleine page de Pierre LAPRADE. Tiré à 501 ex. 1 des 420 sur vergé d’Arches. (Carteret : IV, 388 : « Edition recherchée et cotée ». Monod : 10909). ETAT NEUF. Est : 100/150€

477 – VERCEL, Roger. (CRESTON) : Au large de l'Eden. Paris : Ed. Arc-en Ciel, 1945. Broché in-4  de 286 p.-(1). Couverture illustrée et rempliée. Illustré de 46 aquarelles in-texte (et non 39 comme annoncé) de CRESTON, peintre de la marine qui participa à la Mission Charcot sur le « Pourquoi pas ». Tiré 1020 ex. numérotés. 1 des 500 ex. sur vélin de Lana. (Monod : 10994). TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 90/120€

478 –VERHAEREN, Emile. (CASSIERS, H.) : Les tendresses premières. Paris : Piazza, 1942. Broché in-8 de 105 p.-(2). Couverture illustrée en couleurs et rempliée. Texte encadré d’un triple filet doré. Un frontispice et 23 superbes aquarelles in-texte en couleurs d’Henri CASSIERS. Tiré à 1000 ex. 1 des 800 sur vélin « Cygne » des papeteries Boucher. (Monod : 11049. Carteret : IV : 391 : « Edition recherchée et cotée… ». PARFAIT ETAT. Est : 50/80€
479 – VERLAINE, Paul : Odes en son honneur. Paris : L. Vanier, 1893. Broché in-12 de (2)-54 p.-(1). Couvertures imprimées. EDITION ORIGINALE.  (Vicaire : VII, 998. Carteret : II, 430 et s.). Petits manques de papier aux coiffes, quelques rousseurs sinon BON EXEMPLAIRE, de ce magnifique recueil. Est : 80/120€

480 – VERLAINE, Paul. (BARBIER, G.) : Fêtes galantes. Paris : Piazza, 1928. Broché in-4 de 103 p. Couverture imprimée et rempliée. Illustré de 23 magnifiques compositions coloriées au pochoir : argent et or dont 2 sur couvertures, page de titre, frontispice et 19 hors-texte de Georges BARBIER. Tiré à 1200 ex. 1des 175 sur Rives réservés à l’Amérique. On y joint une illustration en couleurs in-8 de G. Barbier de 1930. (Mahé : IV, 650. Carteret : IV, 393. Monod : 11092). Petites fentes en tête des mors supérieurs sinon SUPERBE ILLUSTRE MODERNE. Est : 1000/1500€

481 – VERLAINE, Paul. (MATHONNAT, M.) : Parallèlement. Paris : Club du livre, 1983.  Fort in-4 de 71 p.-(2). En feuilles sous couverture noire imprimée et rempliée, coffret de suédine lavallière de l’éditeur. Illustré de 10 superbes gravures originales hors-texte de Michel MATHONNAT. Tirage à 565 ex. 1 des 25 hors commerce sur Rives. Toutes les gravures sont numérotées et signées par l’artiste. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 100/120€
482 – VERTES, Marcel : Complexes. Monte-Carlo : Sauret, 1948.  in-4 en feuilles de 87 p.-(1), sous couverture illustrée rempliée, chemise illustrée de la même composition et étui de l’éditeur. Illustré de 40 dessins de VERTES dont 1 composition en sanguine pour la couverture, d’1frontispice lithographié en couleurs et signé au crayon par Vertès, d’1 en-tête de chapitre et de 37 hors-texte (dont 3 à double page). Préface de Pierre Mac Orlan. EDITION ORIGINALE tirée à 890 ex, tous  numérotés sur pur fil Johannot. 1 des 40 de tête, signé à la justification par Vertès, et contenant un dessin original au crayon au format de l’ouvrage, signé.  (Monod : 11155). Chemise un peu brunie sinon BON EXEMPLAIRE en tirage de tête et enrichi. Est : 100/150€

483 – VIGNY, Alfred de. (DUNKI) : Servitudes et Grandeurs Militaires. Paris : Edouard Pelletan, 1897-1898. 2 volumes in-8 Jésus de (3)-286 p.-(1) et (3)-218 p.-(2). Reliure demi maroquin à coins chocolat, dos lisses ornés de filets dorés et de volutes à froid, têtes dorées, couvertures et dos conserves. Reliure signée YSEUX, successeur de SIMIER. Illustré de 2 frontispices et 135 compositions originales in-texte et à pleine page de DUNKI, gravées sur bois par Clément Bellenger. Il a été tiré 400 ex. 1 des 55 ex. sur chine comprenant une suite sur chine de toutes les illustrations. (Carteret : IV, 399 : « Très belle publication cotée, mais qui mérite encore plus d’attention, car c’est la meilleure illustration de l’artiste ; elle est admirablement gravée... ». Monod : 11223. Vicaire : VII, 1063). Rousseurs éparses sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 150/250€ 

484 – VILLON, François. (MOLNE et VIDAL) : Les ballades. Nice : J. Prado. 1949. In-folio en feuilles de 2 feuillets blancs et 76 feuillets non chiffrés. Couverture imprimée à rabats. Emboitage plein skyvertex maroquiné  vert sapin de l’éditeur, 1er plat orné de cabochons aux anges et du titre sur pièce losangée. 65 feuillets illustrés dans la très grande majorité de 3 miniatures coloriées au pochoir, parfois rehaussées d’or de Lluis V. MOLNE. Texte et illustrations bordés de grands décors miniaturés à personnages d’Ignasio VIDAL. Tiré à 110 ex. (et 5 H.C). 1 des 95 sur pur chiffon à la forme, vélin de Puymoyen. Rousseurs passim certains feuillets sinon TRES BON EXEMPLAIRE de ce rare illustré, le premier édité par Prado (Sefer), qui inaugure le courant des miniaturistes. Est : 300/450€

485 – VILLON, François. (DUBOUT, Albert) : Œuvres. Paris : Gibert jeune, Librairie d’amateurs, 1959. Broché petit in-8 de (3)-160 p.-(1). Couvertures rempliées et illustrées en couleurs. 62 illustrations in-texte et hors-texte en couleurs d’Albert DUBOUT. Non coupé. Ex. sur vélin des papeteries de Condat, non justifié. ETAT DE NEUF. Est : 20/30€

486 – VILMORIN, Louise de. (MARTY, A. E.) : Madame de. Paris : Piazza, 1952. Broché in-12 de 146 p.-(1). Couverture illustrée et rempliée. Etui. Illustré de 17 compositions aquarellées au pochoir dont un frontispice et 8 à pleine page d’A. E. MARTY. Tiré à 3250 ex. numérotés. 1 des 300 sur vélin des papeteries Prioux. TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 30/40€
487 – VOLTAIRE. (BRUNELLESCHI) : L'Ingénu. Histoire véritable tirée des manuscrits du père Quesnel 1767. Paris, Gibert Jeune, 1948. Broché in-4 de(2)-111 p.-(3). Couvertures illustrées et rempliées. Illustré de 16 hors-texte coloriés au pochoir et de 46 dessins en noir in-texte de BRUNELLESCHI. Tiré à 3000 ex. numérotés sur vélin de Rives. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 40/60€

488 – VOLTAIRE. (MAUGE, Roger) : Zadig. Chamonix : J. Landru, 1947. Petit in-4 en feuilles de 193 p.-(1). Couverture illustrée et rempliées. Chemise et étui de l’éditeur. 56 illustrations en couleurs toutes in-texte de Roger MAUGE. Edition tirée à 975 ex. numérotés. 1 des 950 sur Rives. Dos de la chemise brunie sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 30/40€

489 – WILDE,  Oscar. (DIGNIMONT) : Ballade de la geôle de Reading. Paris : Marceau, 1942, broché in-4 de 70 p.-(1). Couvertures imprimées et rempliées. Illustré de 43 aquarelles de DIGNIMONT, dont un frontispice et 6 à pleine page. Edition estimée et recherchée, tirée à 1200 ex. numérotés. 1des 172 sur vélin d'Arches contenant une suite en noir des in-texte (et non des hors-texte comme annoncé à la justification). (Carteret : V, 206 : « Edition recherchée ». Monod : 11509). PARFAIT ETAT. Est : 90/120€
490 – WILDE, Oscar. (BOULLAIRE, J.) : Le crime de Lord Arthur Savile. Paris : Laffont, 1946. Grand in-8 en feuilles de 82 p.-(1). Couverture imprimée et rempliée. Chemise et étui de l’éditeur. Illustré de 12 burins originaux dont frontispice et 3 à pleine page de Jacques BOULLAIRE. Tiré à 490 ex. numérotés. 1 des 25 de tête sur vélin pur fil du Marais accompagné d’une suite des gravures. Enrichi d’une planche inédite. (Monod : 11514). TRES BEL EXEMPLAIRE de tête. Est : 100/150€. 
490 bis − ZOLA, Emile : Pot-Bouille. Paris : Charpentier, 1882. Fort in-12 de (2)-495 p. Reliure demi-maroquin à coins grenat, dos à nerfs janséniste, date dorée en queue. Non rogné, Couvertures imprimées conservés. Reliure signée POUILLET. EDITION ORIGINALE. 1 des 250 ex. numérotés sur Hollande. (Carteret : II, 484. Vicaire : VII, 1208). Infimes frottis, rarissimes rousseurs. TRES BEL EXEMPLAIRE. 





       Est : 400/600€ 

490 ter − ZOLA, Emile : La terre. Paris : Charpentier, 1887. Fort in-12 de (2)-519 p. Reliure demi-maroquin à coins grenat, dos à nerfs janséniste, tête dorée, initiales et date dorées en queue. Non rogné, Couvertures imprimées conservés. Reliure signée AFFOLTER. Portrait de l’auteur par Burney, en frontispice. EDITION ORIGINALE. 1 des 275 ex. numérotés sur Hollande. (Carteret : II, 486. Vicaire : VII, 1212). Ex-libris gravé. Légers frottis. TRES BEL EXEMPLAIRE.               Est : 400/600€ 

490 quater − ZOLA, Emile : La bête humaine. Paris : Charpentier, 1890. In-12 de (2)-415 p. Reliure demi-maroquin du cap ébène, dos à nerfs janséniste, date dorée en queue, tête dorée. Non rogné. Couvertures imprimées conservées. Reliure signée CHAMPS-STROOBANTS. EDITION ORIGINALE. (Carteret : II, 487. Vicaire : VII, 1214). TRES BEL EXEMPLAIRE.     Est : 200/300€

490 quinquies − ZOLA, Emile : Au bonheur des Dames. Paris : Charpentier, 1883. In-12 de (2)-521 p. Reliure demi-maroquin grenat, dos à nerfs janséniste, date dorée en queue, tête dorée. Non rogné. Couvertures et dos conservés. Reliure signée CHAMPS-STROOBANTS. EDITION ORIGINALE publique. (Carteret : II, 484. Vicaire : VII, 1209). Rousseurs sur gardes blanches, petits frottis, BEL EXEMPLAIRE.       




            Est : 200/300€

491 – ZOLA, Emile : Son excellence Eugène Rougon. Paris : Charpentier, 1876. In- 12 de (2)-462 p.-(1f blanc). Reliure de l’époque demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné de caissons de double filet doré. EDITION ORIGINALE, sans mention de millième. Envoi signé d’Emile ZOLA sur faux-titre à Henry Fouquier (né à Marseille en 1838, fondateur de « La vraie République » à Marseille, du « Petit parisien », il fut un des fondateurs de l’Ecole des journalises et écrivit des romans. Il existe une correspondance avec Zola). Ex-libris humide de ce dernier sur garde blanche. (Vicaire : VII, 1204. Carteret : II, 481). Petits frottements au 1er mors principalement sinon BON EXEMPLAIRE, en édition originale avec envoi de Zola. Est : 450/600€

492 – ZOLA, Emile : L’œuvre. Paris : Charpentier, 1886. In- 12 de (2)-491 p.-(1f blanc). Même reliure que le N° précédent, Envoi de Zola au même. Coiffe de tête en partie arasée. (Vicaire : VII, 1211. Carteret : II, 485). EDITION ORIGINALE sans mention de millième, avec envoi de Zola. Est : 350/500€

FRANC-MACONNERIE, ESOTERISME, 1er EMPIRE, VARIA
493 – ALHOY, Maurice : Les bagnes, types, mœurs, mystères. Paris : Havard, Dutertre et Lévy, 1845. In-8 de (2)-476 p.-(2). Reliure légèrement postérieure demi-chagrin brun, dos à nerfs soulignés et bordés de filets dorés, fleurettes et roulette dorées. Couvertures illustrées conservées. Illustré de 78 gravures in-texte et de 29 hors-texte dont 4 en couleurs par Rudder, Bertall, Janet-Lauge.... Exemplaire enrichi d’un superbe dessin original au crayon et encre daté « Toulon, 1957 » attribuable à Letuaire (de Toulon) sur chine appliqué. Les inévitables rousseurs mises à part, BON EXEMPLAIRE, enrichi. Est : 100/150€

493 bis − ANTIPHONAIRE ROMAIN comprenant les vêpres, les petites heures et les laudes pour toute l’année […] Les Matines […] L’office de l’immaculée conception […]. Paris : E. Repos, 1877. Fort in-folio de (2)-560 p.-15 p.-10 p.-(1f blanc)-4 p.- p. 265*-268*-IV p.-IV*p.-4 p.-64 p. Reliure de l’époque plein veau raciné, plats ornés de cinq ombilics de cuivre (un remplacé par carré de feutre sur le 2ième plat), cornières de cuivre aux angles se prolongeant sur les coupes inférieures (un manquant), lanières de cuir avec rivets, dos à nerfs bordés de filets dorés et orné de fleurons dorés, pièce de titre en maroquin grenat. Toutes tranches rouges. Notation grégorienne. Légers défauts au dos sinon BEL EXEMPLAIRE de reliure monastique.               Est : 300/400€
494 – ARAGO, François : Astronomie populaire. Paris : Gide et Baudry ; Leipzig : Weigel, 1854-1857. 4 volumes in-8. Reliures de l’époque demi-basane bleu roi, dos lisses ornés de quadruple filet doré en place des nerfs. Illustré de 362 figures in-texte et hors-texte dont certaines à double page. TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 150/200€

495 – BAQUOL : L'Alsace ancienne et moderne ou Dictionnaire topographique, historique et statistique du Haut et du Bas-Rhin. Strasbourg : Chez Salomon , 1865. in-8 de 642 p.-(1)/ Reliure de l’époque demi-basane bleu roi, dos à nerfs soulignés de filets à froid. Bien complet de ses 8 planches hors-texte de blasons en couleurs, de ses 6 hors-texte en noir de monnaies et des ses 3 cartes dépliantes in-fine.  Impression sur 2 colonnes et tableaux in-texte. Frottis sinon BON EXEMPLAIRE de cette 3ième édition, la plus complète. Est : 70/90€

496 –  (Beaux-arts) ALBUM PHOTOGRAPHIQUE. Monographie consacrée à Horace VERNET (1789-1863). Paris : Goupil, 1870. In-4 de 30 photos (8,5 x 11,5 cm) noir et blanc montées sur carton légendé avec le cachet à sec de Goupil et reproduisant des œuvres du peintre dont de nombreuses scènes orientalistes. Reliure éditeur pleine percaline rouge, fer romantique doré sur le premier plat, dos à faux nerfs muet, toutes tranches dorées, 1(sur 2) fermoir ouvragé en laiton doré. Les photos sont montées dos à dos sous passe-partout faits dans des pages fortement cartonnées.  La maison Goupil à publiée à partir de 1850 des séries photographiques pour le grand public dont La Galerie et le Musée, celle nommée « carte-Album » de petit format cartonné (était conçue pour figurer dans des Albums où elles côtoyaient les photos de famille). Dans cet esprit, au début 1870, Goupil éditait cinq monographies de peintres consacrées à Raphaël, Delaroche, Vernet, Gérôme et Scheffer. Complètes, comme la nôtre, elles sont rares. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 220/300€

497 – (Beaux-arts) : CARZOU : Carzou graveur et lithographe. Catalogue raisonné et commenté de l'œuvre gravé et lithographié. Tome 1 : 1948-1962. Tome 2 : 1963-1968. Nice : Ed. d'Art Francony, 1971-1975. 2 volumes in-4. Reliures à la bradel de l’éditeur pleine toile rouge sang et vert d’eau, 1ers  plats ornés d'une composition originale de l'artiste, le tout dans deux emboitages de format in-folio pleine toile dans les mêmes tons, doublés et illustrés sur le 1er de la même composition que le livre qu’il renferme. Les suites des lithographies sont présentées sous chemises in-folio de toile de même couleur incluses dans les emboitages. Très nombreuses illustrations in-texte et à pleine page en noir et en couleurs. EDITION ORIGINALE du tirage de luxe. Le 1er volume : 1 des 6 ex. d’éditeur et de collaborateur (signatures de ces derniers au colophon) contenant en plus des 3 lithographies originales dans le corps de l’ouvrage (1 en couleurs et 2 en noir), une suite de 5 lithographies originales en couleurs, toutes datées, numérotées et signées par Carzou. Le 2ième volume : 1 des 45 ex. hors-commerce sur BFK de Rives réservés à l'artiste, contenant une suite de 6 lithographies originales en couleurs, toutes datées, numérotées et signées par Carzou. Enrichi, sur titre du tome 2, d’un envoi de Carzou avec dessin et d’un envoi de Maguy Furhange, ayant assuré les commentaires artistiques des œuvres. RARE EXEMPLAIRE EN TIRAGE DE LUXE. PARFAIT ETAT. Est : 500/700€
498 – (Beaux-arts) HOBSON, R.L : The wares of the Ming dinasty. London : Benn, 1923. In-4 de XVI-240 p. et 59 planches. Non rogné pour le texte. Reliure de l’éditeur pleine peau de porc (pigskine) lie de vin, dos lisse janséniste, oiseau perché sur une branche de cerisier en fleurs estampé à chaud sur le 1er plat, tête dorée. 128 illustrations sur 59 planches hors-texte sous serpentes légendées dont 9 en couleurs (11 sujets en couleurs). EDITION ORIGINALE tirée à 2283 ex. 1 des 256 du tirage de luxe signé par l’auteur, sur grand papier contenant une planche en couleurs supplémentaire, placée en frontispice. Accrocs en tête, dos ombré. BON EXEMPLAIRE, rare en tirage de luxe. Est : 100/150€
499 – (Beaux-arts) ENSEMBLE de 7 ouvrages sur l’orfèvrerie et l’argenterie : − Jackson : English goldsmiths and their marks, 1949. – Magnificence de l’argenterie Monghole, 1987. – La table d’un roi. L’orfèvrerie du XVIIIe à la Cour de Danemark, 1988. – Orfèvrerie en Belgique, 1988. – Mc Clinton : Collecting american 19th Century Silver, 1968. – Encyclopedia plata espanola y virreinal americana, 1985. – Four Centuries of american presentation silver, s.d. TRES BON ENSEMBLE. Est : 100/150€

499 bis − (Beaux-arts) : MARIJNISSEN, R.-H. ; SEIDEL, M. et alii : Bosch. Bruxelles : Arcade, 1972. Fort in-4 de 561 p.-(2). Reliure pleine toile bleue de l’éditeur à la bradel, jaquette illustrée en couleurs rempliée. Etui. 269 illustrations en noir et en couleurs à pleine page. 3 bouts d’adhésif sur la jaquette, étui un peu passé sinon BON EXEMPLAIRE de cet ouvrage de référence. Est : 100/150€

500 – (Beaux-arts) : ŒUVRES DE J. A. INGRES. Paris : Firmin didot, 1851. Grand in-4 de 22 feuillets de texte et 102 planches gravées au trait sur acier par A. Reveil. Reliure moderne plein cartonnage gris souris, pièce de titre en veau sable sur dos lisse. Des rousseurs et  pâle mouillure angulaire sur quelques feuillets. BON EXEMPLAIRE, peu commun Est : 120/150€

501 – BERVILLE et BARRIERE : La vie et les mémoires du général Dumouriez avec des notes et des éclaircissements historiques. Paris : Baudouin, 1822-1823. 4 volumes brochés in-8. Couvertures imprimées. De la collection des mémoires relatifs à la révolution française. Pâle mouillure sur quelques feuillets, rares rousseurs, petits manques de papiers aux coiffes sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

501 bis − (Bibliographie) PORTALIS, Baron Roger de : Les dessinateurs d’illustrations au dix-huitième siècle. Paris : Morgand et Fatout, 1877. 2 volumes in-8 de (3)-XXII-735 p. (pagination continue)-(1). Reliures à la bradel de l’époque demi-maroquin à longs grains prune, dos lisses avec date dorée en queue. Couvertures et dos conservés. Illustré d’un frontispice de Jacquemart [d’après Meissonnier]. EDITION ORIGINALE tirée à 570 ex. numérotés. 1 des 500 sur hollande. Enrichi d’un frontispice volant gravé à l’eau-forte par J. Chauvet, en double état (noir et sanguine). Ex-libris à sec. Légers frottis et quelques rousseurs sinon TRES BEL EXEMPLAIRE.                              Est : 100/150€
502 – (Bibliographie) VICAIRE, Georges : Manuel de l’amateur de livres du XIXème siècle. 1801-1893. Brueil-en Vexin : Ed. du Vexin français, 1974 (réimpression de l’édition de 1893-1908). 8 volumes brochés grand in-8. Couvertures imprimées. Tirage limité à 800 ex. TRES BON EXEMPLAIRE de cette indispensable documentation pour le XIX.e  Est : 150/250€
503 – DAUBAN, C.A. : Paris en 1794 et en 1795. Histoire de la rue, du club, de la famine composée d’ après des documents inédits particulièrement les rapports de police et les registres du Comité de Salut Public. Paris : Plon, 1869. In-8 de(2)-XX, 600 p.  Reliure demi-chagrin beige, dos à nerfs orne de caissons de double filet à froid, pièce de titre en maroquin noir. Illustré de  8 gravures hors-texte et 1 fac-similé dépliant. Rousseurs passim les planches. BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€
504– DEBIDOUR, A. : Histoire diplomatique de l'Europe depuis l'ouverture du Congrès de Vienne jusqu'à la clôture du Congrès de Berlin (1814-1878). Paris : Alcan, 1891. 2 forts volumes in 8 de XII-460 p. et (2)-600 p. Reliures de l’époque demi-basane blonde, dos lisses ornés de triple filet doré en place des nerfs, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. Petites tâches au dos rares rousseurs. BON EXEMPLAIRE de référence sur le sujet. Est : 30/50€

505 – DELAISTRE, J. R. : La science de l'ingénieur divisée en trois parties où l'on traite des chemins, des ponts, des canaux et des aqueducs. Dédié au Roi. Paris et Lyon : Faverio, 1832. 3 volumes in-4 de (2)-456 p., (2)-463 p. et (2)- 57 planches. Reliures de l’époque demi-chagrin marron, dos lisses mouchetés « isabelle » ornés de roulettes dorées, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. Exemplaire bien complet de son atlas de ses 57 planches gravées toutes dépliantes. Des rousseurs sinon BON EXEMPLAIRE, peu commun. 130/200€

506 – (Escrime) LETAINTURIER-FRADIN, Gabriel : Le duel à travers les âges. Paris : Marpon et Flammarion, s.d. [1892]. Broché grand in-8 de 14p.-IV-300 p.-(2). Couvertures imprimées et rempliées. EDITION ORIGINALE illustré de bandeaux, lettrines et culs-de lampe ainsi que de 17 hors-texte. Envoi de l’auteur et ex-dono. Des rousseurs, en partie débroché, manques de papier aux coiffes sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€

507 – (Escrime) VAUX, Baron de : Les hommes d’épée. Paris : Rouveyre, 1882. Broché in-8 de (2)-XXXII-(1)-167 p.-(1). Couverture illustrée en couleurs. EDITION ORIGINALE illustrée en hors-texte de 3eaux-fortes sur vergé, gravées par Jacquemart et Oudart, de 3 dessins sur chine : 1 de Stevens, 1 de Poilpot et 1 non identifié, de 21 portraits inédits sur chine (collation conforme à « l’avis du relieur »). Les en-têtes, lettres ornées et cul-de-lampe dessinés et composés spécialement par Mesplés sont au nombre de 21 et non 15. Exemplaire tirée à 650 ex. numérotés. 1 des 600 sur vergé. (Vicaire : VII, 382). Couvertures légèrement poussiéreuses sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 50/80€

508 – (Empire) ANTOMMARCHI, Dr F. : Mémoires, ou les derniers momens (sic) de Napoléon. Paris, Barrois l'Aîné, 1825. 2 volumes in-8  de (2)-IV-470 p.-(1) et (2)-460 p. Reliure pleine basane racinée. Dos lisse orné de roulettes dorées en place des nerfs er de fleurons dorés, pièces de titre et de tomaison en maroquin orangé et rouge. Illustré de 2 gravures en frontispice. EDITION ORIGINALE avec la signature de l’auteur (Tulard : 28). Reliures restaurées, dos de l’époque remontés, gardes refaites, rousseurs. EXEMPLAIRE CORRECT. Est : 80/100€
509 – (Empire) AUTICHAMP, Le lieutenant-général Comte Charles d’: Mémoires pour servir à l'histoire de la Campagne de 1815 dans la Vendée. Paris : A. Egron, 1817. In-8 de XVI-167 p. Non coupé. Reliure ancienne certainement de réemploi demi-basane fauve mouchetée, dos à nerfs fleuronné. Pièces de titre en maroquin vert et rouge (estampage maladroit). « Récit de la tentative d'un des plus célèbres chefs vendéens pour soulever l'Ouest de la France en 1815 lors des Cent Jours » (Tulard : 52). BON EXEMPLAIRE, Rare. Est : 120/160€

510 – (Empire) BARTHELEMY ET MERY : Napoléon en Egypte. Waterloo et le fils de l'homme. Paris : E. Bourdin, s.d. (1842). Grand in-8 DE (4)-XVI-330 p.-(1) pages. Reliure de l’époque demi-basane rouge, dos lisse orné de quadruple filet doré en place des nerfs, aigle impérial doré. Premier tirage des 17 planches hors-texte sur chine appliqué et environ 120 figures in-texte par Horace VERNET et Hippolyte BELLANGE et autres. Rares rousseurs, petite galerie au mors inférieur sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€ 

511 – (Empire) LE GUIDE DES CONSCRITS et de leurs parens (sic) ou extrait, en ce qui les intéresse, des lois, décrets et instructions ministérielles sur la Conscription, précédé du Calendrier de 1810. Paris : Imprimerie des messageries impériales, s.d. [1809]. Broché in-12 en couverture d’attente muette de papier bleu, de (8)-89 p.-(1). Edition imprimée sur papier bleu. Etiquette d’inventaire au dos. BON EXEMPLAIRE, tel que paru. Est : 60/80€

512 – (Empire) [HOUARD, B.-A.] : Plan de Paris avec détails de ses nouveaux embellissements. Ce plan s'étend au-dela des limites fixées depuis le règne de Napoléon Premier, et divers embranchements des canaux de l'Ourcq et de l'Yvette, avec bassins pour ports et gare, y sont cotés et figurés […]. Paris : Demoraine et Debray, 1813. Broché petit in-4 de (1)-8 p.-(1)-8 p.- 8 p.- 8 p.- 8 p.- 8 p.- (4)- 8 p. Couvertures imprimées. Non rogné. Complet de ses 2 plans et de ses 2 cartes, tous gravés, dépliants et rehaussés en couleurs. (Cf. Catalogue de la Bibliothèque de Feu Lacombe : 1321). Infime maque de papier en tête du dos sinon TRES BEL EXEMPLAIRE, tel que paru de cette rare réunion d’études consacrées aux projets urbains développés sous l’Empire. Est : 200/300€
513 – (Empire) HOUSSAYE, Henry : 1815. Paris : Librairie académique Perrin, 1893 et 1905. 2 volumes in-8 de VIII -636 p.-(1) et (2)-602 p.-(1). Reliures de l’époque demi-chagrin marron, dos à nerfs richement ornés de caissons de double filet doré fleuronnés, date dorée en queue, têtes dorées, couvertures conservées. Non rognés. Reliures signées H.J. PIERSON. Volume I : La première restauration. Le retour de l’île d’Elbe. Les cent jours . Volume II avec Portrait de l'auteur en frontispice: La seconde abdication. La terreur blanche. TRES BEAUX EXEMPLAIRES  avec un envoi sur chaque tome de l’auteur à François Coppée. Est : 100/150€
514 – (Empire) [LATOUCHE, H. de, BERT, P. N., L’HERITIER, L.F. et DESCHAMPS, E.] : Biographie pittoresque des Députés. Portraits, mœurs et costumes. Paris : Delaunay, Pélicier et Ponthieu, 1820. In-8 de XVIII-295 p. Reliure de l’époque demi-veau fauve, dos lisse orné de filet doré en places de nerfs, pièce de titre en veau  vert, toutes tranches marbrées. Illustré de 15 planches hors-texte sous serpentes et un plan de la salle des séances. (Barbier : I, 433).2 ex-libris dont celui gravé du Maréchal Lannes, Duc de Montebello. TRES BEL EXEMPLAIRE, de la bibliothèque d’un des proches et principaux compagnons d’armes de Napoléon. Est : 100/150€
515 – (Empire) LAURENT DE L'ARDECHE, P.-M. : Histoire de l'Empereur Napoléon. Paris : Dubochet. 1839. Grand in-8 de 802 p. Reliure de l’époque demi-basane maroquinée ébène, dos lisse orné de double filet doré en place des nerfs et d’une succession de roulettes dorées aux coiffes. EDITION ORIGINALE et Premier tirage du frontispice et des très nombreuses gravures in-texte d’Horace VERNET. Double filet noir en encadrement du texte. (Carteret : III, 375. Vicaire : V, 98). Les couvertures illustrées d’origine ont été contrecollées sur contreplat et garde marbrée. Rousseurs sur 1ers et derniers feuillets principalement, 1ère charnière intérieure fendue mais reliure solide. BON EXEMPLAIRE. Est : 100/150€

516 – (Empire) LESCURE, M. de : Napoléon et sa famille 1769-1821. Etude historique, politique et morale. Paris : Ducrocq, 1868. Grand et fort in-8 de (2)-752 p. Reliure de l’époque demi-chagrin vert, dos à nerfs orné de caissons de triple filet doré fleuronnés, armoiries comtales dorées au centre du  premier plat,  toutes tranches dorées. EDITION ORIGINALE orné de 12 gravures hors-texte sur acier dont un portrait-frontispice. (Vicaire : IV, 256). Petits accrocs en tête, rousseurs passim. BON EXEMPLAIRE. Est : 60/100€
517 – (Empire) RAPP, Général : Mémoires du Général RAPP. Aide de camp de Napoléon écris par lui-même et publiés par sa famille. Paris : Bossange ; Francfort sur le Mein : Sauerlander, 1823. Petit in-8° de (2)-363 p.-(1). Reliure fin-XIXe demi-basane prune. Dos lisse orné de filets dorés en place des nerfs. Super ex-libris doré en queue. Dos éclairci. Des rousseurs mais très claires. Coiffe de tête frottée. Publiée la même année que l’édition connue pour l’originale, elle diffère pourtant à partir du Chapitre XI. Celle-ci est publiée avec la mention « EDITION ORIGINALE » sur la page de titre. L’éditeur précise dans son avertissement qu’il publie « les véritables mémoires ». Le texte diffère de l’autre édition à partir du Chapitre XI. Inconnue de toutes les bibliographies. BON EXEMPLAIRE, manifestement fort rare. Est : 200/300€
518 – (Empire) SEGUR, Général Comte de : 1812-1912. Napoléon, texte tiré de la campagne de Russie 1812. Paris : Flammarion et Lapina, s.d. (1913). Fort in-folio de 140 p.et 54 planches. Reliure demi-chagrin chocolat à coins ébènes, dos lisse superbement orné d’un semé d’abeilles et d’aigles dorés, d’un N couronné dans une large couronne de lauriers avec points dorés à l’extrémité des feuilles. Filets dorés sur les plats, tête dorée. Couvertures et dos conservés. Reliure signée M. JACQUET (Flety : 95).  63 illustrations en couleurs appliquées sur 54 planches hors texte de vergé fort vert bronze et 2 planches hors-texte en double ton. Chacune placée sous page intercalaire légendée et serpente. Légers frottis sinon TRES BEL EXEMPLAIRE, dans une reliure imposante et  fort décorative. Est : 150/250€

519 – (Esotérisme) BOUCHER, Gustave : Une séance de spiritisme chez J.-K. Huysmans. Paris : G. Ficker, s.d. [1910]. Broché in-12 de 51 p. 2 illustrations à double page et un fac-similé d’autographe. Rare. Est : 20/30€

520 – (Esotérisme) CARCO, Elme-marie : Du mysticisme au XVIIIe siècle. Essai sur la vie et la doctrine de Saint-Martin le philosophe inconnu. Genève : Sklatine, 1975 ; In-8 de (3)-310 p.-(1). Reliure de l’éditeur plein skyvertex vert cyprès. ON Y JOINT : AMADOU, Robert : Louis-Claude de Saint-Marin et le Martinisme. Paris : Ed. du Griffon, 1946. Broché in-12 de 93 p. Un tableau dépliant et un portriat. BON ENSEMBLE. Est : 20/30€

521 – (Esotérisme) ENSEMBLE de 4 ouvrages : −Dujardin : Liens de Magie…, 1905 – Pernety : Dictionnaire Mytho-Hermétique. (Rééd.) – Delpastre : Sorcellerie et magie en Limousin, 1982 –Ghyka : le Nombre d’or. Est : 30/40€ −

522 –  (Esotérisme) LEGUE, Gabriel et DE LA TOURETTE, Gilles : Sœur Jeanne des Anges, Supérieure des Ursulines de Loudun (XVIIe siècle) autobiographie d'une hystérique possédée. D'après le manuscrit inédit de la bibliothèque de Tours. Paris : Charpentier, 1886. Broché in-8 de (2)-V-321 p.-(2). Couvertures imprimées. Une planche dépliante in fine. Une mouillure en marge de 2 feuillets sinon TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 50/70 €
523 – (Esotérisme) [PLUCHE] : Histoire du ciel, où l'on recherche l'origine de l'idolâtrie, et les méprises de la philosophie, sur la formation des corps célestes et de toute la nature. Paris : Frères Estienne, 1765. 2 volumes in-12 de (2)-XXXV-(2)-518 p.-(1) et (2)-515 p. Reliures de l’époque pleine basane fauve granitée, dos à nerfs fleuronnés, pièce de titre en maroquin rouge, toutes tranches jaspées. Illustré d’un frontispice et des 24 (sur 26) planches gravées hors-texte. (Barbier : II, 775. Dorbon : 3690. Caillet : III, 8756 pour autre éd.). Tâches brunes en marge de quelques feuillets, quelques frottements sinon BON EXEMPLAIRE de ce classique. Est : 60/100€
524 – (Esotérisme) SWEDENBORG, Emmanuel de : Les merveilles du ciel et de l'enfer et des terres astrales d'après le témoignage de ses yeux et de ses oreilles. Berlin : G.J. Decker, 1782. 2 volumes in-8 de 98 p.-(1)-304 p.-(1) et (2)-382 p. Reliures de l’époque plein veau fauve, dos lisses ornés de caissons de triple filet doré fleuronnés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge, toutes tranches marbrées, filet doré sur coupes, très belles armoiries dorées en queue. Portrait en frontispice. Aux armes de Charles Olivier de Saint Georges, Marquis de Vérac, Lieutenant-Général du Bas Poitou, Ambassadeur de France à la Cour de Russie à partir de 1782 (O.H.R. : pl.775). EDITION ORIGINALE de la traduction de Pernety alors bibliothécaire du Roi de Prusse et qui fonda la secte des illuminés d'Avignon dont les membres professaient les doctrines swenborgiennes alliées à celles de Guillaume Postel et pratiquaient l'alchimie (Dorbon : 4720). Minuscule trou de ver en tête du tome 1, mouillure sur certains feuillets du tome 2 sinon BEL EXEMPLAIRE de ce livre du grand philosophe mystique suédois. Est : 250/400€

525 – ESQUIROL, E. : Des maladies mentales considérées sous les rapports médical, hygiénique et médico-légal. Paris : Baillière, 1838 (Réimpression 1993). 3 tomes en 2 forts volumes in-8 de XVIII-678 p., 864 p. et 28 feuillets. Reliures de l’éditeur plein skyvertex ébène, dos lisse orné de triple filet doré, filets et roulettes dorées en encadrement des plats, toutes tranches bleues. Illustré de 26 planches hors-texte et une planche dépliante à plusieurs figures. ETAT NEUF pour cet ouvrage de référence. Est : 100/150€

526 – FOY : Discours du général Foy, précédé d'une notice biographique par M. P.-F. Tissot ; d'un éloge par M. Etienne, et d'un essai sur l'éloquence politique en France par M. Jay. Paris : Moutardier, 1826. 2 volumes in-8 de (3)-CXXVI-(1)-472 p. et (2)-XXXIX-524 p. Reliures de l’époque demi-veau brun, dos à nerfs ornés de filets et roulettes, pièces de titre et de tomaison en veau noir, toutes tranches marbrées.  Illustré d'un portrait en frontispice et d’une lettre en fac-similé. Rousseurs sur les premiers feuillets principalement et frottis sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 50/70€
527 – (Franc-maçonnerie) : A LA GLOIRE DU GRAND ARCHITECTE DE L’UNIVERS, au nom et sous les auspices de S . . . M . . .  Don Joseph Napoléon, Roi de toutes les Espagnes, Grand maître de l’ordre. A l’Orient de Marseille : impr. Mine, année maçon 5809 (1809). Plaquette cousue in-12 de 24 p. sous couvertures muettes roses. Liste des francs-maçons et des Loges correspondantes, un extrait des règlements et la liste des jours fixés pour les tenues du mois de janvier 1809 au mois de mars 1810. Un papillon volant d’errata, quelques inscriptions manuscrites de certification des informations et des corrections. TRES BEL EXEMPLAIRE, rare. Est : 30/50€

528 – (Franc-maçonnerie) BEAUCHARD, Jean : La voie initiatique. Un parcours initiatique des premiers degrés de la Franc-maçonnerie. Paris : Ed. B.O.R.E., 1984. In-folio en feuilles de 36 feuillets non chiffrés (72 p.). Chemise et étui toilés de l’éditeur. Nombreuses illustrations en noir in-texte et 10 planches à pleine page en couleurs. EDITION ORIGINALE tirée à 1050 ex. numérotés. 1 des 800 sur papier couché mat. ETAT NEUF. Est : 200/300€

529 – (Franc-maçonnerie) CERTIFICAT (circa 55 x 40 cm) sur peau de vélin  début XIXe, non renseigné, de reconnaissance de l’état de franc-maçon. Superbe ornement gravé en sanguine particulièrement représentatif de la période néo-classique. EXCELLENT ETAT. Est : 100/120€

530 – (Franc-maçonnerie) CERTIFICAT de bonne conduite sur peau de vélin (circa 34,5x29 cm) du Frère Giroux, régulièrement reçu et délivré par la R L Les Amis des hommes à l’O de Caluire, le 14 septembre 1851.  Ornements gravés en noir. Nombreuses signatures et 2 cachets humides. Quelques salissures. Est : 50/70€

531 – (Franc-maçonnerie) : CLAVEL, F.-T. B. : Histoire pittoresque de la Franc-maçonnerie et des sociétés secrètes anciennes et modernes. Paris : Pagnerre, 1844. In-8 de (2)-IV-408 p. Reliure de l’époque demi-basane fauve, dos à nerfs simulés orné de filets continus et perlés dorés, toutes tranches marbrées. Illustré d’un frontispice et de 24 planches hors texte gravées sur acier de Beaucé, Buzelot, Marvy, Seigneurgens... Quelques rousseurs et très petite et pâle mouillure en marge de quelques feuillets sinon BON EXEMPLAIRE de cette 3ième éd. la plus complète. Est : 100/150€
532 – (Franc-maçonnerie) DIPLOME sur peau de vélin (circa 36x38 cm) d’élévation du Frère Dufour au grade de Rose-croix du 18e dégré, délivré par le Souv Chap de St Jean de Thémis à l’Orient de Caen, le 25 mars 1875. Ornements gravés en noir. Quelques tâches. Est : 50/70€

533 – (Franc-maçonnerie) ETAT DU G O DE FRANCE. S.l. [Paris], 1777,1779. 3 volumes brochés en couverture d’attente de 80 à 100 p.. Non rogné. Pour 1777 : 2ième et 3ième partie du Tome 2. Pour 1779 : 1ère partie du tome 1. Est : 40/60€

534– (Franc-maçonnerie) ENSEMBLE de 5 éditions maçonniques : − De Ribaucourt : La lettre G., 1907. − Ephémérides des loges maçonniques de Lyon (Rééd.). – Congrès Mac international du Centenaire 1789-1989 (Réed.) – Clavel : Histoire de la Franc-maçonnerie. (Rééd.)  − La complicité du Vatican dans les incursions terroristes en Yougoslavie. 1948. BON ENSEMBLE. Est : 30/50€

535– (Franc-maçonnerie) LEBEY, André : Le blason maçonnique. Paris : Ed. de la loge de Saint Jean, 1927. In-8 de forme carré tenu par un rivet. Couvertures illustrées. Ornements maçonniques dessinés par Stanislas Landau. EDITION ORIGINALE tirée à 1050 ex. (et H.C.). 1 des 1000 sur vergé Corvol-l’Orgueilleux. Joli colophon en étoile. BON EXEMPLAIRE, rare. Est : 70/100€

536  – (Franc-maçonnerie) MARTINES DE PASQUALLY : Traité sur la réintégration des êtres dans leur première propriété, vertu et puissance spirituelle divine. Le Tremblay : Diffusion Rosicrucienne, 1993. In folio. Reliure cartonnée de l’éditeur à la bradel, jaquette en couleurs et rempliée. Fac-similé du Manuscrit autographe de Louis-Claude de Saint-Martin. Préface de Robert Amadou. Tiré à 500 ex. numérotés. ETAT NEUF. Est : 50/70€

537 – (Franc-maçonnerie) [MIRABEAU] : Histoire secrète de la cour de Berlin, ou correspondance d’un voyageur françois, depuis le mois de Juillet 1786 jusqu’au 19 janvier 1787. Slne [Alençon : Malassis le Jeune] : 1789. 2 volumes in-8 de (2)-XVII- 318 p. et (2)-376 p. Reliures légèrement postérieures demi-basane fauve à petits coins de vélin, dos lisses ornés de roulettes dorées en place des nerfs, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. EDITION ORIGINALE. (Quérard : La France… : VI, 158. Fesch : 972. Barbier : II, 831). Caillet, dans son manuel bibliographiques des sciences psychiques et occultes (III : 7588) précise que l'ouvrage contient des « révélations fort curieuses sur la franc-maçonnerie au XVIIIe siècle et particulièrement en Prusse. Mirabeau fut initié de bonne heure à la Maçonnerie. Cet ouvrage par ses révélations indiscrètes fut condamné à être brûlé de la main du bourreau ». Dos ombrés, petits trous de vers en queue et autres menus défauts. BON EXEMPLAIRE, peu courant. Est : 150/200€

538 – (Franc-maçonnerie) REGISTRE, LIVRE D’ARCHITECTURE, pour servir à tracer les délibérations de la T . . . R . . . L . . . St Jean, régulièrement constitué à l’O . . . de Narbonne, commencé le 23ième jour du 4ième mois de la vraie Lumière 5786 (1786). Petit in-folio de 34 feuillets manuscrits. Reliure plein vélin de l’époque.  Après que la liste des frères ait été dressée, compte-rendu des différentes tenues de cette loge (ordre du jour, planches sans que le thème ne soit précisé, initiation etc.) du 23 juin 1786 au 1er aout 1790. Signatures du Vénérable et secrétaire à  la fin de chaque compte rendu. La dernière tenue fait état d’une assignation de la loge pour des impayés de loyer du Temple ! Ce recueil devait contenir des feuillets blancs mais ils ont été arrachés. Une mention manuscrite in-fine de l’époque précise que la R . . . L . . . de l’Amitié à l’épreuve a par délibération du 20ième  jour du 5ième mois de la vraie Lumière 5805 (1805) clos et arrêté le présent registre de 34 feuillets après en avoir fait l’acquisition.  ON Y JOINT : Registre des travaux du 3ième ordre du Ch . . . de l’Amitié à l’épreuve, de l’O . . . de Narbonne contenant… : petit in-4 en plein vélin de 22 feuillets manuscrits allant du 15ième jour du 2ième mois de la vraie lumière 5805 (1805) au 6 février 1817. Même considération sur le contenu  que supra. ON Y JOINT : Registre des travaux du 1ième ordre du Ch . . .  de l’Amitié à l’épreuve de, l’O . . . de Narbonne contenant… 46 feuillets cousues du 27ième jour du 2ième mois de l’an de la vraie lumière 5805 (1805) au 2 février 1817.  Soit 102 feuillets couvrant la période de 1786 à 1817. ETAT CORRECT de l’ensemble. Est : 600/800€

539 – (Franc-maçonnerie) SAINT-MARTIN, Louis Claude de : Tableau naturel des rapports qui existent entre Dieu, l'Homme et l'Univers. Paris : [Chamuel, 1909]  (Papillon contrecollé pour Ed. de l’initiation, Ollendorf, 1901). Broché in-8 de XI-(1)-321 p.-(1). Préface de Papus. Couvertures imprimées, salies. Dos renforcé. RARE. Est : 100/150€
540 – GREGOIRE, Joseph-Aimable : Les quatre vérités ou le système de la vertu applicable à toutes les Nations. Ouvrage dédié aux Rois et aux Peuples de la Terre. Paris : Chez l'auteur, Dentu et Berlandier, 1841. In-8 de 208 p. Reliure de l’époque demi-veau blond, dos lisse orné de filets à froid et dorés en place des nerfs, roulette dorée aux coiffes, pièce de titre en maroquin vert. Ex. signé par l’auteur. (Quérard : La France… IV, 160. Inconnu à Blavier même dans la dernière éd.).  Rare et curieux ouvrage dont l’auteur aurait pu être classé parmi les fous littéraires. Rousseurs éparses. BON EXEMPLAIRE. Est : 60/80€ 
541 – GUILBERT, Aristide : Histoire des villes de France avec une introduction générale pour chaque province. Paris : Furne et Cie, Perrotin, H. Fournier, 1844-1848. 6 volumes grand in-8. Reliures de l’époque demi-chagrin rouge, dos à nerfs jansénistes. Illustré de 12 planches chromolithographiées hors-texte de blasons et 88 (sur 89) gravures sur acier en noir hors-texte. Grande carte dépliante en couleurs in fine. (Vicaire : III, 1159). Quelques rousseurs. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 300/400€
541 – JOIGNEAUX,  Pierre (Dir.). Le livre de la ferme et des maisons de campagne. Paris : Masson et Delagrave, s.d. (1883-1885). 2 volumes fort et grand in-8 de (2)-LIV-1012 p.et (2)-1040 p. 2042 pp. Reliures de l’époque demi-chagrin rouge, dos à nerfs caissonnés et fleuronnés, plats de percaline chagrinée avec filets à froid en encadrement. Impression sur 2 colonnes. Illustré de 1829 figures in-texte. Ouvrage très complet comprenant également un long chapitre sur la viticulture, la chasse le pêche et des recettes de cuisine !. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 60/100€
543– KVITKA, Colonel A. : Journal d'un cosaque du Transbaïkal. Guerre russo-japonaise, 1904-1905. Paris : Plon, 1908. Grand  in-8 de (2)-403 p.-(1). 1ère de couverture illustrée en couleurs conservée. Reliure de l’éditeur pleine percaline rouge, titrage argent sur 1er plat et dos, toutes tranches dorées.. Illustré de 160 reproductions photographiques, cartes et dessins de l’auteur dont 53à pleine page. Carte dépliante in-fine. Reliure un peu ombrée sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 80/120€

544 – LANGLOIS, E.-H. : Essai sur la calligraphie des manuscrits du Moyen-âge et sur les ornements des premiers livres d'Heures imprimés. Rouen : Lefevre, 1841. In-8 de (2)-180 p. Reliure de l’époque demi-chagrin ébène, dos à nerfs orné de caissons de filets à froid. Illustré de 17 planches hors texte gravées dont frontispice et 4 dépliantes. Rares rousseurs sinon TRES BON EXEMPLAIRE, peu commun. Est : 100/150€

545 – LESCURE, M. de : François 1er. 1494-1457. Paris : Ducrocq, 1878. Grand in-8 de VIII-456 p. Reliure demi-chagrin havane, dos à nerfs orné de « F » couronnés, armes de François 1er dorées au centre des plats de percaline chagrinée, toutes tranches dorées. Illustré de 70 gravures sur bois in-texte et à pleine page, têtes de chapitre et culs-de-lampe ainsi que 4 illustrations hors-texte mises en chromo par Llanta d’après des aquarelles de Bocourt. Très légers frottis sinon TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 50/70€

546 – LONLAY, Dick de : Nos Gloires militaires. Tours : A. Mame, 1888. Fort et grand in-8 de (2)-644 p. Reliure pleine percaline gris souris de l'éditeur orné d’un décor polychrome d’étendards sur le 1er plat et dos, toutes tranches dorées. Illustré de nombreuses figures in-texte et à pleine page gravées sur bois, d’un frontispice et 7 planches hors texte en couleurs sous serpentes légendées. Une pliure au dos, sans rousseurs. BON EXEMPLAIRE. Est : 50/70€

547 – MIRECOURT, Eugène de : Les contemporains. Paris : Roret, Havard, chez l’auteur, 1854-1858.  101 biographies en 99 livraisons (sur 100, le n°96 sur Barbès manque) in-16 de 85 à 96 p. en 18 volumes. Reliures de l’époque demi-basane lie de vin, dos lisses orné de triple filet doré en place des nerfs. Chaque biographie (toutes en EO, sauf celle de G. Sand, en 2ième éd.) est accompagnée en frontispice d’un portrait gravé et d’un fac-similé d’autographe dépliant. Vicaire (V : 878 et s.) : « une foule de renseignements sur les personnages les plus célèbres de l'époque. […] connut un grand succès, surtout parce que certaines monographies soulevèrent de vives polémiques et valurent à Mirecourt des réponses virulentes des « biographiés » et... quelques semaines de prison ». RARE REUNION en très bonne condition (quelques frottis à certaines coiffes). Est : 250/350€

548 – O'REILLY, Bernard : Vie de Léon XIII, son siècle, son pontificat, son influence. Paris : Firmin-Didot, 1887. Grand et fort In 8 de (3)-XXI-723 p. Reliure de l’éditeur plein chagrin rouge, Plats et dos lisse richement ornés de guirlandes foliacées et de tiares papales d’après Paul Souze, toutes tranches dorées. Illustré en hors texte de 2 photogravures en noir et  8 chromolithographies, de 300 gravures sur bois in-texte, hors-texte ou à pleine page. Très bel ex-libris gravé en couleurs. TRES BEL EXEMPLAIRE. Est : 30/50€

549 – [PEUCHET] : Mémoires sur Mirabeau et son époque. Sa vie littéraire et privée, sa conduite héroïque à l'Assemblée Nationale, et ses relations avec les principaux personnages de son temps. Paris : Bossange, 1824. 4 volumes in-8. En grande partie non coupé. Reliures à la bradel plein cartonnage vert  de l’époque, pièces de titre et de tomaison en maroquin grenat. Portrait en frontispice du tome 3. EDITION ORIGINALE.TRES BON EXEMPLAIRE, peu courant de ces mémoires très controversées mais fort intéressantes. Est : 100/150€
550 – PRADT, M. de : Mémoires historiques sur la Révolution d’Espagne. Paris : Rosa et Vve Perronneau, 1816. In-8 de IV- 406 p. Broché en couverture d’attente, étiquette de titre au dos. Non rogné. Rares rousseurs. BON EXEMPLAIRE. Est : 50/70€

550 bis − SCARPA, Antoine : Traité des maladies des yeux. Paris-Montpellier : Gabon, 1821. 2 volumes in-8 de XIV-314 p.-(1) et (2)-316 p. Reliure fin XIXe demi-chagrin poli lavallière, dos lisses ornés de quadruple filet doré en place des nerfs. Bien complet de ses 4 planches dépliantes in fine. Quelques rousseurs et frottis. BON EXEMPLAIRE.  


Est : 200/250€

551 – SPENCER NORTHCOTE, J. et BROWNLOW, W.-R. : Rome souterraine, résumé des découvertes de M. Rossi dans les catacombes romaines et en particulier dans le cimetière de Calliste. Paris : Didier, 1877. In 8 de (2)-XX-636 p. Reliure de l’époque demi-chagrin ébène à coins, dos à nerfs janséniste, tête dorée. Illustré de 70 figures in-texte, de 20 planches hors texte en chromolithographies et d’un plan dépliant en couleurs. Rarissimes rousseurs. TRES BON EXEMPLAIRE. 40/60€

552 – TELLIER : Nouveau manuel du veneur contenant les tons et les fanfares de la chasse, précédés des principes de la musique et une méthode générale pour sonner de la trompe. Paris : Ménestrel et Heugel, s.d. [circa 2ième moitié XIXe]. In-8 oblong de (1)-8 p.-(1)-79 p.-(1) et  paginé de 9 à 30. (Complet). Reliure de l’époque demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs bordés d’un filet à froid, initiales dorées au coin supérieur du 1er plat et en queue. Gravure de chasse en frontispice de F. Grenier. Manuel du veneur, partitions musicales avec paroles pour certaines, puis in fine les maladies des chiens, règles de la chasse au cerf, et dictionnaire des expressions les plus usitées dans la chasse au cerf. (Thiébaud : 383 pour autres éd.). Quelques rousseurs. BON EXEMPLAIRE, rare. Est : 100/150€
553 – TILKE, Max : Le costume de l'Europe orientale. Berlin : Wasmuth, 1926. In-4 de (3)-34 p.- 96 feuillets. Reliure à la bradel pleine toile bordeaux de l’éditeur, dos lisse janséniste. Illustré de 96 planches hors-texte en couleurs et de dessins en noir in-texte. Rousseurs sur la partie texte presque exclusivement. BON EXEMPLAIRE, peu courant. Est : 50/80€
554 – VAULTIER, Roger : Chasseurs et gourmets. Paris : Crépin-Leblond, 1951. Grand in-8 broché de 256 p. Couverture illustrée. EDITION ORIGINALE tirée à 2500 ex. numérotés. 1 des 2490 sur fleur d’Alfa. Illustrations en noir in-texte et à pleine page. (Mouchon : 1264). Minuscules rousseurs sur quelques feuillets. TRES BON EXEMPLAIRE. Est : 50/80€
555 – VIOLLET-LE-DUC : Histoire de l'habitation humaine, depuis les temps préhistoriques jusqu'a nos jours. Paris : J. Hetzel, s.d. (1875). Grand in-8 de (2)- 372 p. Reliure demi-chagrin vert bronze, dos à nerfs orné de fleurons dorés. Illustré d’un frontispice en chromolithogravure, de culs-de-lampe et 103 figures dont 30 hors-texte ou à pleine page.  Dos un brin éclairci, rares rousseurs sinon BON EXEMPLAIRE. Est : 30/50€

